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Офіційна діяльність Президента України 

Володимир Зеленський обговорив зі Спадкоємним принцом, 
Прем’єр-міністром Саудівської Аравії реалізацію Формули миру та 
ситуацію на Близькому Сході (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову 
зі Спадкоємним принцом, Прем’єр-міністром Королівства Саудівська Аравія 
Мухаммадом бін Салманом аль Саудом. 

Глава держави наголосив на важливості розвитку відносин із 
Королівством Саудівська Аравія та регіоном Затоки. Співрозмовники 
обговорили реалізацію домовленостей, досягнутих під час їхньої останньої 
зустрічі, та скоординували майбутні спільні зусилля. 

Володимир Зеленський подякував Мухаммаду бін Салману аль Сауду 
за його особисту роль в організації успішної зустрічі радників з питань 
національної безпеки у Джидді задля реалізації Формули миру. Президент 
України запросив представника Королівства Саудівська Аравія стати 
учасником наступної такої зустрічі на Мальті й відзначив важливість участі 
Королівства в організації Глобального саміту миру. (…). 

«Я вірю, що ми поділяємо погляди на необхідність мирного рішення. 
Ми готові працювати з партнерами для порятунку життів цивільних», – 
зазначив Володимир Зеленський. 

 
Увага світу до України, до захисту свободи та міжнародного права 

має зберігатися – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Короткий звіт за цей день. 
Провів Ставку. Питання, по суті, єдине – ситуація на всіх наших 

напрямках. Фронт – Авдіївка… Особливо вдячний воїнам на цьому 
напрямку! Стійкість там – це сила для всієї України зараз. Мар’їнка, інші 
донецькі напрямки. Лиман. Куп’янськ. Дякую, воїни! 

Окремо – південь. Запорізька область, Херсон та область, Одеса… 
Звичайно, наш державний кордон – схід, північ. Укріплення кордону. 
Постачання боєприпасів на передову, зокрема наше постачання, 

українське виробництво. Я дякую всім підприємствам, усім працівникам, які 
дають Україні цей результат – постійне збільшення нашого виробництва 
зброї та боєприпасів. 

Провів нараду щодо тих міжнародних заходів та перемовин, які 
готуються нашою державою на найближчий час. Зокрема, вже завтра – 
Кримська платформа, її парламентський вимір. Увага світу до України, до 
захисту свободи та міжнародного права має зберегтись – робимо все для 
цього. 
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Говорив зі Спадкоємним принцом Саудівської Аравії – змістовна 
розмова. Наші двосторонні відносини та відносини з регіоном Затоки. 
Формула миру – я запросив Саудівську Аравію взяти участь у зустрічі на 
Мальті, яка готується, та подякував за вагому роль у наближенні 
Глобального саміту миру. 

Звичайно, обговорили ситуацію на Близькому Сході. Головне – 
зберегти якнайбільше життів цивільних людей і не допустити ані 
гуманітарної катастрофи, ані розгортання ширшої війни. 

(…). Я хочу сьогодні особливо відзначити воїнів нашої Національної 
гвардії. Тих, чия сміливість заслуговує, щоб про них знали всі українці. 

4-та бригада оперативного призначення. Солдат Андрій Мартиненко та 
старший солдат Анатолій Трохименко. 

5-та окрема Слобожанська бригада. Молодший сержант Юрій 
Постернак та лейтенант Даниїл Логвиненко. 

12-та бригада спеціального призначення. Солдат Єгор Грядовкін та 
молодший сержант Ростислав Романовський. 

14-та бригада оперативного призначення. Старший солдат Орест 
Кузнєцов та молодший сержант Сергій Матвійчук. 

Дякую вам, хлопці та всім вашим побратимам! Слава кожному й 
кожній, хто воює та працює заради України, заради наших людей, заради 
нашої свободи! (…). 

 
Про призначення Т. Пашковської начальником Управління 

роботи з особовим складом Служби безпеки України: Указ Президента 
України №703/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення А. Швеця начальником Головного слідчого 

управління Служби безпеки України: Указ Президента України 
№704/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення А. Падалки начальником Департаменту 

господарського забезпечення Служби безпеки України: Указ Президента 
України №706/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Якщо можемо позбутися «сірих» геополітичних зон, ми повинні 

зробити це – виступ Президента Володимира Зеленського на засіданні 
колегії Європейської комісії (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Зараз для нас особливий момент. І для України, і для всієї Європи. 

Особливий не лише через обставини, які створила Росія цією своєю 
антиєвропейською агресією. Особливий завдяки тому, що ми з вами можемо. 
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Можемо й робимо. Ми всі! Європейці. Заради більшої безпеки та 
стабільності на всьому нашому континенті, у наших країнах, у наших 
домівках. 

Час після розпаду так званого соціалістичного табору показав, що 
найбільшою загрозою життю у Європі є дефіцит геополітичної визначеності. 
Цей дефіцит ніби магнітом притягував кризи та спокушав ворогів 
європейського шляху боротися проти європейського єднання. Бо якщо існує 
хоч найменша «сіра» геополітична зона, то претензії на домінування в цій 
зоні неминуче виникнуть, і різні політичні сили намагатимуться пофарбувати 
таку «сіру зону» у власні політичні кольори. 

На жаль, протягом десятиліть Європа залишалася поділеною на 
територію, де наші з вами цінності – під захистом європейських інституцій, і 
на територію поза інституціями, хоч і з тими ж цінностями. Тепер – нарешті 
– ми за кілька геополітичних кроків від ліквідації такого поділу, і це наш 
історичний шанс – усієї Європи – усунути той дефіцит геополітичної 
визначеності, те джерело криз і проблем. Зараз момент саме для цього. 

Усі вільні народи у Європі тепер чітко бачать перспективу для себе – і 
всі держави на Балканах, і центр та схід Європи. Україна, Молдова. Та й 
Грузія. І Білорусь… Ми бачимо, що на місці старих «сірих» геополітичних 
зон неминуче постане нова сила Євросоюзу. Це один із найголовніших 
плодів нашої з вами єдності. ЄС, задуманий як континентальний проєкт, як 
гарант добросусідства між народами Європи, набуває заслуженого 
континентального виміру. Це не клуб для обраних, а дім справді для всіх 
європейців, які поділяють спільні цінності. 

Межі Євросоюзу – будуть межами континенту Європа. І жодної «сірої 
зони»! Наше політичне покоління здатне це забезпечити, і я впевнений: ми не 
проґавимо такий особливий момент. 

(…). Українська віра в ЄС завжди була однією з найсильніших на 
континенті. Українці були й залишаються оптимістичними щодо Євросоюзу, 
і наш оптимізм підтверджується тим, як міцно ЄС стоїть на варті своїх 
цінностей і допомагає нам захищати свободу й незалежність. 

Я вдячний усім вам – і як представникам ЄС, і як усім представникам 
держав – членів Євросоюзу – за всю надану Україні підтримку! І оборонну, і 
санкційну, і гуманітарну, і фінансову. Та особливо відзначу програми 
тривалої підтримки, зокрема ініціативу Єврокомісії про створення 
фінансового інструменту для України. Ми вітаємо його схвалення 
Європарламентом 17 жовтня й очікуємо, що цей інструмент буде остаточно 
затверджений до кінця року, щоб у січні фінансування запрацювало. 

І я хочу відзначити досвід Бельгії – держави, яка зробила перший у 
Європі крок у використанні заморожених російських активів для компенсації 
шкоди від російської ж агресії. Буде справедливо, якщо таке рішення буде 
масштабоване на рівень усього континенту. І варто зробити наступні логічні 
кроки, зокрема конфіскацію активів агресора. Це має бути правилом Європи 
для світу: агресор сплачує найбільшу ціну за порушення миру. 
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Дуже важливо продовжувати робити дієвим санкційний тиск на Росію 
за її агресію. Те, як зараз працюють санкції вільного світу, – це взірець, як 
можна буде тиснути на інших руйнівників миру. Кожна впроваджена санкція 
має бути ефективною на сто відсотків. І так само це стосується тиску на 
посередників, які допомагають Росії обходити санкційний режим. (…).  

І, звичайно, ключова політична річ – те, чого ми прагнемо, щоб від 
«сірої» геополітичної зони не залишилось і сліду. Україна максимально 
швидко рухалася шляхом виконання семи рекомендацій Єврокомісії, які були 
надані, щоб уможливити політичне рішення вже цього року для відкриття 
переговорів щодо членства. Ми зробили чимало, і я б сказав, що набагато 
більше, ніж можна було очікувати від держави, що зазнала повномасштабної 
агресії. Втім, Україна не звертається по політичні знижки, а демонструє 
необхідний політичний темп, адже ми поділяємо підхід, що рішення мають 
базуватися на індивідуальних досягненнях країн, які прагнуть стати членами 
Європейського Союзу. 

Перше – реформа конституційного судочинства. Ми ухвалили й 
розпочали імплементацію закону про відбір суддів Конституційного Суду, 
що відповідає висновкам Венеціанської комісії. Вже є група експертів, яка 
оцінюватиме кандидатів: троє експертів призначені на основі пропозицій від 
наших міжнародних партнерів як гарантія відкритості й чесності відбору 
суддів. І ми розпочинаємо конкурс. 

Друге – реформа Вищої ради юстиції та Вищої кваліфікаційної комісії 
суддів. Перезавантаження цих ключових органів запустило процес оновлення 
всієї судової системи України. 

Третє – антикорупційна робота. Ухвалено закон про відновлення 
електронних декларацій посадовців та їх перевірок у час воєнного стану. 
Декларації мають бути публічними. Затверджено Державну антикорупційну 
програму. І ми посилюємо наявну антикорупційну архітектуру. 

Четверте – забезпечуємо відповідність нашого законодавства вимогам 
FATF. Абсолютно визначний крок – ухвалення закону про політично 
значущих осіб. 

Пʼяте – триває робота із захисту суспільства й держави від зловживань, 
які інспіруються олігархами. Ухвалено важливе антимонопольне 
законодавство. 

Шосте – українське законодавство у сфері медіа узгоджено з нормами 
Євросоюзу. 

І сьоме – утверджуємо захист різноманіття в Україні через захист прав 
національних спільнот. Вже ухвалені відповідні законодавчі зміни, зокрема 
закон про національні меншини, та розроблено чітке бачення наступних 
кроків у освітній сфері. (…).  

Для України це топпріоритет – готовність уже цього року до 
політичного рішення щодо початку переговорів щодо членства в ЄС. (…). 
Євросоюз потрібен Європі. І хай український оптимізм щодо ЄС слугує 
стабільнішому майбутньому для всієї Європи! (…). 
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Україна демонструє необхідний темп, щоб зробити можливим 
політичне рішення про початок уже цього року переговорів щодо 
членства в ЄС – Президент на засіданні колегії Європейської комісії 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у відеоформаті 
у засіданні колегії Європейської комісії. 

Під час виступу Глава держави висловив подяку всім представникам 
ЄС і держав – членів Євросоюзу за надану Україні підтримку: оборонну, 
санкційну, гуманітарну й фінансову, зокрема за програми тривалої допомоги 
– ініціативу Єврокомісії про створення фінансового інструменту для України. 
(…).  

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн зі свого боку 
наголосила на підтримці приєднання України до європейської спільноти. 

«Я хочу надіслати вам рішучий меседж – ми хочемо, щоб ви були 
разом з нами у європейській родині. Ми готуємо 12-й пакет санкцій, будемо 
говорити щодо різних питань стосовно заморожених активів. Політично 
неможливо прийняти, що Росія щодня руйнує інфраструктуру України, а 
наші платники податків повинні платити за реконструкцію цієї 
інфраструктури. Тому заморожені активи треба використовувати для 
реконструкції України», – сказала Президентка Європейської комісії. 

Урсула фон дер Ляєн зазначила, що сьогодні Україна не лише бореться 
з російською агресією, а й втілює важливі реформи. 

«Мене вражає, що ви можете боротися з повномасштабною агресією, 
водночас глибоко реформуючи Україну. Це справді вражає. Історія покаже, 
що ви робите правильну роботу й ви на правильному боці», – наголосила 
Президентка Єврокомісії. 

Високий представник Європейського Союзу із закордонних справ та 
безпекової політики, віцепрезидент Європейської комісії Жозеп Боррель 
зазначив, що попри загострення ситуації на Близькому Сході ЄС продовжить 
приділяти значну увагу Україні. 

«З кризою на Близькому Сході наша увага до України не зміниться. Я 
говорив із міністром Кулебою щодо цих питань. Ми говорили про 
короткострокові й довгострокові зобов’язання щодо безпеки – боєприпаси, 
протиповітряну оборону. Ми також хочемо надати допомогу в розмінуванні 
та все те, що необхідно задля зміцнення стійкості України», – сказав Жозеп 
Боррель. 

 
Президент на парламентському саміті Кримської платформи: 

Наша мета – повна деокупація нашої землі, включно з Кримом; маємо її 
реалізувати (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Передусім я хочу подякувати Чехії, подякувати лідерам і всьому 

чеському суспільству за підтримку України, за прийняття цього саміту. 
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Я вітаю всіх вас – учасників і учасниць саміту Кримської платформи, її 
парламентського виміру, який робить нашу Кримську платформу особливо 
міцною, бо додає їй енергії демократичного світу. (…).   

Ми рухаємося до реалізації нашої мети більш активно, ніж будь-коли 
протягом уже майже десяти років спочатку гібридної, а потім і 
повномасштабної агресії Росії. І саме в Чорноморському регіоні, саме із 
ситуації навколо Криму найкраще видно, як наша тактика спрацьовує. 

(…). Я буду відвертим: для багатьох у світі Крим був аргументом, що 
повна деокупація нашої території нібито недосяжна. Російський контроль над 
Чорним морем і наявність флоту окупанта створювали ілюзію, що 
домінування Росії в Чорному морі нібито нездоланне. На додачу до цього 
через свідоме заселення Криму сотнями тисяч громадян Росії та масштабні 
репресії окупанта проти всіх форм свободи й опору могло виникнути 
враження, що Крим нібито упокорений. 

Зараз ілюзії тануть. 
Я просто нагадаю наші результати. 
Перше – російський військовий флот більше не здатен оперувати в 

західній частині Чорного моря та поступово тікає з Криму. І це історичне 
досягнення. Нещодавно російський керівник був змушений заявити про 
створення нової бази Чорноморського флоту – точніше, для його залишків – 
на окупованій території Грузії, тобто в південно-східній частині моря, 
максимально далеко від українських ракет і морських дронів. Але ми їх 
всюди дістанемо. 

Друге – для російських терористів тепер немає жодної безпечної бази 
та жодного цілком надійного логістичного маршруту в Криму та на 
окупованих частинах Чорноморського й Азовського узбереж. Станом на 
зараз ми ще не досягли повного вогневого контролю над Кримом і 
прилеглими водами. Але це буде. Це питання часу. 

Третє – ми фіксуємо, що проукраїнські настрої в Криму стають усе 
більш відкритими навіть попри те, що Росія все ще контролює цю землю. Так 
само, як в усіх інших окупованих районах України, люди у Криму 
усвідомлюють, що Росія звідти піде, та чекають на Україну. Слабкість Росії 
стає гучнішою за страх окупованих людей, і ми чітко бачимо, що в Криму у 
нас є багато союзників. 

Четверте – Україна змогла повернути Чорному морю роль безпекової 
артерії, від якої залежить глобальна продовольча стабільність. Без нашого 
аграрного експорту цінова криза на ринку продовольства й соціальний хаос 
стають загрозою для десятків різних націй на просторі від західного 
узбережжя Африки до Бангладеш, до Індонезії. Це наріжний камінь: коли 
зникає український експорт продовольства, руйнується весь глобальний 
продовольчий ринок. Спочатку разом з ООН і Туреччиною ми змогли 
запустити Чорноморську зернову ініціативу. Згодом додали гуманітарну 
ініціативу «Зерно з України». А коли Росія вирішила зруйнувати й таку 
архітектуру продовольчої безпеки, ми запустили нові тимчасові експортні 
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маршрути з наших морських портів на додачу до нашого експорту через 
дунайський портовий регіон та «Шляхи солідарності» суходолом. Від 
початку роботи нового експортного коридору в Чорному морі зайшли на 
завантаження майже 50 суден, а заявлено на підхід ще понад 50. 

І, нарешті, пʼятий пункт – ціннісний. Це те, про що варто нагадати саме 
сьогодні, у День Обʼєднаних Націй, коли 78 років тому набув чинності 
Статут ООН. Найповажніший міжнародний документ, який утверджує 
фактично базове право кожної нації – право на життя без агресій, анексій, 
терору. Колись, на початку російської війни проти України, багато хто був 
готовий заплющувати очі на захоплення Росією Криму. Мовляв, це 
заспокоїть агресора. Але, навпаки, це лише розпалило його амбіції, бо додало 
віри в безкарність. Ми займаємося демонтажем безкарності Росії – крок за 
кроком. (…). 

Зараз наше завдання – зберігати й посилювати тиск на окупанта. І мій 
заклик до вас простий – не зупиняйтеся на півдорозі. 

Очищувати Чорне море від флоту терористів непросто. Але все ж 
значно простіше очищувати інформаційне середовище від пропаганди з Росії, 
яка досі намагається спотворити досягнуте нашою взаємодією та підірвати 
демократичний порядок. Потрібно зупиняти російську пропаганду. Це й нам 
допоможе, і збереже душі ваших людей, ваших суспільств. 

Так само, як ми знищуємо логістику окупанта на території нашої 
країни, треба позбавити безпеки й логістику обходу санкцій проти Росії через 
будь-яких посередників – чи то держави, чи то компанії, чи то фізичні особи. 
Санкції повинні працювати, і я закликаю вас до парламентського контролю 
над відповідними санкційними режимами. 

Наступний пункт – мотивація. І це теж зброя. Її треба заряджати. Я 
вдячний усім країнам, які справді готові підтримувати Україну стільки, 
скільки потрібно, у такому обсязі, який веде до перемоги. Наші люди мають 
бачити таку готовність, щоб їхня готовність битися проти окупантів 
залишилася максимальною. Зрештою, саме від цього залежить довготривала 
безпека всієї Європи: програш Росії – це ваша безпека, кожної нації, яка 
звикла до своєї свободи й звикла покладатись на те, що світ – не місце для 
агресорів. 

Четверте – ми маємо дбати всі разом, щоб у світі не вибухали ще й нові 
кризи, зокрема продовольчі, енергетичні чи міграційні, і щоб наявні 
протистояння не ширилися тими чи іншими регіонами. З цього погляду 
великий ризик становить спалах жорстокості на Близькому Сході. Всі бачать, 
які сили можуть бути охоплені таким спалахом. І всі бачать, що цього варто 
уникати. Можна уникнути! (…).  

(…). Спроби Росії контролювати Крим – це історія не лише про землю, 
не лише про військовий плацдарм, який був потрібен Москві в Чорному морі, 
щоб дестабілізувати сусідні регіони. Це історія про людей, які мають бути 
врятовані від усіх репресій. Це історія про політв’язнів, які мають бути 
звільнені з російських тюрем – жінки, чоловіки, молоді й старшого віку... 
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Різні. Це історія про сім’ї, які заслуговують на захист. Це історія про 
культуру, яка має право на свій власний дім, вільний від загарбників, як і 
будь-яка інша людська культура. Будь ласка, памʼятайте про цих людей. 
Ніхто з них не заслуговує на те, щоб їхні долі «заморозили». І тому наша 
мета – це повна деокупація нашої землі. Повна, включно з Кримом. Маємо її 
реалізувати. (…). 

 
Потрібен максимально чіткий сигнал Росії: Німеччина, працюючи 

з Україною, вірить у мир – виступ Глави держави на 6-му німецько-
українському економічному форумі «Відновлення, розумне зростання та 
безпека» (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Я вдячний за черговий прояв нашої українсько-німецької єдності. 
За час цієї війни українська сміливість уже стала глобальним брендом. 

Більшість людей у світі знають Україну саме завдяки цьому – нашій 
сміливості. Так само глобальним брендом є німецька надійність. Німеччину 
знають і цінують за неї. І я, до речі, вже не раз у цьому переконався – ви 
справді надійна держава, надійний партнер. Я вдячний за вашу міцну 
підтримку для України, для наших людей. Вдячний усьому народу 
Німеччини, вдячний тобі, Олафе, особисто. Дякую за допомогу, яку українці 
отримали для свого захисту. Надійну допомогу! 

(…). Я впевнений, що потенціал України всім вам добре відомий. А 
конкретні проєкти та програми в різних галузях представить урядова команда 
України та керівники українських компаній, які зараз на форумі. Передусім я 
прошу звернути вашу увагу на оборонну сферу в Україні – наше виробництво 
зброї, техніки, снарядів, яке ми нарощуємо. Це наш виробничий пріоритет 
номер один, і деякі німецькі компанії вже почали предметну співпрацю з 
нами в цій сфері. І ми запрошуємо всі інші. Не меншої уваги заслуговує 
українська енергетика, наша інфраструктура, агровиробництво, відбудова – 
сфери, які зараз, у час війни, особливо потребують міжнародної співпраці. І 
які після війни дадуть особливу віддачу кожній компанії, яка почне 
працювати з Україною та в Україні вже зараз, поки інші тільки аналізують 
перспективи. 

Я хочу зробити сьогодні кілька безпекових наголосів. 
Перший – це ППО. Ми будуємо спеціальні відносини з найбільш 

потужними країнами світу, щоб дати нашим містам надійний повітряний щит 
від російського терору. Звичайно, серед таких країн – Німеччина. 

Плюс ми працюємо над угодами з партнерами щодо спільного 
виробництва систем ППО. І це стратегічне завдання – не сумніваюся, що ми 
здатні його реалізувати. Втім, потрібен час. А отже, зараз, цієї зими та 
наступного року, потрібне продовження партнерами підтримки нашого 
повітряного щита. І я вдячний, зокрема, Німеччині за розуміння такої 
потреби. 
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Економічний розвиток в умовах такого сусідства, яке має Україна, є 
прямим відображенням того, наскільки ми можемо захистити наше небо. І це 
також вагомий аргумент для наших людей, які зараз перебувають у країнах 
Європи, отримавши прихисток: вони повернуться додому, коли загроза 
російського терору зменшиться. 

Другий пункт – це страхування воєнних ризиків. 
Ми звертаємося до урядів країн-партнерів, зокрема й до уряду 

Німеччини, щодо відпрацювання разом із бізнесом своїх країн та 
запровадження надійного механізму страхування воєнних ризиків. Очевидно, 
що такі ризики стримують інвестиції. Очевидно, що наявність системи 
захисту від них буде одним із вагомих кроків для зупинки російської агресії. 
Кремль досі сподівається на втому світу від підтримки України. Політично 
ми забезпечуємо, що такої втоми не буде, хоч би як Росія старалася її 
спровокувати. Економічно, зокрема, наша з вами співпраця здатна це 
забезпечити. 

І третій пункт – переосмислення нашого регіону та великою мірою – 
Європи. Росія втрачає позиції в економічних відносинах із Європою, які були 
напрацьовані за понад 50 років. Це стосується багатьох сфер, із яких уже 
пішли або ще підуть російські компанії. 

Європейський бізнес і потенціал наших країн та сусідів Європи їх 
замінить – це неминуче. 

Відбудова в Україні після бойових дій, зростання таких нових 
глобально важливих експортних центрів, як Дунайський регіон, наші нові 
відносини на сході Європи, зокрема стратегічні відносини з Румунією та 
партнерство з Молдовою й Туреччиною, виникнення в Україні таких галузей, 
як виробництво та експлуатація бойових дронів, зокрема створення флоту 
морських дронів, переосмислення нашої енергетики зі ставкою на 
децентралізовану «зелену» енергетику… Усе це та інше подібне – це чіткий 
потенціал для співпраці та зростання. 

Я наведу лише один приклад, який знають усі у світі, – німецьке 
обладнання. Це найкращий фундамент для будь-якої економіки. Важливо 
вже зараз запустити потік німецького обладнання в Україну як основи 
українських індустрій, зокрема, через повноцінний запуск експортно-
кредитного фінансування. 

Чи є щось зі сказаного мною нереалістичним? Я вважаю, ні. Чи все 
економічно вигідно? Так. 

А найголовніше – це той випадок, коли економіка дає більше безпеки. 
І потрібен максимально чіткий сигнал Росії, яка завжди звертає увагу 

на Німеччину. З ким працює Німеччина. У яких партнерів вірить Німеччина. 
З ким ділиться своєю надійністю та бере щось для себе, щоб стати 
сильнішою. Все це принципові речі. 

Хай бачать ті, хто почав цю страшну війну, що Німеччина, працюючи з 
Україною, вірить у мир. І мир наближається завдяки тому, як ми стаємо 
сильніші разом. (…). 
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Володимир Зеленський зустрівся з міністром оборони Данії 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із міністром 
оборони Королівства Данія Троельсом Люндом Поульсеном, який прибув з 
візитом до нашої країни. 

Глава держави висловив подяку уряду Данії на чолі з Прем’єр-
міністром Метте Фредеріксен, а також усьому данському суспільству за 
потужну підтримку з перших днів повномасштабної російської агресії та 
теплий прийом українців. 

«Ми високо цінуємо це. Звісно, нашим пріоритетом під час цієї війни є 
військова підтримка. Тому насамперед дякую вам за вже 12 пакетів 
допомоги, які посилюють нашу армію на полі бою», – зазначив він. 

Володимир Зеленський також окремо відзначив взірцевий патронат 
Данії над відновленням Миколаєва та важливу підтримку з боку офіційного 
Копенгагена на шляху України до Європейського Союзу. 

«Ми працюємо над завершенням виконання всіх семи рекомендацій 
Європейської комісії. І будемо дуже раді, якщо зможемо почати переговори 
про вступ до ЄС до кінця поточного року», – сказав Президент. 

Основну увагу під час зустрічі було приділено питанням посилення 
українського неба сучасними винищувачами та новими системами 
протиповітряної оборони. Було обговорено співпрацю в межах авіаційної 
коаліції та тренування українських пілотів на літаках F-16, які Данія та інші 
партнери готуються передати Україні. (…).  

Наприкінці зустрічі Президент України вручив міністру оборони Данії 
орден «За заслуги» І ступеня, а державному секретарю з питань політики 
безпеки та операцій Міністерства оборони Данії Кесперу Хой-Єнсену – орден 
«За заслуги» ІІІ ступеня. Данських посадовців було нагороджено за вагомий 
особистий внесок у зміцнення міждержавної співпраці, підтримку 
державного суверенітету й територіальної цілісності України. 

 
Усіма засобами працюємо заради того, щоб ця війна завершилася 

поразкою окупантів – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні насичений день, багато міжнародної роботи. 
Відбувся черговий саміт Кримської платформи, її парламентського 

виміру. Перший такий саміт був проведений торік у Хорватії, тепер другий – 
у Чехії. Я вдячний нашим чеським партнерам за допомогу в організації 
саміту. 

Потужна декларація саміту – підтримка України, нашої територіальної 
цілісності та суверенітету, необхідності звільнити всю нашу землю від 
окупанта і всіх наших людей – із російської неволі. Підтримка нашої 
Формули миру. Чіткий голос за посилення тиску на Росію. 
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Дякую Руслану Стефанчуку та всій команді Верховної Ради України й 
залучених державних інституцій за блискуче проведений саміт. 

Цього разу майже 70 делегацій парламентів різних країн світу. Якісні 
заяви. Незмінна увага демократичного світу до України, до нашого захисту. 

Я звернувся до учасників саміту та окреслив нашу тактику щодо 
Чорноморського регіону й Криму. Попри багато сумнівів, які були в різних 
світових суб’єктів, Україна довела, що здатна перемагати – попри всі 
складнощі – саме в Чорноморському регіоні. 

Це справді історичне досягнення, коли російський флот тікає не лише 
із західної частини моря, але вже навіть і з Криму. Втім, це для окупантів 
сенсу не матиме. 

І хочу зараз окремо сказати всім нашим людям у Криму, у Севастополі, 
в усіх окупованих районах Півдня та Сходу нашої держави. У поки що 
окупованих районах. Дорогі українці! Усі ви відчуваєте, що російська 
присутність на нашій землі не назавжди. Я знаю це. 

Україна поверне свою територію, своїх людей. Ми нікого окупантам не 
залишимо. І всіма засобами працюємо заради того, щоб ця війна завершилася 
поразкою окупантів. 

Узяв сьогодні участь і в засіданні колегії єврокомісарів – вагомої 
інституції ЄС – на чолі із Президенткою Єврокомісії Урсулою фон дер Ляєн. 
Крок за кроком ми рухаємося до історичного досягнення у відносинах із 
Європою – ми працюємо заради того, щоб уже цього року були відкриті 
переговори про членство України в ЄС. 

Є суттєві законодавчі новації, є необхідні кроки в розбудові інституцій. 
Окрім очевидного доленосного значення для нас як для держави, 

початок переговорів із ЄС щодо членства матиме також і суттєвий 
практичний ефект тут і зараз – для всіх наших людей, для наших воїнів. 
Мотивація – це теж зброя, і її також треба перезаряджати. Ми очікуємо цього 
потужного заряду для української мотивації – готовності з боку ЄС 
розпочати переговори з Україною, відповідного політичного рішення. Я 
дякую всім партнерам, які його наближають спільно з нами. 

(…). Сьогодні в Німеччині розпочав роботу черговий українсько-
німецький бізнес-форум. Головне – на форумі представлені наша оборонна 
промисловість, наша енергетика, інфраструктура. Є хороші домовленості, 
спільні проєкти. Я вдячний і особисто канцлеру Олафу Шольцу, і його 
урядовій команді, і всьому суспільству Німеччини: наш рівень відносин зараз 
та довіри – між Україною та Німеччиною – справді найвищий за всі роки 
незалежності. (…).  

Дякую кожному й кожній у світі, хто допомагає Україні наближати 
справедливий мир! Я хочу сьогодні ще окремо відзначити Данію – зустрівся 
з міністром оборони Данії. Обговорили подальшу нашу співпрацю – 
підготовку нового оборонного пакету підтримки. Кожен день, кожен тиждень 
ми використовуємо для того, щоб наша держава стала сильнішою. (…). 
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Про відзначення державними нагородами України: Указ 
Президента України №708/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №709/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Кожен російський удар – це аргумент, що тиску на державу-

терориста недостатньо – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Звіт за цей день. 
Хмельницька область, місто Славута. Там триває фіксація всієї шкоди 

від вибуху російських дронів минулої ночі. «Шахеди» були збиті, але багато 
пошкоджених будинків – вибите скло у вікнах, двері, дахи будівель. 

Найбільш вірогідно, що мішенню для цих дронів була Хмельницька 
атомна станція – хвилею від вибуху вибило вікна, зокрема, й на території 
АЕС... Станом на зараз відомо, що два десятки місцевих мешканців 
травмовані. Усім надана необхідна допомога. 

Цей удар у напрямку АЕС – чергове нагадування для всіх наших 
партнерів, наскільки важливо посилювати українську ППО й наскільки 
небезпечно, коли Росія може обходити світові санкції. Багато компонентів і в 
ударних дронах, які застосовують російські терористи, і в ракетах – 
походженням з інших країн, від різних компаній, зокрема від західних 
компаній. Дієвість санкцій проти Росії – це буквально захист від тероризму. 

Завтра у моєму графіку участь у засіданні Європейської ради – на рівні 
лідерів держав ЄС. І серед іншого говоритиму саме про це: санкції проти 
Росії потребують розширення й посилення. І кожен російський удар, а 
особливо такі зухвалі, які спрямовані проти атомних станцій та інших 
критичних об’єктів, – це аргументи, що тиску на державу-терориста 
недостатньо. 

І сьогодні був важливий селектор – військові, розвідка, урядовці. Серед 
того, що безперечно заслуговує на увагу, – це реакція окупанта на нові 
можливості наших воїнів. 

Після того, як наші хлопці завдали ударів по аеродромах в Бердянську 
та Луганську, ми бачимо, що окупанти забирають свою авіацію далі. 
Зокрема, намагаються перебазувати з території нашого Криму. І це хороший 
сигнал. Спочатку тікає російський флот, тепер тікає російська авіація. Звичка 



 

 

 

16

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

23 – 29 жовтня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

тікати – це те, що буде дуже в пригоді Росії. Бо доведеться звільнити всю 
нашу землю. Без винятків. І я дякую всім у світі, хто допомагає нам ставати 
сильнішими й досягти більш далеких цілей. І дякую нашим воїнам за 
влучність. 

Провів нараду з нашими міжнародниками щодо ключових країн 
Глобального Півдня, наших із ними відносин. Продовжуємо підготовку 
зустрічі щодо Формули миру – працюємо на всіх дипломатичних рівнях. 
Змістовно зустріч фактично вже готова, і зараз доопрацьовуємо коло 
учасників. 

Дуже важливо, що у відповідних перемовинах ми бачимо незмінну 
увагу до України й до необхідності завершити цю війну – завершити 
справедливо й чесно. На різних континентах є така увага. І я вдячний усім 
країнам, які вже підтвердили участь і рівень свого представництва в зустрічі 
щодо Формули миру. 

(…). Протягом усього дня був на зв’язку з нашими командувачами та з 
тими, хто відповідає за забезпечення наших оборонних і наступальних дій. 
Снаряди, зброя, техніка. Власне виробництво. Підтримка воїнів. Ми готуємо 
й певне розширення географії постачання в Україну від партнерів. (…). 

 
Володимир Зеленський обговорив із Метте Фредеріксен 

довготривалу підтримку України та реалізацію Формули миру 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 
Прем’єр-міністеркою Королівства Данія Метте Фредеріксен. 

Глава держави відзначив нещодавній результативний візит міністра 
оборони Данії Троельса Люнда Поульсена до України та висловив подяку 
данському уряду за різнобічну та вчасну допомогу нашій країні, зокрема за 
патронат, який Данія взяла над Миколаєвом. 

«Я нещодавно був у Миколаєві, де ви відкрили регіональний офіс, і 
можу сказати, що формат патронату дуже добре працює. Такий варіант 
довготривалого співробітництва надзвичайно нам допомагає й дає 
правильний сигнал для інших країн», – зазначив Володимир Зеленський. (…).  

Володимир Зеленський подякував Метте Фредеріксен за організацію 
першої зустрічі радників із питань національної безпеки лідерів країн у 
Копенгагені та за готовність Данії надіслати свого представника на наступну 
зустріч у цьому форматі на Мальті. 

 
Росія має бачити, що її амбіції загарбника витримають менше, ніж 

наша здатність захищати свободу – звернення Президента України до 
учасників засідання Європейської ради на рівні лідерів держав ЄС 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Щойно, перед нашою зустріччю, я підписав дуже важливий – саме 

євроінтеграційний закон. Закон про політично значущих осіб. Це один із 
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ключових законів, ухвалених, щоб виконати рекомендації Єврокомісії для 
відкриття переговорів про членство України в ЄС. Закон значно посилює 
фінансовий моніторинг публічних персон, і в будь-якій країні для 
політичного класу непросто ухвалювати такі рішення. Але зараз такий час, 
коли не обійтися простими рішеннями. 

Бо це час, коли від кожного нашого рішення залежить, чи стаємо ми 
сильнішими в захисті нашого життя. І це стосується не лише України. 

В Україні зараз просто найчіткіше видно, що на кону. Життя. Що на 
кону – життя, яким ми його цінуємо. Ми всі. Всі у Європі. 

Серед нас є різні ідеологічні підходи. Хтось більш ліберальний, хтось 
більш консервативний. Є ті, хто активніший у міжнародних справах, а є ті, 
хто інакше сприймає свою роль. Це Європа. Континент різних, але рівних. 

І, головне, рівних у сприйнятті основи життя, а саме – того, що Європа 
та весь світ не місце для зневаги будь-якої нації та намагань стерти будь-яку 
націю. Не місце, щоб виховувати дітей у ненависті, щоб вони зростали 
вбивцями. 

Ми пам’ятаємо минуле Європи. Минуле, у якому мільйони людських 
життів були знищені саме через те, що бракувало єдності. Такої єдності, яка є 
зараз. То було минуле, коли хтось один вирішував та, на жаль, мав силу 
вирішувати, чи має право на існування та чи інша нація. 

Це наша з вами історична відповідальність – не дати минулому 
повернутися. 

Маємо пам’ятати, що Росія зараз воює не за те, щоб залишитись у 
нашому Маріуполі чи Криму, а заради того, щоб могти прийти в Тарту чи 
Гданськ, якщо в Кремлі цього захочуть. Багато хто з вас застав таке минуле. 

Росія прагне змінити кордони України не лише для того, щоб 
заволодіти тією чи іншою нашою областю, а щоб змінювати будь-які 
кордони, які їм не подобаються. І таке минуле ви бачили. 

І намагання Росії завадити вступу України в ЄС чи НАТО – це не 
просто про нашу державу, це про значно більше. Це про те, щоб могти 
забрати з Євросоюзу чи НАТО будь-який народ, який уже там, навіть не 
питаючи волі цього народу, а вирішивши все за нього. 

Те, до чого звик Кремль. 
У цій війні вирішується, якою бути Європі. І це повинні вирішити саме 

ми з вами, а не Кремль. 
(…). Україна робить усе можливе, щоб якнайшвидше завершити цю 

війну нашою перемогою – перемогою нашого народу – в обороні та в 
розбудові інституцій, у міжнародних справах і в тиску на агресора. І я дякую 
кожному з вас, хто допомагає нам битися. 

Я дякую за кожен із наданих оборонних пакетів для наших воїнів – за 
зброю й техніку, за снаряди, за ППО. Учора, до речі, наші воїни збили 
російські ударні дрони, які рухалися в напрямку Хмельницької атомної 
станції. Знову й знову бачимо, з ким маємо справу: зі злом, яке здатне 
атакувати навіть атомні станції. ППО – це життя. Дякую, дякую всім із вас, 
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хто це розуміє й допомагає Україні відповідними системами та ракетами до 
них. Сталість постачання зброї для України означає сталість захищеності 
всієї Європи – кожного нашого сусіда. 

І особливо я вдячний за нову сторінку нашої оборонної співпраці – за 
розбудову військової промисловості в Україні та разом з Україною. Багато 
європейських оборонних компаній приєднались. І я запрошую усі оборонні 
компанії Європи приходити в Україну та брати наш досвід, щоб його 
примножити. Це саме та співпраця, яка зробить усіх нас сильнішими – на 
покоління. 

Я дякую за санкційний тиск на Росію. Кожен з ухвалених пакетів 
санкцій справді потрібний. Ключове зараз – щоб усі санкції працювали на 
повну та щоб Росія не могла їх обходити. Ми бачимо, що це стало одним із 
топових завдань для Кремля – маніпулювати санкціями, знівелювати їх. 

Тож варто посилити нашу спільну роботу проти цього – проти всіх 
посередників, які допомагають Росії обходити санкції, зокрема у Європі та в 
інших регіонах світу. Обговорюється новий, 12-й пакет санкцій ЄС. Маємо 
врахувати досвід усіх попередніх пакетів. І потужність нового санкційного 
кроку ЄС має бути більшою, ніж попередніх. Варто приділити увагу й 
застосованій ціновій стелі для російської нафти – очевидно, що вона працює 
зовсім не так ефективно, як на це розраховували при її впровадженні. 
Потрібне зниження стелі та посилення механізмів її забезпечення. Та я 
закликаю вас працювати над цим разом із нашими партнерами, з усіма нами 
та всіма партнерами з G7 та G20. 

І я хочу подякувати Бельгії та іншим державам і лідерам, які працюють, 
щоб Росія відчула ціну своїх жорстоких ударів. Усі активи держави-
терориста та пов’язаних із нею осіб в усіх доступних юрисдикціях мають 
бути заморожені й спрямовані на компенсацію шкоди від російського терору. 
Це справедливо, щоб кошти, накопичені російським режимом фактично 
заради війни, працювали заради миру. І це утвердження сили права – 
використовувати такі кошти в інтересах жертв порушення Росією 
міжнародного права. 

І я дякую за дуже дієвий інструмент підтримки – довготермінові 
програми, зокрема бюджетну підтримку. Серед країн ЄС уже є рішення про 
такі програми від Німеччини, Данії, Швеції, Литви та Єврокомісії. І, звісно, 
поза межами ЄС – я дякую Норвегії, Японії та Швейцарії за довготермінові 
кроки. Нині довготерміновий крок розглядається і в Сполучених Штатах. 

Та у таких протистояннях, як розв’язане Росією, перемагає той, хто 
забезпечує довгу стратегію. Росія має бачити, що її амбіції загарбника 
витримають менше, ніж наша здатність захищати нашу свободу. І тому 
кожна затверджена програма саме такої довготермінової підтримки України 
– це чіткий сигнал Росії, що її агресія марна і що хоч би скільки ресурсів 
Путін спалив у війні, він все одно не переможе. Російська еліта повинна це 
бачити й відчувати, щоб російському диктатору було складніше утримувати 
свої позиції.  
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Кожне з таких рішень непросте. Але кожне з них – це захист свободи й 
нашої з вами Європи. Європи безпечної. 

(…). Я дякую всім, хто докладає максимум зусиль для збереження 
єдності. Єдності з Україною. Єдності всередині Європейського Союзу. 
Трансатлантичної єдності. 

Хочу зараз особливо відзначити і єдність щодо ситуації на Близькому 
Сході – Шарль говорив про це. Ми повинні зробити все, щоб не дати 
спалахнути ще масштабнішій міжнародній пожежі на Близькому Сході. 
Вороги свободи дуже зацікавлені в тому, щоб відвести вільний світ на другий 
фронт. Маємо чітко бачити цей розрахунок і протидіяти йому. Звісно, разом! 
Я дякую всім лідерам, чия активна дипломатія вже працює в напрямку 
утвердження безпеки. Що швидше буде домінувати безпека там, на 
Близькому Сході, то швидше ми відновимо безпеку й тут, у Європі. 

Яскравим доказом єдності є участь представників усіх ваших країн у 
третій зустрічі радників, яка відбудеться в суботу на Мальті, разом із 
представниками всіх континентів. Обох Америк, Африки, Азії, Австралії. 
Обговорюватимуть Українську формулу миру – дієвий інструмент, щоб 
принести цивілізованість до Європи. 

(…). Україна практично реалізувала сім рекомендацій Єврокомісії – і 
рішення, які були простішими, і рішення, які були складними для політиків. І 
ми розраховуємо на вашу єдність у відповідь – на рішення про початок 
переговорів щодо вступу України у Євросоюз. 

Це ваше рішення стане одним із найсильніших у цьому десятилітті, і 
багато в чому воно визначить увесь подальший шлях Євросоюзу. Або виграє 
вся наша з вами Європа разом з Україною, разом із Молдовою, а в 
перспективі – разом із Грузією та Білоруссю, або… виграє минуле. (…). 

 
Нарощуємо наші можливості та чіткіше бачимо завершення війни 

українською перемогою – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні є рішення про два нових пакети оборонної підтримки – 

від Америки й Данії. 
Американський пакет – це, зокрема, ракети для ППО, ракети для 

«хаймарсів», боєприпаси, серед іншого 155-й калібр… Загальний обсяг цього 
американського пакету – 150 мільйонів доларів. Я дякую Президенту 
Байдену, його команді, Конгресу Сполучених Штатів і всім американцям, які 
цінують свободу. Дуже важливо, щоб у ворогів свободи не виникало ілюзій, 
ніби захист свободи може не витримати оборонного марафону. 

Вагомий данський пакет – понад 500 мільйонів доларів. Це й додаткова 
бронетехніка для наших воїнів – танки, БМП. Дрони. Снаряди для артилерії. 
Я дякую тобі, Даніє! Це те, що справді допомагає нам берегти життя наших 
людей на фронті. 
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(…). Сьогодні я підписав один із найважливіших законів на цьому 
шляху до початку переговорів – закон про «ПЕПів», політично значущих 
осіб. Цей закон додає сили фінансовому моніторингу життя ключових 
державних посадовців і народних депутатів. І його ухвалення є чітким 
сигналом того, наскільки серйозно Україна сприймає завдання приєднатися 
до Європейського Союзу та зробити роботу своїх державних інституцій 
справді чистою. 

І, звичайно, фронт. 
Сьогодні я провів Військовий кабінет. Особливий формат роботи з 

командувачами, керівниками розвідки, Служби безпеки України, міністром 
оборони. Доповіді з кожного бойового напрямку – наші генерали Сирський, 
Тарнавський, Гнатов, Москальов, Содоль. Головком Залужний. Керівник 
ГУР Буданов і керівник зовнішньої розвідки Литвиненко. Наші стратегічні 
завдання. Постачання для воїнів – снаряди, техніка. Український оборонно-
промисловий комплекс. Нарощуємо наші можливості та чіткіше бачимо 
завершення війни українською перемогою. 

Звичайно, усі ми маємо усвідомлювати: ворог непростий і простішим 
не стане. Але Україна має стати – і стане – потужнішою. Саме так, щоб ми 
назавжди зафіксували в історії, що російська імперія на українську землю 
більше не прийде. 

Слава всім нашим воїнам! Хлопці, я дякую вам за кожну знищену 
російську позицію! Слава всьому нашому народу! (…). 

 
Володимир Зеленський обговорив із Ріші Сунаком посилення ППО 

України та функціонування «зернового коридору» (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 
Прем’єр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком. 

Глава держави подякував голові британського уряду за потужні слова 
підтримки України, які прозвучали в британському парламенті 23 жовтня. 

Президент також висловив подяку за всю своєчасну й різнобічну 
допомогу від Сполученого Королівства, зокрема за нещодавній пакет 
оборонної підтримки на 100 млн фунтів стерлінгів. 

Співрозмовники докладно обговорили ситуацію на фронті. 
«Росія й далі намагатиметься окупувати весь Донбас. Окупанти 

здійснили кілька спроб оточити Авдіївку, але щоразу наші воїни зупиняли їх 
і відкидали назад, завдаючи болісних втрат. У цих спробах ворог втратив 
щонайменше бригаду», – розповів Володимир Зеленський. 

Президент України й Прем’єр-міністр Великої Британії обговорили 
подальшу оборонну співпрацю, зокрема щодо посилення української системи 
ППО ракетами та засобами для боротьби з дронами. 

Володимир Зеленський поінформував Ріші Сунака про ситуацію в 
Чорному морі й про дії Росії, які створюють небезпеку для цивільного 
судноплавства. 
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За словами Глави держави, попри всі загрози «зерновий коридор» 
продовжить функціонувати. Співрозмовники обговорили подальшу роботу 
над впровадженням страхування цивільних суден.(…). 

 
Президент Володимир Зеленський вручив ордени Золота Зірка 

рідним 21 полеглого Героя України: Всі імена, які сьогодні прозвучать, – 
це імена подвигів (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський вручив ордени «Золота Зірка» 
рідним військовослужбовців Збройних Сил України та Служби безпеки 
України, які удостоєні звання Героя України посмертно. 

Вручення відбулося в Білій залі Героїв України Маріїнського палацу в 
Києві. 

«Сьогодні прозвучать звання, імена, прізвища та по батькові 21 
громадянина України, полеглих воїнів Збройних Сил України та Служби 
безпеки України. Солдатів, сержантів та командирів. Синів, братів, батьків. 
Побратимів, з якими було честю служити. Громадян, якими могла б 
пишатися кожна поважна держава. Всі імена, які сьогодні прозвучать, – це не 
просто імена, це імена справжніх подвигів. Імена порятунку – порятунку 
людей, позицій, держави Україна. Це імена такої сили людей, яка й дозволяє 
народам зберігатись у світі», – сказав Президент. 

Глава держави висловив переконання, що ордени «Золота Зірка», 
якими відзначений героїзм полеглих воїнів, означають, що про них ніколи не 
забудуть. 

«Що їхні імена та історії – знатимуть. Що Україна завжди буде їм 
вдячною. І що ви, як і всі інші громадяни України, завжди зможете відчувати, 
що життя нашої держави, врятоване життями українських героїв, дійсно 
присвячене всім нашим людям», – наголосив Володимир Зеленський. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять полеглих героїв. 
«Вічна та світла пам’ять усім нашим героям різних часів, які боролися 

заради України, заради кожного й кожної, заради всіх українців! І хай 
вдячність українським героям завжди пануватиме в нашій державі! Завжди 
буде в нашій пам’яті», – сказав Президент. 

За особисту мужність і героїзм, виявлені в захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, Володимир Зеленський 
передав орден «Золота Зірка» рідним Героя України, молодшого сержанта 
Святослава Алексапольського, який загинув від осколкового поранення в 
серпні 2022 року на Миколаївщині, коли під вогнем ворожої артилерії 
надавав медичну допомогу пораненому командиру бойової групи. 

Також «Золоту Зірку» передано батькам льотчика, майора Олександра 
Бориса. Вертоліт Мі-8 під його керуванням був збитий ворожою ракетою 
неподалік Мар’їнки на Донеччині в березні 2022 року після виконання 
завдання з ураження цілей противника. Загальний наліт Олександра Бориса 
становив 923 години, з них понад 17 годин – під час широкомасштабного 
вторгнення РФ. 
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Батько Олександра Бориса передав Главі державі прапор 11-ї окремої 
бригади армійської авіації «Херсон» Сухопутних військ ЗСУ, у якій служив 
його син. 

Орден з рук Глави держави отримали члени родини командира 
розвідувальної роти, капітана Степана Воробця, який загинув у червні 2014 
року біля селища Ямпіль Донецької області. Коли його розвідувальний 
підрозділ потрапив у ворожу засідку, капітан особисто знищив трьох 
терористів, але зазнав поранення від кулі снайпера й загинув через велику 
втрату крові. 

Вручено найвищу державну нагороду рідним полеглого Героя України, 
командира групи спеціальної розвідки молодшого сержанта Євгена Глоби, 
який у червні 2023 року під час переміщення групи в лісовому масиві на 
Сумщині натрапив на розтяжку та закрив собою побратимів, захистивши їх 
ціною власного життя. 

Володимир Зеленський передав орден «Золота Зірка» родині 
спецпризначенця ССО ЗСУ головного сержанта Володимира Дудченка. У 
вересні 2022 року біля селища Ямпіль Донецької області його група 
зіткнулась з переважальними силами противника, і поранений головний 
сержант надав медичну допомогу побратимам. Вночі, несучи 
важкопораненого командира групи до місця евакуації, Володимир Дудченко 
сам натрапив на міну та, прикривши своїм тілом пораненого командира, 
загинув від отриманих травм. 

Також передано найвищу державну нагороду матері полеглого Героя 
України, оператора дрона солдата Євгенія Зіновьєва, який з січня по травень 
2023 року знищив велику кількість ворожої техніки, піхоти, вогневих точок, 
складів та сховищ з боєприпасами. У травні 2023 року, виконуючи бойове 
завдання в місті Бахмуті на Донеччині, Євгеній Зіновьєв загинув внаслідок 
артилерійського обстрілу. 

«Золоту Зірку» вручено батькам старшого лейтенанта Юрія Канюка, 
взвод якого 23 травня 2022 року пішов в атаку та вклинився в оборону 
противника, але потрапив під щільний обстріл ворожих танків та артилерії, 
що не дало змогу просуватися далі. Старший лейтенант передав 
командування командиру роти, а сам залишився з пораненими й утримував 
позицію, поки не було евакуйовано останнього військовослужбовця. 
Прикриваючи відхід евакуаційної групи, він вступив у стрілецький бій з 
противником та загинув від кульових поранень. 

Президент вручив орден членам сім’ї полеглого Героя України 
молодшого сержанта Дмитра Крамара, який брав участь у боях з російськими 
окупантами під час оборони Харківської області, Сєвєродонецька, а також в 
обороні українського кордону на Сумщині та Харківщині, у боях на околиці 
Кремінної та в Бахмуті. Виконуючи бойове завдання в Бахмуті у складі групи 
спецпризначення у травні 2023 року, молодший сержант героїчно загинув у 
бою, зазнавши смертельного вогневого поранення в шию. 
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З рук Глави держави отримали «Золоту Зірку» члени родини полеглого 
полковника Ігоря Ляшенка, командира механізованого батальйону 24-ї 
окремої механізованої бригади Оперативного командування «Північ» ЗСУ, 
який у 2004–2005 роках брав участь у складі українського миротворчого 
контингенту в Косово, а починаючи з 2014 року його батальйон уміло 
виконував поставлені завдання в Донецькій області. При переміщенні між 
пунктами управління підрозділ полковника потрапив у засідку терористів, і 
Ігор Ляшенко під час бою особисто знищив декількох ворогів, але сам 
загинув від кульових поранень. 

Також передано «Золоту Зірку» родині зенітника, солдата Максима 
Ляха, який у квітні 2023 року захищав Бахмут на Донеччині. Під час відбиття 
штурмових дій противника у травні зазнав прямого влучання снайперської 
кулі в серце та помер на місці. 

Найвищу державну нагороду вручено рідним полеглого Героя України, 
командира стрілецької роти лейтенанта Миколи Макаревича, який виконував 
бойове завдання в районі Бахмута на Донеччині. У  березні 2023 року він 
зазнав множинних осколкових поранень від розриву міни, проте намагався 
надати медичну допомогу побратимам і сам загинув у автомобілі евакуації. 
Штурмові дії супротивника були відбиті завдяки тактичній перевазі, здобутій 
під командуванням Миколи Макаревича. 

Президент передав орден матері Героя України, оператора-розвідника, 
солдата Василя Матійчука, який загинув у квітні 2023 року під час 
здійснення повітряної розвідки в районі Малинівки Запорізької області 
внаслідок ворожого артилерійського обстрілу. На рахунку солдата – 
підірваний ворожий склад, виявлення снайперської пари, понад 300 скидів по 
бліндажах та окопах противника. 

Глава держави також передав «Золоту Зірку» рідним молодшого 
сержанта Сергія Міщенка, який у боях з російським агресором особисто 
знищив велику кількість броньованої техніки з особовим складом 
противника. За заслуги в боях з агресором сержант був нагороджений 
орденом «За мужність» І-ІІІ ступенів, а також відзнакою Президента України 
«Хрест бойових заслуг». Під час бою та обстрілу з ворожих танків позицій 
зведеного взводу 1 грудня 2022 року на Луганщині Сергій Міщенко зазнав 
смертельного поранення. 

Орден передано рідним полеглого Героя України, командира 15-го 
окремого гірсько-штурмового батальйону майора Вадима Одуда. Умілі дії 
батальйону під його керівництвом дозволили прорвати оборону противника 
вглиб на 30 кілометрів та змусили окупанта залишити місто Херсон. Після 
втечі російських загарбників з Херсонської області майор вміло 
організовував зайняття позицій, які залишив ворог. У листопаді 2022 року на 
Херсонщині автомобіль Вадима Одуда наїхав на вибуховий пристрій, від 
отриманих поранень офіцер загинув. 

Також «Золоту Зірку» отримали дружина й сини старшого сержанта 
Володимира Примаченка, який загинув у бою в червні 2022 року на 
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Донеччині. Завдяки мужнім і героїчним діям Володимира Примаченка було 
забезпечено утримання зайнятих позицій і не допущено прориву 
переважальних сил противника на визначеній ділянці оборони. 

Президент передав орден рідним сержанта Михайла Реуцького. Під час 
бою в Бахмуті в лютому 2023 року Михайло Реуцький ціною власного життя 
відволік увагу та вогонь противника на себе, прикриваючи вихід побратимів 
із можливого оточення. Внаслідок щільного ворожого артилерійського 
обстрілу сержант зазнав поранення, несумісного з життям. 

Володимир Зеленський також передав найвищу державну нагороду 
дружині й доньці Героя України сержанта Володимира Сови-Лісовця, який 
загинув у червні 2022 року під час виконання завдання в районі Привілля 
Луганської області. У бою з переважальними силами ворога Володимир 
Сова-Лісовець зазнав множинних вогнепальних поранень. В останні секунди 
свого життя він знищив вогневу позицію ворога, що дало змогу 
військовослужбовцям групи спеціального призначення відійти на безпечні 
рубежі. 

«Золоту Зірку» Героя України отримали рідні капітана Олега Тарахкала 
та солдата Біжана Шаропова. Під час виконання завдання біля Шийківки на 
Харківщині вони замінували й підірвали міст, що не дало змоги противнику 
підійти ближче, а також корегували вогонь української артилерії, яка 
знищила колону ворога й зупинила його наступальні дії. У квітні 2022 року 
поблизу Борової противник обстріляв із мінометів і оточив підрозділ Олега 
Тарахкала та Біжана Шаропова. Попри пошкодження техніки 
військовослужбовці прийняли бій, під час якого Олег Тарахкало та Біжан 
Шаропов зникли безвісти. У жовтні 2022 року пошукова група Генерального 
штабу ЗСУ виявила в Копанках на Харківщині братську могилу, у якій були 
й тіла героїчно полеглих Олега Тарахкала та Біжана Шаропова. 

Президент передав орден «Золота Зірка» рідним спеціаліста І категорії 
Центру СБУ капітана Ігоря Небося. У січні 2023 року під час боїв біля 
Бахмута та Опитного на Донеччині капітан особисто знищив ворога, який 
обстрілював позиції з ручного протитанкового гранатомета. Бої тривали 
дев’ять годин, у результаті зіткнення поранень зазнали всі працівники 
Служби безпеки України. Капітан Ігор Небось загинув при виконанні 
бойового завдання. 

«Золоту Зірку» отримали рідні старшого оперативного співробітника 
Управління СБУ в Запорізькій області підполковника Володимира Українця, 
який загинув у листопаді 2022 року під час виявлення позицій противника в 
районі населеного пункту Білогір’я на Запоріжжі. Він ефективно корегував 
артилерію, придушуючи вогневі точки та завдаючи втрат у живій силі. Під 
час масованого авіаційного та артилерійського обстрілу, неодноразового 
прямого влучання в закриту українську позицію підполковник Володимир 
Українець зазнав поранень, несумісних із життям. 
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Глава держави обговорив із Президентом ОАЕ ініціативу Grain 
from Ukraine і ситуацію на Близькому Сході (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 
Президентом Об’єднаних Арабських Еміратів шейхом Мухаммадом бін 
Заїдом Аль Нагаяном. 

Глава держави подякував за гуманітарну допомогу Україні з боку ОАЕ, 
зокрема за ліки, медичне обладнання, карети швидкої й тисячі генераторів. 

Президент України наголосив на важливості підтримки ОАЕ та 
країнами Затоки Української формули миру. Він подякував за участь 
еміратської сторони в попередніх консультаціях радників із національної 
безпеки та зовнішньої політики й за готовність відправити свого 
представника на зустріч на Мальті. 

Володимир Зеленський розповів про глобальну гуманітарну ініціативу 
Grain from Ukraine і запропонував ОАЕ долучитися до її реалізації. Він також 
запросив Об’єднані Арабські Емірати взяти участь у другому міжнародному 
саміті з продовольчої безпеки, що відбудеться незабаром. 

Співрозмовники обговорили ситуацію на Близькому Сході. Президент 
України наголосив на важливості захисту цивільних громадян і забезпечення 
безперешкодного функціонування гуманітарних коридорів. 

Лідери домовилися продовжити роботу над укладенням угоди про 
всеосяжне економічне партнерство. 

 
Хай сьогодні всіх об’єднає відчуття, як багато українська мова, всі 

наші люди пройшли, щоб Україна завжди була вільною – Президент 
України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського 
народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Звіт за цей день. 
Спеціальна церемонія вшанування пам’яті наших полеглих героїв – 

Героїв України. Вручив рідним воїнів ордени «Золота Зірка». 21 воїн. 
Збройні Сили України, Служба безпеки України. Абсолютно віддані державі, 
своїм побратимам, своєму обов’язку перед Україною. Вічна їм пам’ять! Та 
вічна вдячність. 

Провів сьогодні дві міжнародні розмови: з Прем’єр-міністром Великої 
Британії та з Президентом Об’єднаних Арабських Еміратів. Говорили про 
наш спільний захист міжнародного права, про реалізацію Формули миру та 
зустріч радників на Мальті, яка почнеться вже завтра, і про те, що можна 
зробити, щоб не допустити масштабної війни на Близькому Сході та більшої 
катастрофи для людей. 

Обговорили з Прем’єр-міністром Сунаком спільні подальші кроки для 
посилення нашої оборони. Зокрема, це ППО та антидронові засоби. 

І є дуже потужний пакет від Німеччини – саме те, про що ми 
домовлялися з паном канцлером. Перед зимою – ППО, іще одна система 
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«Айріс-Т», ракети до ППО, снаряди для артилерії, радари. Це значно 
допоможе нашим воїнам і захисту наших міст. Дякую, Олафе, тобі! 

Провів Військовий кабінет щодо ситуації на основних бойових 
напрямках. Куп’янськ, Бахмутський напрямок, Авдіївка, Мар’їнка та 
Мелітопольський напрямок. Забезпечення нашої оборони й наших 
наступальних дій. Зокрема, далекобійною зброєю та ракетами. Я дякую всім 
воїнам, які міцно тримають позиції та знищують окупантів. Цей тиждень теж 
суттєво збільшив російські втрати. Саме так і треба. 

Провів нараду щодо укриттів – забезпечення їхньої готовності й 
доступності для людей. Ті завдання, які ставилися, ті результати, які 
досягнуті. Проведено повну ревізію всіх укриттів в Україні. Створено 
спеціальний сайт, на якому можна бачити стан укриттів по країні та стан 
робіт з укриттями. Контролем займається Мінстратегпром. Загалом на 
місцевому рівні у більшості регіонів поставилися відповідальніше до питання 
про укриття. Ми маємо продовжувати цю роботу. 

(…). Сьогодні – День української писемності та мови. Як і завжди, 
багатьох у цей день об’єднав радіодиктант національної єдності. І хай 
сьогодні всіх об’єднає відчуття, як багато Україна, українська мова, всі наші 
українські люди витримали, змогли, пройшли, пережили й зробили для того, 
щоб Україна завжди була вільною та одного дня відзначила свою перемогу. 
Свою. Омріяну. (…). 

 
Про призначення Ю. Дюдіна Надзвичайним і Повноважним 

Послом України в Республіці Чилі: Указ Президента України №713/2023 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Призначити ДЮДІНА Юрія Олексійовича Надзвичайним і 
Повноважним Послом України в Республіці Чилі. (…). 

 
Про призначення А. Яневського Надзвичайним і Повноважним 

Послом України в Королівстві Данія: Указ Президента України 
№714/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 

Призначити ЯНЕВСЬКОГО Андрія Сергійовича Надзвичайним і 
Повноважним Послом України в Королівстві Данія. (…). 

 
Наші спільні зусилля закладають нову світову традицію єднання, 

яке допомагає навчитися завершувати всі війни – виступ Президента 
України на третій зустрічі радників щодо реалізації Формули миру на 
Мальті (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Різними мовами світу кажуть, що історія людства – це історія 

воєн. Але я прагну, щоб ми всі могли одного дня сказати: відтепер історія 
людей – це історія виключно миру. 

Ми бачимо таке прагнення в багатьох священних книгах. І серця 
світової більшості відгукуються на це.  
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Ми бачимо таке прагнення і в основі міжнародного права та Статуту 
ООН. Але чи працює Статут ООН? 

І тут, в Україні, і на Близькому Сході, і в країнах Африки відповіддю на 
це питання є плач матерів, які ховають своїх синів і доньок, убитих війнами, і 
розпач дітей, яких війни роблять сиротами. 

Ми можемо й повинні дати іншу відповідь. Світ бачив уже надто 
багато крові. 

Торік я запропонував Формулу миру. Десять пунктів, які охоплюють 
усі аспекти агресії Росії проти України та які засновані на принципах Статуту 
ООН, на схвалених світом резолюцій Генеральної Асамблеї ООН. За рік, що 
минає, наша Формула миру поступово стає глобальною, бо всі ви її 
підтримали чи принаймні проявили дієву зацікавленість у роботі з нею. Ця 
Формула справді стала спільною. 

Що головне може зробити Формула миру? Дуже важливі речі. 
Перше: Формула миру забезпечує повну силу Статуту ООН для 

припинення агресії проти нашої держави та усунення її наслідків, а отже, 
згодом може стати взірцем для аналогічного забезпечення повної сили 
міжнародного права у разі інших агресій. 

Друге: Формула миру дає змогу кожній країні стати лідером у своїй 
частині зусиль із повернення миру та відіграти самостійну роль у 
співтворенні миру. 

І третє: наші спільні зусилля закладають нову світову традицію 
єднання – такого єднання, яке, допомагаючи завершити війну одній країні, 
допомагає нам навчитися, як завершувати всі війни. 

(…). Я дякую кожній державі та міжнародній організації, які 
представлені тут, на Мальті. Загалом майже 70 світових субʼєктів уже 
приєдналися до процесів щодо Формули миру. Дякую кожному! (…). 

 
Наша Формула миру поступово, крок за кроком стає глобальною – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні перший день роботи саміту на Мальті – зустрічі радників 

і дипломатичних представників щодо нашої Формули миру, яка поступово, 
крок за кроком стає глобальною. 

66 держав представлені на саміті, і це вагомо. Всі континенти 
представлені. Багато держав, різні політичні традиції. Я дякую всім лідерам і 
країнам, які вже підтримали спільне бачення щодо миру. І є потенціал, щоб 
розширити представництво держав. Пункти нашої Формули створені саме 
так, щоб кожен у світі, хто справді цінує міжнародне право, міг проявити 
себе та свої цінності й підтримати глобальні зусилля проти агресії. 

Зараз на саміті на Мальті триває робота щодо пʼяти з десяти пунктів 
Формули. Це «Ядерна та радіаційна безпека», «Продовольча безпека», 
«Енергетична безпека», «Звільнення всіх полонених і депортованих людей» і 
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«Відновлення територіальної цілісності України та світового порядку». Щодо 
кожного пункту Формули сформовані групи держав, які зосередилися на 
реалізації. Українську роботу щодо Формули веде Андрій Єрмак, залучені 
команди Офісу, Міністерства закордонних справ, урядовці, представники 
Верховної Ради України. Я вдячний усім, хто додає Україні такої 
дипломатичної сили. 

Торік, коли я тільки представив Формулу, світ іще обговорював різні 
бачення, доволі різні підходи щодо відновлення нашого державного кордону 
та чесного миру. І світова більшість поступово об’єднується навколо 
спільного та справедливого бачення, яке відображене Формулою миру. 
Єдність світу – це те, що справді потрібно, щоб агресори програвали. 

І це дуже символічно, що такий сильний прояв міжнародної єдності ми 
маємо саме сьогодні, 28 жовтня, у день, коли згадуємо в Україні Другу 
світову війну та річницю вигнання нацистів із нашої території. (…).  

Я хочу сьогодні особливо відзначити українських прикордонників. 
Буде такий час – ми робимо все, щоб його наблизити, – коли прикордонники 
України працюватимуть спокійно на всіх ділянках нашого суверенного 
державного кордону. А зараз багато хто з них разом з усіма силами оборони 
й безпеки б’ється на передовій, аби наблизити час миру для України. Я 
дякую всьому складу Державної прикордонної служби України. А окремої 
нашої з вами вдячності заслуговують… Воїни Краматорського 
прикордонного загону, зокрема старший сержант Роман Малиш та майор 
Вадим Костенко. Вони воюють на Бахмутському напрямку. Дякую за вашу 
міцність! 

Також на Донеччині виконують завдання й воїни Харківського 
прикордонного загону – старший солдат Олександр Коваленко та старший 
лейтенант Сергій Сидорський. Дякую, воїни! 

Лиманський напрямок. Підрозділ Могилів-Подільського 
прикордонного загону – старший сержант Олександр Леус. Дякую за відвагу! 

Куп’янський напрямок, бригада «Сталевий кордон» – сержанти 
Анатолій Павловський, Валерій Покритюк, Микола Білик та старший 
сержант Максим Базаров. Дякую вам, воїни, за знищення російської техніки 
та артилерії! (…). 
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Олена Зеленська про запуск україномовних аудіогідів: Українська 
звучить як мова культури, історичної пам’яті та боротьби за майбутнє 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська повідомила про відкриття нових 
україномовних аудіогідів у межах проєкту з поширення української мови у 
провідних історичних пам’ятках світу. 

Так, аудіогід українською доступний у Музеї вікінгів у Стокгольмі. 
«Давні скандинавські мореплавці започаткували династію київських 

князів, століттями плавали Дніпром, жили на його берегах і назавжди стали 
частиною нашої історії та легенд. Символічно, що тепер вони розкажуть про 
свої пригоди українською», – зазначила Олена Зеленська. 

Аудіогіди українською мовою також доступні у Європейському центрі 
солідарності в Гданську (сучасна культурна інституція, яка увічнює пам’ять 
про найбільший громадянський успіх Польщі – перемогу руху 
«Солідарність»), Імператорській скарбниці в Австрії, античному місті 
Аспендос у Туреччині та Іллінойському музеї Голокосту в США – третьому 
найбільшому у світі музеї з цієї тематики, який щороку відвідує понад 130 
тис. осіб. 

Проєкт із впровадження україномовних аудіогідів у культурних 
пам’ятках світу охопив уже 75 музеїв і визначних місць у 43 країнах. 
Зокрема, його реалізовано у Луврі та Версалі (Франція), Вестмінстерському 
абатстві (Велика Британія), Колізеї та Галереї Боргезе (Італія), Галереї 
Альбертіна (Австрія), Рейксмузеї (Нідерланди). 

«Українська звучить у них як мова культури, історичної пам’яті та 
боротьби за майбутнє – для всіх, хто хоче чути саме таку мову», – наголосила 
перша леді. 

Олена Зеленська висловила подяку українським посольствам у Швеції, 
Польщі, Австрії, Туреччині та Генеральному консульству України в Чикаго 
за реалізацію проєкту й популяризацію української мови й культури у світі. 

 
Олена Зеленська в інтерв’ю Vogue Ukraine Edition: Турбота про 

психологічний стан – це питання виживання для українців (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Турбота про свій психологічний стан – питання виживання для 
українців, і це стосується всього світу, заявила перша леді України Олена 
Зеленська в інтерв’ю виданню Vogue Ukraine Edition. 

Дружина Президента нагадала, що результати міжнародного 
соціологічного дослідження, представлені під час третього Саміту перших 
леді та джентльменів у Києві 6 вересня поточного року, продемонстрували: 
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ментальне здоров’я входить до п’ятірки найбільших глобальних викликів 
сьогодення й майбутнього. Жителі 11 країн світу, які взяли в ньому участь, 
скаржаться на тривогу, невпевненість у майбутньому та крихкість сталих 
систем. Це підкреслює актуальність Всеукраїнської програми ментального 
здоров’я, яка реалізується в Україні для того, щоб зробити психологічну 
допомогу для людей максимально поширеною й доступною. 

Перша леді наголосила, що найбільший виклик, який постав під час 
реалізації програми, – це стигма, стереотип, що сильні люди не потребують 
допомоги. Щоб цього позбутися, потрібен лагідний і дружній підхід, 
переконана Олена Зеленська. Для популяризації серед українців думки про 
те, що звертатися по допомогу не соромно, у межах програми запустили 
комунікаційну кампанію «Ти як?». 

Дружина Президента також відзначила необхідність уважного 
ставлення до психологічного стану дітей і спілкування з ними. 

«Діти постійно запитують: коли закінчиться війна? Найправильніше 
сказати як є: я не знаю, але вона точно закінчиться», – наголосила перша леді 
й додала, що також важливо разом планувати майбутнє. 

Олена Зеленська зазначила, що емпатія є важливим інструментом 
підтримки стійкості людини та всього суспільства. 

Вона також висловила переконання, що держава й суспільство мають 
підготуватися, аби створити гідні умови для захисників і захисниць. 

«Просто прикласти руку до серця, коли бачиш військового, – це мило, 
але краще діяти: облаштувати робочі місця для людей з інвалідністю, 
подумати, як за потреби допомогти ветеранам із навчанням та 
перекваліфікацією», – сказала перша леді. 

 
Олена Зеленська взяла участь у саміті «Інвестуй у жінок» 

(Президент України Володимир Зеленський). 
Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у саміті високого 

рівня «Інвестуй у жінок», що відбувся в межах відкритих дебатів Ради 
Безпеки ООН на тему «Жінки, мир, безпека» 25 – 26 жовтня у штаб-квартирі 
Організації Об’єднаних Націй у Нью-Йорку (США). 

Жіночий фонд ООН з питань миру та гуманітарної допомоги (WPHF) 
запросив дружину Президента України як ключову спікерку саміту. 

З моменту заснування у 2016 році Жіночий фонд ООН підтримує 
жіночі організації, активісток і правозахисниць для збільшення інвестицій у 
жінок – лідерок громадянського суспільства, зокрема в Україні. 

У фонді зазначають: «У той час, як їхня мужність рухає й надихає весь 
світ, місцеві жінки-лідерки в Україні як ніколи раніше потребують 
політичної підтримки та фінансових ресурсів, на які заслуговують». 

Олена Зеленська долучилася до заходу онлайн. Вона подякувала 
організаторам за важливу тему та підтримку українських жінок в умовах 
російського нападу. 
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«Коли йдеться про жінок, які працюють у надкризових умовах, про 
жінок, які попри небезпеку без вагань беруть на себе лідерство, про жінок, 
які вмить втрачають усе через війну і починають заново, Україні й українкам 
є про що сказати. Кожен другий малий бізнес в Україні – це жінки. Причому, 
я б сказала, це видатні жінки: 67 % мають вищу освіту, кожна п’ята – навіть 
дві. Саме такі жінки за останні півтора року втратили й далі втрачають усе – 
не лише помешкання, а й бізнеси, робочі місця. Добре, якщо залишаються 
живими. 95 % наших жінок-підприємниць відчули вплив війни – якщо не 
втратили те, що мали, то втратили багато можливостей. Вони відкинуті назад 
у розвитку», – розповіла перша леді. 

Водночас вона зазначила, що українські жінки не здаються перед 
труднощами – вони відкривають нові бізнеси замість знищених, опановують 
нові професії. 

«Жінки, які стали вимушеними переселенками за кордоном, також не 
хочуть залишатися пасивними об’єктами допомоги. Вони прагнуть 
суб’єктності, активності. Так, кожен десятий новий бізнес у Польщі, яка 
прийняла найбільше наших вимушених переселенців, український. 
Користуючись нагодою, закликаю уряди наших друзів давати можливості 
для жіночого підприємництва, активізму. Ви побачите, що наші жінки не 
прагнуть «сидіти на виплатах». Вони хочуть і заслуговують бути учасницями 
економіки», – наголосила Олена Зеленська. 

Дружина Президента назвала українок обличчям нашого спротиву. За її 
словами, в ЗСУ майже 60 тис. жінок, і це найбільший показник для армій 
країн НАТО. 5 тис. жінок беруть участь у бойових діях. 

«Зараз держава думає про те, що може дати їм при поверненні до 
мирного життя. Уряд, наприклад, ухвалив Стратегію зниження гендерного 
розриву. Щоб ці молоді, освічені ветеранки з професією, із підприємницьким 
досвідом змогли реалізуватися, розкритися. Щоб увесь їхній досвід сприяв 
зростанню», – сказала перша леді. 

Олена Зеленська наголосила, що, вкладаючись у жінок, світ 
вкладається у своє зростання: як стверджується у звіті McKinsey Global 
Institute, якщо жінки досягнуть рівноправ’я на ринку праці, до 2025 року до 
світового річного ВВП можна буде додати 26 %. 

Саміт високого рівня «Інвестуй у жінок» зібрав урядовців, лідерів 
громадянського суспільства, представників ООН, відомих людей, 
філантропів, які прагнуть подолати критичні прогалини у фінансуванні 
місцевих жіночих і правозахисних організацій, що працюють у нестабільних 
і постраждалих від конфліктів регіонах. Зокрема, участь у саміті взяли 
Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш, лауреатка Нобелівської премії 
миру, журналістка, політикиня й правозахисниця Тавакуль Карман, актриса, 
продюсерка й глобальна адвокатка Жіночого фонду ООН з питань миру та 
гуманітарної допомоги Крістен Белл.
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ВПЛИВ ВІЙНИ В ІЗРАЇЛІ НА УКРАЇНУ: КЛЮЧОВІ НАРАТИВИ 

ТА ПРОГНОЗИ 
 

7 жовтня 2023 р. бойовики угруповання ХАМАС напали на Ізраїль. 
Вони здійснили ракетні удари та прорвалися до прикордонних районів, 
вступивши в бій з ізраїльськими військовими та захопивши в полон десятки 
заручників. Угруповання «Хезболла» також обстріляло територію Ізраїлю з 
боку Лівану. Армія оборони Ізраїлю у відповідь завдала масованих ударів по 
Сектору Гази, а також Лівану. Так розпочалась чергова ізраїльсько-
палестинська війна, що привернула до себе увагу світової спільноти. Це, у 
свою чергу, поширило думку, що війна в Ізраїлі відвертає увагу від війни в 
Україні та може вплинути на її військову підтримку. Тому варто розглянути 
повідомлення, що розміщені у ЗМІ з цього приводу, та якими є думки 
експертів і політиків. 

Загалом, інформацію, яка містить ключові послання, можна умовно 
розділити на кілька груп. До першої з них належать ті повідомлення ЗМІ, що 
наголошують на участі росії у цьому конфлікті та її прагненні 
дискредитувати Україну, а також відвернути увагу від її війни. 

Представник Головного управління розвідки Міноборони України 
Андрій Черняк повідомив: «За даними ГУР, керівництво Росії знало про те, 
що ХАМАС готує терористичний напад на Ізраїль. Москва передала 
бойовикам озброєння, яке їм вдалось захопити під час війни проти України. 
Зараз Кремль використовує факт нападу ХАМАСу і задля поширення 
чергової пропаганди проти України, і для відволікання уваги світу від 
російської агресії» (rbc.ua). Головна мета росіян – дискредитація України та 
фейкові звинувачення на адресу українських військових у буцімто продажу 
західної зброї для терористів на регулярній основі (unian.ua). 

Представник ГУР Міноборони Андрій Юсов зазначив, що 
терористичні атаки по Ізраїлю широко використовуються російськими 
пропагандистами для поширення неправдивих тез, пов’язаних із Заходом. «У 
рф використовують терористичні атаки по Ізраїлю, з одного боку, з метою 
реалізації окремих інформаційно-психологічних операцій проти України на 
міжнародному рівні, з метою використати події та атаки в Ізраїлі проти 
України, послабити міжнародну підтримку – це факт» (volyn24.com). 
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У звіті Інституту вивчення війни (ISW) зазначено, що «у росії 
звинуватили Захід у зневазі до конфліктів на Близькому Сході на користь 
підтримки України. Зокрема, заступник голови Ради безпеки рф Дмитро 
Медведєв заявив, що США та їхнім союзникам слід було б «зайнятися 
роботою над «палестино-ізраїльським врегулюванням», а не втручатися у 
справи росії та надавати Україні військову допомогу». Крім того, одна з 
інформаційних операцій Кремля базується на тому, що міжнародне 
співтовариство нібито незабаром перестане звертати увагу на Україну» 
(slovoidilo.ua). Експерти ISW наголошують, що ці наративи росії спрямовані 
на західну аудиторію, щоб вбити клин у єдність щодо військової підтримки 
України. Крім того, вони є спробами деморалізувати українське суспільство, 
а також мають намір запевнити російську внутрішню аудиторію в тому, що 
міжнародне співтовариство проігнорує зусилля України на фронті 
(slovoidilo.ua). 

На запитання, чи напад палестинського угруповання ХАМАС на 
Ізраїль 7 жовтня впливає на відвертання уваги світової спільноти від війни в 
України, Президент Польщі Анджей Дуда відповів ствердно: «Без сумніву, 
що так. Безумовно, це сприяє Росії і російській агресії проти України, це 
відволікає увагу світу». Президент Польщі додав, що спекуляцій зараз 
навколо цієї теми є багато, і в цьому контексті найбільше згадується Росія та 
Іран (ukrinform.ua). 

Коментуючи своє повідомлення у телеграм-каналі, що «Росія 
інтернаціоналізує цей конфлікт. І зараз головне – не втратити увагу до 
України», політолог Євген Магда додав: «Так, безумовно нам це потрібно. 
Ми маємо активно показувати, якою є ситуація в Україні. Це насамперед 
робота наших дипломатів в усіх посольствах без виключення. І це має бути в 
контексті солідарності з Ізраїлем, безумовно. Тобто ми маємо показувати, по-
перше контакти Росії з ХАМАСом, бо вони дійсно є. І це абсолютно не 
секрет. Делегації ХАМАСу неодноразово були у Москві. І я не вірю, що така 
системна атака підготовлена була на якомусь аматорському рівні» (lrt.lt). 

Керівник політико-правових програм «Українського центру 
суспільного розвитку» Ігор Рейтерович розповів, що події в Ізраїлі дійсно 
інформаційно відволікають міжнародну спільноту від війни в Україні. 
«Деякий момент є з ресурсами, оскільки певні країни можуть розширювати, 
наприклад, допомогу Ізраїлю надавати. Але поки що немає жодних причин 
говорити, що це робитиметься за рахунок допомоги Україні. Тобто це 
паралельні такі процеси, паралельні треки, які один одному не заважають. 
Єдиний ще момент, як ці події взагалі впливають на розвиток подій у світі. У 
все більшої кількості країн є вже остаточне розуміння, що у світі сформована 
така уявна вісь зла і вона буде розхитувати ситуацію у всіх регіонах планети, 
куди тільки дотягнеться рука, буде створювати дестабілізацію» 
(radiosvoboda.org). 

Експерт-міжнародник, оглядач міжнародної політики Тарас Семенюк 
впевнений, що за допомогою дестабілізації на Близькому Сході Росія 
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зацікавлена активізувати опозиційні сили у країнах Заходу. Зокрема, за його 
словами, розрахунок йде на формування опозиційних груп, які виступають 
проти надання фінансової підтримки й зброї (radiosvoboda.org). Таким чином 
Кремль хоче зупинити постачання Україні, щоб вона не мала чим 
оборонятися, не могла проводити контрнаступ, вважає експерт і наводить 
приклад останніх виборів у Словаччині, де партія – переможниця 
парламентських виборів з її лідером Роберто Фіцо виступає за повне 
припинення військової допомоги Києву. Разом із цим Семенюк переконаний, 
що події в Ізраїлі не вплинуть на допомогу США Україні. За його словами, 
постачання зброї до України від США ідуть окремим треком. 
(radiosvoboda.org). 

Представник Єврокомісії Ерік Мамер повідомив: «Ніщо й у жодному 
разі не вплине на підтримку, яку Євросоюз надає Україні. У цьому не може 
бути жодного сумніву» (slovoidilo.ua). Представник зовнішньополітичної 
служби ЄС Петер Стано, у свою чергу, припустив, що росія спробує 
використати ситуацію в Ізраїлі у своїх цілях. «Росія використає це або для 
того, щоби розпалити нестабільність, або для того, щоб спробувати посилити 
свою кампанію проти України. Але це не означає, що увага Євросоюзу буде 
перефокусована від України», – сказав Стано (slovoidilo.ua). 

Військовий історик Михайло Жирохов розповів про події в Ізраїлі в 
історичному та сучасному контексті. Вплив війни в Ізраїлі прокоментував 
наступним чином: «Цю ситуацію навколо Ізраїлю зараз використовують 
росіянські ІПСО. Вони зараз розганяють велику кількість фейків, які мають 
походження саме з росії, і вони йдуть і на Заході, і в наших ЗМІ. Цей 
конфлікт матиме дуже великий вплив на подальший розвиток подій в 
Україні, я маю на увазі, що це можуть використати у своїй передвиборчій 
програмі різні кандидати Сполучених Штатів на пост президента. І зокрема в 
негативному плані, але все це наразі не становить такої загрози, що от завтра 
американці перестануть допомагати Україні або будуть там інші їхні дії, що 
будуть проти України. Такого наразі немає. Якщо конфлікт розшириться, 
якщо до нього втягнуться Іран, Сирія, тоді буде інша розмова. Але знову ж 
таки, американці про це говорять. Зараз підтягнули і авіаносці, підтягнули 
додаткові авіаційні сили. Я не вважаю, що вони дадуть розростися тому 
конфлікту до рівня Третьої світової війни» (cheline.com.ua). 

До другої групи повідомлень входять ті, в яких ключовими темами є 
надання спільної допомоги Ізраїлю та Україні Сполученими Штатами, 
реекспорт американських бойових снарядів з Ізраїлю до України та можливе 
негативне ставлення Ізраїлю до цього. 

Президент України Володимир Зеленський розповів про вплив війни в 
Ізраїлі на допомогу Україні під час брифінгу в Брюсселі за підсумками 
переговорів із прем’єр-міністром Бельгії Александром Де Кро: «Ми 
піднімали питання дуже напруженої ситуації в Ізраїлі, і як це може впливати 
(на допомогу Україні – ред.). Звісно, партнери запевняють, що Україна 
продовжуватиме отримувати допомогу, ніхто не буде кидати Україну. Ми 
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віримо нашим партнерам. Але чим більше викликів, тим більше потрібно 
розфокусувати свою увагу. Це абсолютно зрозуміло» (nv.ua). Володимир 
Зеленський назвав війну в Ізраїлі небезпечною для людей в Україні. Він 
зазначив, що існує конкретний обсяг військової допомоги, яку країни Заходу 
можуть передати іншим країнам. Український лідер додав, що Росія 
розраховує, що цю військову допомогу ділитимуть між країнами-партнерами 
(nv.ua). 

Ексглава МЗС та дипломат Павло Клімкін, коментуючи вплив війни в 
Ізраїлі на його стосунки з Україною стосовно військової допомоги, вказав: 
«Може і вплине, але не сьогодні й не завтра. Спочатку Ізраїль має 
розібратися там у себе, закріпити новий статус-кво. Головна причина, чому 
Ізраїль дуже обережно ставиться до постачання нам зброї, – це можливість 
продажу Росією Ірану та Сирії різної зброї, зокрема сучасних систем ППО, 
що нівелює можливості ізраїльських літаків, які є однією з найбільших 
ізраїльських переваг» (forbes.ua). 

Серед ЗМІ з’явилось повідомлення, що «Пентагон може надіслати 
Ізраїлю десятки тисяч 155-мм артилерійських снарядів з американських 
запасів надзвичайних ситуацій. Раніше їх планували передати Україні. Про 
це повідомили троє ізраїльських чиновників, які знайомі з ситуацією. 
Представники США припустили, що перенаправлення снарядів з України в 
Ізраїль не матиме негайного впливу на здатність України воювати проти 
російських військ» (lb.ua). «Наразі незрозуміло, чи можуть військові 
поставки США в Україну збільшитися, якщо війна Ізраїлю та ХАМАС 
перетвориться на ширший регіональний конфлікт» (lb.ua). 

В іншому ЗМІ представлені наступні тези: «Війна в Ізраїлі створює 
виклики й для України. Видання CNN повідомляє, що нібито у Пентагоні 
стурбовані тим, що Сполученим Штатам доведеться збільшити виробництво 
боєприпасів для одночасної допомоги Ізраїлю та Україні» (24tv.ua). «Як 
зазначає видання, нині Україна та Ізраїль потребують різної допомоги. У той 
час, як Київ просить постачання великої кількості артилерійських 
боєприпасів, Єрусалим запросив високоточні керовані авіаційні боєприпаси 
та системи протиповітряної оборони» (24tv.ua). «Але, за даними журналістів, 
якщо Ізраїль розпочне свою наземну операцію в Секторі Гази, йому можуть 
знадобитися 155-мм артилерійські боєприпаси. А їх нестачу вже відчувають 
США та інші союзники НАТО через російське вторгнення в Україну. Хоча 
глава Пентагону Ллойд Остін запевнив, що США можуть одночасно 
підтримувати Україну та Ізраїль» (24tv.ua). 

Щодо зброї, то у ЗМІ є також наступні твердження: «…буде існувати 
вплив на постачання озброєння до України. Хоча Ізраїль не передає та навіть 
блокує реекспорт свого озброєння до ЗСУ, але відомо, що боєприпаси зі 
складів армії США в Ізраїлі направлялись до України. Тепер це джерело 
снарядів вочевидь буде недоступне, бо Ізраїль буде дуже проти і докладе 
максимальні зусилля для того, щоб боєприпаси, які він може 
використовувати для своїх потреб у якості резерву, залишились у його 
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розпорядженні. Водночас щодо постачання з інших країн, то події в Ізраїлі 
навряд будуть мати будь-який вплив» (defence-ua.com). 

Виконавчий директор Центру близькосхідних досліджень Ігор 
Семиволос на онлайн-брифінгу на тему: «Війна в Ізраїлі: поточні рішення та 
реакція світу» висловив наступну думку щодо одночасної підтримки США 
Ізраїлю та України: «Тут є два аспекти. З одного боку, я чудово розумію 
логіку американської адміністрації – їм треба подолати опір, який виник 
здебільшого не через Україну, а через внутрішньополітичні події в США, 
тобто наближення президентської кампанії і, відповідно, зростання 
протистояння між республіканцями і демократами... Поєднання (в одному 
пакеті запиту про допомогу - ред.) має, як мінімум, переконати значну 
кількість республіканців, які традиційно підтримують Ізраїль, проголосувати 
пакет» (ukrinform.ua). Водночас він зауважив, що, з другого боку, таке 
поєднання фінансування може ускладнити комунікацію України з арабським 
світом, оскільки, в принципі, ставить ці дві війни на одну площину. 
«Виходячи просто з природи цих війн, які мають різні причини, витоки і 
обставини, це певною мірою ускладнює нам відносини з арабськими 
країнами, мусульманськими країнами і загалом країнами Глобального півдня. 
В цій ситуації нам треба шукати пояснювальну схему в світі, де схильні 
орієнтуватися на просто рішення і прості схеми. Тобто це серйозний виклик 
для української дипломатії, і я сподіваюсь, що там це усвідомлюють» 
(ukrinform.ua). 

19 жовтня президент США звернувся до американського народу зі 
спеціальним зверненням, у якому сказав про необхідність подальшої 
підтримки України у боротьбі проти агресії Росії і солідарності із Ізраїлем у 
його відповіді на атаку угруповання «Хамас». Джо Байден оголосив, що 20 
жовтня направить запит до Конгресу про надання допомоги Україні в розмірі 
$60 млрд і допомоги Ізраїлю в обсязі $10 млрд. «Я прошу Конгрес 
переконатися, що ми і надалі можемо безперервно надсилати Україні зброю, 
необхідну для їхньої власної оборони. Щоб Україна могла зупинити 
жорстокість Путіна. І вони (українці – ред.) у цьому досягають успіху. Путін 
думав, що візьме Київ і всю Україну за лічені дні. За понад рік Путін зазнав 
невдачі – і продовжує зазнавати невдач. Київ досі стоїть завдяки відважності 
українського народу. Україна повернула собі понад 50 % території, яку 
окупували російські війська. Що сталося б, якби ми не допомогли?! Від 
самого початку я казав, що не відправлю американські війська воювати в 
Україну. Все, про що просить Україна – це про допомогу. Про зброю, 
боєприпаси, спроможності викинути російських загарбників із своєї землі, 
про системи ППО, які збиватимуть російські ракети над українськими 
містами. Ми надсилаємо українцям техніку, яка лежить у нас на складах. І 
коли ми беремо для цього гроші, виділені Конгресом, ми використовуємо їх 
для поповнення власних запасів новим обладнанням, яке вироблене в 
Америці. Як і протягом Другої світової, нині американські робітники 
будують арсенал демократії» (radiosvoboda.org). 
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У статті від 23 жовтня 2023 р., з посиланнями на The New York Times, 
розглянуто, який тип зброї потрібний для України, яка зброя є потрібною як 
Ізраїлю, так і Україні від США, і чи можуть американці задовольнити 
потреби двох фронтів. Україна та Ізраїль ведуть різні види війн, але деякі 
системи озброєння незабаром можуть стати дефіцитом, якщо бої 
триватимуть місяцями, вважають у ЗМІ (espreso.tv). Пообіцявши надіслати 
більше зброї як Україні, так і Ізраїлю, президент Байден у четвер намагався 
чітко дати зрозуміти, що Сполучені Штати не віддають перевагу одній війні 
над іншою. Але за декілька годин до цього чиновник Міністерства оборони 
заявив, що десятки тисяч 155-міліметрових артилерійських снарядів, 
обіцяних Україні, будуть перенаправлені до Ізраїлю. Снаряди є прикладом 
американської зброї, яка, на думку офіційних осіб та експертів, потрібна в 
обох війнах, що може призвести до того, що США не зможуть задовольняти 
попит. Це особливо актуально, якщо очікуваний наземний наступ Ізраїлю в 
Газі у відповідь на атаки ХАМАС триватиме місяцями (espreso.tv). Деякі з 
цих поставок можуть включати ті самі типи артилерії та бомб, на які Україна 
покладалася у своїй власній 20-місячній наземній війні, щоб захистити свою 
територію від Росії. Здебільшого Україна та Ізраїль ведуть різні види війн і 
мають різні можливості та потреби, за словами нинішніх і колишніх 
чиновників з національної безпеки США та Конгресу (espreso.tv). Тим не 
менш, оскільки глобальні запаси 155-міліметрових снарядів та інших систем 
озброєння вже зменшилися, а виробники намагаються встигати за попитом, 
«будуть компроміси» в постачанні обох воєн, чим довше вони триватимуть. 
Мова йде в першу чергу про артилерійські запаси, «розумні» бомби та ракети 
Стінгер. (espreso.tv). 

Тож, за даними ЗМІ та оцінками експертів, війна в Ізраїлі несе 
потенційні проблеми для України, які можуть загостритись в залежності від 
тривалості цього збройного конфлікту на Близькому Сході. Адже це частково 
відвертає увагу світової спільноти від війни в Україні та несе ризик 
недостатньої збройної допомоги від партнерів. Тому це є черговим викликом 
для української дипломатії. Позитивним є те, що головні партнери, а саме ЄС 
та США, запевняють у своїй незмінній подальшій підтримці України. Крім 
того, Україна та Ізраїль потребують переважно різних типів озброєнь, хоча 
під питанням і залишається забезпечення 155-міліметровими снарядами. Тож 
на даному етапі критичних змін у підтримці партнерами України через війну 
в Ізраїлі не відбулось. 
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В ЄС підтримали план використання активів РФ на користь 
України (УНІАН). 

Лідери ЄС схвалили план використання мільярдів євро прибутків, 
отриманих від заморожених російських активів, для допомоги Україні. 
Єврокомісія, як очікується, висуне правові пропозиції щодо цього на початку 
грудня, пише FT. 

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн: 
Політично ми погодилися, що зрештою Росія має заплатити за 

довгострокову відбудову України. Зараз ми працюємо над початковою 
пропозицією, щоб зосередитися на так званих надприбутках. Ці надприбутки 
вже досить значні. Ідея полягає в тому, щоб ми об’єднали їх і спрямували 
через бюджет ЄС в Україну. 

Комісія має намір представити на початку грудня план, який би 
полегшив передачу доходів від заморожених активів Києву. 

«Ці висновки є для нас зеленим світлом», – зазначив один зі 
співрозмовників, маючи на увазі спільну заяву лідерів "про прискорення 
роботи з метою подання пропозицій». 

Очікується, у своїй пропозиціях ЄК уточнюватиме юридичні 
зобов’язання щодо доходів у депозитаріях цінних паперів, таких як Euroclear, 
і візьме зобов’язання їх відкладати. Лише на наступному етапі (ймовірно, 
наступного року) буде подано законодавчий акт, який фактично вилучатиме 
та перерозподілятиме ці кошти Києву. 

 
У Латвії підтримали законопроект про передачу Україні 

автомобілів з номерами РФ (УНІАН). 
Сейм Латвії в першому читанні прийняв законопроект, що дозволяє 

владі країни конфісковувати машини з російськими номерами й передавати 
їх Україні. 

Як повідомляє Delfi, у першому читанні були затверджені поправки до 
Закону «Про дорожній рух», які передбачають заборону на перебування в 
Латвії зареєстрованих в Росії транспортних засобів. 

Законопроект передбачає, що власник транспортного засобу, 
зареєстрованого в Росії, повинен буде зареєструвати транспортний засіб або 
вивезти його з території Латвії протягом трьох місяців з дня набрання 
законом чинності. 

Відзначається, що після перехідного періоду використання 
зареєстрованих в Росії транспортних засобів в Латвії буде дозволено, якщо 
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людина перетинає територію Латвії транзитом. При цьому такий автомобіль 
зможе перетнути територію Латвії транзитом тільки один раз. 

«У разі, якщо транспортний засіб не зареєстровано в Латвії або не 
виїжджає за межі Латвії і виявлено його несанкціоноване використання в 
дорожньому русі, транспортний засіб буде конфісковано. Планується, що 
конфісковані автомобілі будуть передані Україні, що надасть підтримку 
Україні в боротьбі з державою-агресором», – йдеться в повідомленні. 

Міністерство юстиції Латвії зазначає, що, враховуючи 
повномасштабний напад Росії на Україну та загрози її територіальній 
цілісності, суверенітету та незалежності, присутність зареєстрованих у Росії 
транспортних засобів на території Латвії неприпустима. 

Крім того, транспортні засоби в Росії часто не відповідають вимогам 
технічних вимог ЄС, а використання таких транспортних засобів в 
дорожньому русі може поставити під загрозу безпеку дорожнього руху. 

Планується, що закон набуде чинності 15 листопада 2023 року. 
 
На Мальті розпочалася зустріч зовнішньополітичних радників та 

радників з питань національної безпеки щодо української формули 
миру, яку представляв президент Володимир Зеленський (УНІАН). 

Керівник Офісу президента України Андрій Єрмак: 
Дипломатичні зусилля України дають результати, адже міжнародна 

підтримка української формули миру зростає. 
Велика кількість країн Глобального Півдня, які залучені до зустрічі, є 

підтвердженням цього. Це справді демонстрація того, що світ зацікавлений у 
справедливості та перемозі України. 

Російські фейки про втрату інтересу до України не справдилися. Бо над 
реалізацією формули миру з кожним місяцем працює все більше держав світу 
з усіх континентів. 

Зустріч на Мальті – це про конкретику. Будуть презентовані та 
обговорені конкретні плани реалізації 5 пунктів Формули миру: ядерна 
безпека, енергетична безпека, продовольча безпека, гуманітарний напрямок 
(звільнення полонених та депортованих осіб), відновлення територіальної 
цілісності України та світового порядку. 

Ці плани були напрацьовані робочими групами, до яких увійшли 
представники посольств різник країн, а також експерти. 

 
Парламент Уельсу визнав Голодомор геноцидом українського 

народу (Радіо Свобода). 
Парламент Уельсу (Сенедд) 25 жовтня підтримав резолюцію про 

визнання Голодомору 1932–1933 років геноцидом українського народу. 
«Це важлива віха у відновленні історичної справедливості та 

підвищенні рівня обізнаності про мільйони невинних жертв», – відзначають 
українські дипломати. 
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Вони також відзначили, що «памʼять і спадщина Ґарета Джонса 
заслуговують на ширше визнання з боку міжнародної спільноти». 

«Цей відважний валлійський журналіст, попри попередження 
радянської влади зберігати мовчання, у 1933 році оприлюднив новини про 
Голодомор у західних ЗМІ, ставши свідком звірств сталінського режиму 
проти українців», – нагадали українські дипломати. 

У резолюції валлійського парламенту зазначається, що «Голодомор був 
заздалегідь спланованим злочином, вчиненим і очолюваним Сталіним та 
радянським урядом проти народу України». 

 
Саміт у Брюсселі: ЄС залишається єдиним у військовій та 

фінансовій підтримці України (Укрінформ).  
Лідери держав ЄС на засіданні Євроради у Брюсселі підтвердили 

єдність у продовженні підтримки України, включаючи надання фінансової та 
військової допомоги, а також досягли прогресу у питанні щодо шляхів 
використання заморожених фінансових активів Росії в інтересах відновлення 
України. 

Президент Європейської ради Шарль Мішель: 
Ми щойно завершили засідання Європейської ради. Перший пункт, на 

якому я хочу наголосити - це підтримка, яку ми висловили для України. 
Україна є пріоритетом для нас, і вона залишатиметься пріоритетом. Ми 
рішуче налаштовані продовжувати надавати фінансову допомогу, у 
відповідності з дискусією, яку ми мали вчора навколо середньострокового 
перегляду багаторічної фінансової перспективи (MFF, багаторічний бюджет 
ЄС – ред.). Ми хочемо працювати в рамках ЄС також на двосторонній основі 
у тому, що стосується надання військової допомоги.  

Він зауважив також, що учасники зустрічі провели «дуже добру» 
дискусію навколо заморожених на території ЄС російських фінансових 
активів та шляхів використання надходжень від їх утримання у банківських 
установах ЄС для фінансування негайних та довгострокових потреб України. 

«Є широке бажання у всіх нас зробити вирішальні кроки вперед у 
цьому питанні. Ми доручили Високому представнику ЄС та Європейській 
комісії просуватися вперед з операційними пропозиціями, як ми можемо 
мобілізувати певну частину доходів від цих активів для надання 
короткотермінової допомоги для України, а після – довгострокової допомоги 
у її відновленні», - зазначив президент Європейської ради. 

 
Україні «світить» 300 млн доларів за продаж активу топ-олігарха 

РФ Керімова (УНІАН). 
Україна може «вирвати» з рук РФ не менше 300 млн доларів за рахунок 

яхти Amadea підсанкційного російського олігарха Сулеймана Керімова, яку 
орієнтовно оцінюють саме у таку вартість. 
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Про це пише Reuters, підкреслюючи, що в понеділок Сполучені Штати 
Америки розпочали судовий процес за право володіти яхтою. В разі успіху, її 
хочуть продати на аукціоні та передати отримані кошти на допомогу Україні. 

Суперяхту Сулеймана (актив у 348-футовів та 106-метрів за розмірами) 
конфіскували на території Фіджі у травні 2022 року, згідно з ордером США. 
Саме в той час Вашингтон посилив санкції проти Сулейманова, з огляду на 
його близкість до лідера РФ Володимира Путіна. 

Наразі яхта пришвартована в одному з портів Сан-Дієго. США 
вимагають, щоб її передали у власність Америки. 

В понеділок, 22 жовтня, Міністерство юстиції США подало відповідну 
скаргу до федерального суду Манхеттена, давши «старт» судовому процесу. 

За даними журналу Forbes, статки Керімова та його родини становлять 
близько 10,7 мільярда доларів, нагадує ЗМІ. Значну частину свого 
«багатства» він накопичив завдяки своїм акціям в російському «Полюсі» – 
одна з найбільших у РФ та світі компаній з видобутку золота. 

У 2014 і 2018 роках Міністерство фінансів США запровадило санкції 
проти Керімова у відповідь на дії Росії в Сирії та Україні. Ці санкції 
заблокували олігарху доступ до фінансової системи США. «Полюс» додали 
до санкційного списку в травні 2023 року. Тоді компанія назвала відповідні 
дії США «необґрунтованими». 

У свої скарзі до суду Міністерство юстиції США стверджує, що 
Керімов купив яхту Amadea у 2021 році, а потім порушив санкції США, 
перевівши сотні мільйонів доларів на її утримання через американські 
фінансові установи. 

У 2023 році адвокати власника Amadea заявили, що насправді яхта 
належить не Керімову, а колишньому керівнику "Роснафти" Едуарду 
Худайнатову – ще одному російському олігарху, проти якого не було 
застосовано санкції. Однак ім'я останнього США не згадують у поданій 
скарзі, підкреслює Reuters. 

 
Лідери ЄС підтримали розширення «шляхів солідарності» для 

експорту з України (Європейська правда). 
Європейська рада за підсумками зустрічі в Брюсселі в четвер і 

п’ятницю підтримала допомогу Україні у збільшенні обсягів експорту 
сільгосппродукції на тлі виходу Росії з Чорноморської зернової ініціативи в 
липні. 

Лідери ЄС заявили, що одностороннє рішення РФ вийти із «зернової 
угоди», обстріли нею українських зерносховищ і портів та блокування 
Чорного моря «свідчать про те, що Росія продовжує перетворювати 
продовольство на зброю та підривати глобальну продовольчу безпеку». 

Вони підкреслили важливість безпеки й стабільності в Чорному морі та 
висловили підтримку всім зусиллям, спрямованим на сприяння експорту 
українського зерна та іншої сільськогосподарської продукції до країн, які 
найбільше її потребують. 
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«Рада закликає до подальшого розширення пропускної спроможності 
"Шляхів солідарності" ЄС для сприяння транзиту та експорту до цих країн і 
пропонує Комісії запропонувати нові заходи з цією метою», – йдеться у 
висновках. 

 
За заклики до ненависті щодо України: у Чехії судитимуть 

«почесного консула ДНР» (Фокус). 
За даними видання, фігуранта пропонують покарати за підбурювання 

до ненависті проти групи осіб або обмеження їхніх прав і свобод. 
У Чехії розпочнеться судовий розгляд проти Нели Ліскової, яка 

висловила підтримку Росії і раніше обіймала позицію «почесного консула» в 
самопроголошеній «ДНР», за звинуваченням у підбурюванні до ненависті 
щодо українців та України.  

Приводом для провадження став твіт Ліскової в червні цього року, де 
вона супроводжує фото Зеленського текстом: «Сподіваюся, всі, хто 
підтримують цього нацистського монстра і його послідовників, будуть 
притягнуті до відповідальності. Нашим завданням буде деукраїнізація і 
денацифікація Чеської Республіки». 

Після розголосу питанням зацікавилися правоохоронці. 
25 жовтня чеська поліція оголосила про завершення досудового слідства та 
передавання висновків до окружного прокурорського офісу району Прага 4. 
Щодо Ліскової розглядають питання про можливе покарання за 
підбурювання до ненависті щодо певної групи осіб або обмеження їхніх прав 
і свобод. 

Військова допомога 
 

Німеччина передає Україні ще одну систему ППО IRIS-T (УНІАН). 
Німеччина передала Україні черговий пакет військової допомоги. До 

нього, зокрема, увійшов ще один, вже третій, зенітний ракетний комплекс 
протиповітряної та протиракетної оборони середнього радіусу IRIS-T, 
призначений для знищення літаків, вертольотів, безпілотних літальних 
апаратів та крилатих ракет.  

Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус: 
Навіть якщо ситуація з безпекою в усьому світі продовжуватиме 

погіршуватися (а ми з великим занепокоєнням дивимось на Ізраїль і, 
відповідно, на Близький Схід), ми не припинимо підтримувати Україну. Ви 
можете покластися на нас, і ми зробимо все можливе. … Я радий, що ми 
змогли так швидко передати третій IRIS-T SLM. Він важливий для захисту 
України. 

Крім цього, у рамках нового пакету допомоги Німеччина передала 
ракети до IRIS-T SLS (малого радіусу дії), а також 4 БТР (назва невідома), 4 
танкових тягачі HX81, 4 танкових причепи, 6 машин прикордонної охорони. 
Передано 8 дронів Vector, 5 надводних дронів, 4 контрбатарейних радари GO 
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12, боєприпаси для РСЗО MARS II, 10 тисяч захисних окулярів, 5 тисяч 
снарядів калібру 155 мм. 

 
У Британії почався курс контролю бойового стресу для офіцерів-

психологів ЗСУ (Укрінформ). 
На території Великої Британії в рамках операції «Інтерфлекс» 

розпочався курс контролю бойового стресу для офіцерів-психологів 
Збройних сил України. 

 «Новий навчальний курс призначений для удосконалення професійних 
навичок офіцерів-психологів у сфері контролю бойового стресу та надання 
психологічної допомоги. Курс розробили і започаткували спільно Збройні 
Сили Великої Британії та України», - зазначили у Генштабі. 

Офіцери пройдуть підготовку під керівництвом провідних фахівців у 
сфері військової психології армії Великої Британії.  

Вони отримають знання і навички у сфері надання першої 
психологічної допомоги, профілактики виникнення бойових психічних 
травм, запобігання посттравматичному стресовому розладу тощо.  

 
США виділили новий пакет військової допомоги Україні на $150 

мільйонів (Укрінформ). 
Сполучені Штати Америки виділили новий пакет військової допомоги 

Україні на $150 мільйонів. 
«Пакет оборонної допомоги – це ще один помітний сигнал подальшої 

відданості США підтримці українського народу на тлі російської агресії. 
США залишаються рішуче налаштованими працювати разом із союзниками 
та партнерами, аби надати Україні ресурси, вдовольнивши її негайні потреби 
на полі бою», - заявили у Пентагоні. 

У відомстві зауважили, що оголошена сьогодні допомога – це вже 49-й 
транш обладнання зі складів міноборони США до України з серпня 2021-го 
року. 

«Адміністрація Байдена закликає Конгрес дотриматися своєї обіцянки 
народу України та схвалити додаткове фінансування, аби впевнитися, що 
Україна й надалі має необхідне для оборони від жорстокої російської війни», 
- зазначається у заяві. 

У Пентагоні додали, що «безпекова допомога Україні – це розумна 
інвестиція у нашу власну національну безпеку. Вона допомагає не допустити 
більшого конфлікту у регіоні та стримує потенційну агресію деінде, при 
цьому зміцнюючи нашу оборонно-промислову базу й створюючи 
високоспеціалізовані робочі місця для американців», - підсумували у 
оборонному відомстві США. 

Новий пакет військової допомоги від США включає: 
боєприпаси для систем ППО NASAMS; 
ракети ППО AIM-9M; 
зенітні ракети Stinger; 
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додаткові боєприпаси для HIMARS; 
артилерійські снаряди калібру 155 мм і 105 мм; 
ракети TOW; 
системи Javelin; 
понад 2 мільйони патронів до стрілецької зброї; 
прилади нічного бачення; 
активні бронеплити для танків Абрамс та інше. 
 
Танки, боєприпаси і дрони: Данія передає Україні новий пакет 

військової допомоги (Укрінформ). 
Уряд Данії оголосив про виділення нового пакету військової допомоги 

Україні на суму 3,7 млрд данських крон (понад 522 млн доларів). 
Зазначається, що до 13-го за рахунком пакету допомоги увійшли танки 

БМП-2 і Т-72, броньовані інженерно-евакуаційні машини, боєприпаси та 
дрони. 

Основну увагу під час зустрічі сторони приділили питанням посилення 
українського неба сучасними винищувачами та новими системами 
протиповітряної оборони, а також – обговорили співпрацю в межах 
авіаційної коаліції та тренування українських пілотів на літаках F-16, які 
Данія та інші партнери готуються передати Україні. 

 
У Польщі розпочалися курси з передачі ЗСУ пошукових собак для 

розмінування (Укрінформ). 
У Новому Сончі (південь Польщі) у навчальному підрозділі 

Прикордонної служби РП розпочалися курси за програмою ЄС з передачі 
кінологам ЗСУ пошукових собак, які в подальшому використовуватимуться 
для розмінування деокупованих територій України. 

Начальник кінологічної служби Сил підтримки ЗСУ полковник 
Петро Бружина: 

Важливість цього заходу є очевидною. Собаки, підготовлені в країнах 
ЄС, є дуже ефективними в роботі. Загалом в межах цього курсу буде 
передано дев’ять собак. 

Він додав, що це вівчарки, зокрема бельгійські малінуа. 
За словами Бружини, в четвер в Новому Сончі відбувається передача 

українським кінологам собак, а із завтрашнього дня розпочинається процес 
злагодження, тобто звикання собак до своїх нових опікунів. Цей курс 
триватиме два тижні. 

Начальник кінологічної служби Збройних сил України повідомив, що 
донині кінологічна служба ЗСУ за програмою ЄС вже отримала дев’ять 
собак. Загалом же Євросоюз в її межах має передати Україні 50 навчених 
собак-саперів, які передаватимуться не лише ЗСУ, а й усім силам безпеки й 
оборони України. 

Бружина зауважив, що наявність більшої кількості навчених собак-
саперів, якісна підготовка яких до мінно-розшукових робіт триває 
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щонайменше рік, допомагає швидше розміновувати визволені території 
України. 

«Чим більше собак ми матимемо, тим швидше ми розміновуватимемо 
визволені території України»,- констатував Бружина. 

Після завершення навчального курсу та здачі відповідних іспитів 9 
листопада відбудеться урочиста церемонія передачі пошукових собак та 
спеціального обладнання представникам Збройних сил України. 

 
Українські пілоти почали в США навчання польотам на F-16 

(УНІАН). 
На початку цього тижня США розпочали навчання українських пілотів 

польотів на F-16 в 162-му крилі Національної гвардії Арізони. 
«Програма навчання буде відповідати базовим знанням і навичкам 

кожного пілота і, як очікується, триватиме кілька місяців», - заявив 
представник ВПС США. 

162-е крило навчає пілотів на авіабазі Національної гвардії Морріс, яка 
розташована в міжнародному аеропорту Тусона. Це єдиний підрозділ ВПС 
США, якому доручено навчання іноземних пілотів на F-16, що є частиною 
його повсякденної місії. Підрозділ навчив експлуатації F-16 більше двох 
десятків країн. 

 
Австралія надала Україні новий пакет допомоги на $13 мільйонів: 

що отримають ЗСУ (УНІАН). 
Австралія відправила в Україну новий пакет військової допомоги 

вартістю 20 мільйонів австралійських доларів ($12,8 мільйонів), до якого 
увійшли обладнання для розмінування і для боротьби з дронами.  

Прем'єр-міністр країни Ентоні Альбанезе: 
Австралія, як і раніше, твердо підтримує Україну в захисті від 

незаконного і аморального вторгнення Росії... цей внесок надасть Україні 
одні з кращих можливостей у світі, одночасно інвестуючи в суверенну 
оборонну промисловість і технологічний сектор Австралії.  

Відзначається, що до складу пакету увійшли обладнання для 
розмінування, портативні рентгенівські апарати, 3D-принтер по металу і 
системи протидії дронам – все обладнання розроблене австралійськими 
компаніями DroneShield, Micro-X, Minelab і SPEE3D. 

Як зазначив міністр оборонної промисловості Австралії Пет Конрой, 
3D-принтери по металу можна використовувати для друку запасних частин 
при розмінуванні, а портативне рентгенівське обладнання надасть «життєво 
важливу допомогу українському персоналу на полі бою». 

Крім того, повідомляється, що Австралія направила літак E-7a 
Wedgetail Королівських ВПС до Німеччини для підтримки зусиль із захисту 
воріт для міжнародної гуманітарної та військової допомоги Україні. 
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Україна та Німеччина утворили спільне оборонне підприємство 
(Укрінформ). 

Німецький оборонний концерн Rheinmetall та «Українська оборонна 
промисловість» утворили спільне підприємство, що обслуговуватиме та 
ремонтуватиме техніку, поставлену Україні партнерами. 

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:  
Ми активно працюємо з німецьким бізнесом, і я радий повідомити, що 

18 жовтня було зареєстровано спільне підприємство ТОВ «Рейнметал – 
Українська оборонна промисловість», яке створено лідерами оборонних 
індустрій Німеччини та України. Створення спільного підприємства є без 
перебільшення знаковою подією, яка виводить співпрацю між нашими 
країнами на якісно новий рівень та дозволить нам разом будувати арсенал 
вільного світу. 

Водночас Шмигаль додав, що спільне підприємство здійснюватиме 
обслуговування та ремонт техніки, поставленої партнерами Україні. Також 
там проходитиме локалізація виробництва провідних зразків техніки 
Rheinmetall AG. 

 
Зі Словенії передали Україні партію розвідувальних дронів 

(Українська правда). 
Словенський виробник безпілотників C-Astral нещодавно передав 

партію розвідувальних БПЛА Bramor C4EYE українським військовим.  
Пілот Bramor з компанії C-Astral Єрней Модерц на симпозіумі GSOF, 

який проходив 24-26 жовтня в Брно, розповів, що цей безпілотник «справді 
використовується українцями і вже деякий час». 

Пілот Єрней Модерц: 
У нас є деякі канали комунікації з військами, і ми використовуємо їх 

для отримання зворотного зв'язку і внесення відповідних удосконалень. 
Він не зміг повідомити, коли і скільки безпілотників прибули в 

Україну, але сказав, що це відбулося відносно недавно і постачання 
включало кілька систем. 

Не відомо, чи компанія самостійно відправила БПЛА, чи Міністерство 
оборони Словенії надало безпілотники з власних запасів, оскільки країна 
експлуатує цей тип дронів. 

У Міноборони Словенії відмовилися від коментарів. 
Безпілотник Bramor C4EYE повністю виготовляється і збирається в 

Словенії компанією C-Astral. Це неозброєний літальний апарат, призначений 
в першу чергу для розвідувальних і спостережних місій, а також для 
супроводу конвоїв. 

Система має максимальну тригодинну автономність і може діяти на 
відстані до 40 кілометрів. 
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Гуманітарна та фінансова допомога 

 
Україна залучає 1,2 мільярди доларів кредиту під гарантії уряду 

Японії: на що підуть гроші (УНІАН). 
Кабінет міністрів України ухвалив рішення, необхідне для залучення 

1,2 мільярди доларів від групи Світового банку на підтримку соціальної 
сфери. 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль:  
Це кошти під гарантії уряду Японії, які ми направимо на соціальний 

захист українських родин та дітей, на соціальний захист людей з 
інвалідністю та інші важливі соціальні програми. 

 
Німеччина перерахує у Фонд підтримки енергетики України ще 

понад €54 мільйони (Укрінформ). 
Федеральне міністерство економіки й захисту клімату Німеччини 

перерахує ще 54,3 мільйона євро до Фонду підтримки енергетики України. 
«Кошти будуть надані у межах розширення Німецько-Українського 

енергетичного партнерства для закупівлі енергетичного обладнання, 
необхідного для відновлення і ремонту українських енергетичних об'єктів», - 
зазначається у повідомленні. 

З початку повномасштабного вторгнення Росії Німеччина виділила 
понад 100 млн євро на Фонд підтримки енергетики України та направила 95 
вантажів гуманітарної допомоги для енергетиків. 

 
Латвійська «швидка допомога» передає Україні 61 авто 

(Укрінформ). 
Латвійська Служба невідкладної медичної допомоги (NMPD) за 

підтримки уряду у вівторок передала Україні зі свого автопарку 61 авто 
«швидкої допомоги», яка вже була в ужитку. 

Згадані автівки з парку NMPD було передано латвійській неурядовій 
організації Mūsu ligzda («Наше гніздо»), яка забезпечить їх доставку в 
Україну. Машини будуть передані урядовим органам України – поліції, 
Міністерству оборони, армії та Міністерству охорони здоров'я. 

Цього року NMPD коштом Євросоюзу закупила нові медичні 
транспортні засоби — вже придбано 110 карет швидкої допомоги, 
найближчими місяцями буде поставлено ще 47. «NMPD оцінила наявні в її 
розпорядженні ресурси та необхідні резерви і дійшла висновку, що частина 
б/в автомобілів більше не знадобиться і, отже, може бути пожертвована», - 
пояснили в службі. 

Водночас самоврядування Південно-Курземського краю Латвії подало 
заявку на передачу шести карет швидкої допомоги своєму давньому 
партнеру, українському місту Камінь-Каширський Волинської області. Таким 
чином загальна кількість подарованих авто досягне 67. 



 

 
48

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

23 – 29 жовтня 2023 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

Вінницька обласна лікарня отримала гумдопомогу на €100 тисяч 
(Укрінформ). 

Вінницька обласна клінічна лікарня ім. М.І. Пирогова отримала 
інструменти та набори для лікування травм кінцівок загальною вартістю 100 
тис. євро. 

 «Вінницька обласна клінічна лікарня ім. М.І. Пирогова отримала 
інструменти та набори для зовнішньої фіксації з метою лікування травм 
кінцівок… Доставили обладнання майже на 100 000 євро», - йдеться у 
повідомленні. 

Ця гуманітарна допомога надійшла від благодійників, партнерів та 
меценатів з Посольства України в Чеській Республіці. 

 
Японія передасть Україні трансформатори та сонячні панелі 

(Укрінформ). 
Японія планує доставити до України чергову партію гуманітарної 

допомоги, куди увійдуть трансформатори та сонячні панелі. 
Про це йшлося під час зустрічі заступників міністра енергетики 

Ярослава Демченкова та Світлани Гринчук із представниками Японського 
агентства міжнародного співробітництва (JICA) на чолі з віцепрезидентом 
агентства Андо Наокі. 

«Найближчим часом до України надійдуть трансформатори та сонячні 
панелі від японських партнерів», - йдеться у повідомленні. 

Зокрема, Наокі підкреслив, що близько 40 % допомоги, яку японська 
сторона надає Україні, – це підтримка енергетичного сектору країни. 

 
Україна отримала від ЄС дев’ятий транш макрофінансової 

допомоги - €1,5 мільярда (Укрінформ). 
Україна отримала від Європейського Союзу дев’ятий транш 

макрофінансової допомоги в розмірі €1,5 мільярда. 
Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 
Україна отримала від Європейського Союзу дев’ятий транш 

макрофінансової допомоги в розмірі €1,5 млрд. 
За словами Шмигаля, загалом бюджетна підтримка ЄС у 2023 році вже 

становить €15 млрд. 
Він підкреслив, що «це один із найважливіших факторів, який 

допомагає Україні бути економічно сильною та стійкою». 
«Зараз спільно з Єврокомісією ми працюємо над новою 

довгостроковою програмою Ukraine Facility загальним об'ємом €50 млрд. 
Розраховуємо наступного року отримати з них €18 млрд», - додав Прем’єр-
міністр. 

Шмигаль висловив вдячність європейським партнерам за непохитну 
солідарність з Україною. 
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Дитячі інкубатори та медобладнання: МОЗ отримало чергову 
партію гуманітарної допомоги (Укрінформ). 

Міністерство охорони здоров'я отримало чергову партію гуманітарної 
допомоги, серед якої дитячі інкубатори та медичне обладнання. 

Заступниця міністра охорони здоров’я Марія Карчевич: 
 Ми щиро вдячні партнерам за допомогу нашій державі. Україна 

тримається попри всі зусилля ворога, у цьому велика заслуга всіх тих, хто нас 
щоденно підтримує.  

Інформується, що МОЗ отримало від міжнародних донорів та партнерів 
один автомобіль швидкої медичної допомоги, 25 палет медичного 
обладнання та дитячих інкубаторів, 14 палет медичного обладнання та 
медичних виробів, дві палети лікарських засобів, 78 палет дитячого 
харчування.  

Повідомляється, що цього тижня гуманітарна допомога надійшла від 
агенції США з міжнародного розвитку USAID, Федерального міністерства 
внутрішніх справ Німеччини, організації Americares, благодійного проєкту 
Medical Life Lines, організації Direct Relief, компанії SMO UK Limited. 

 
DFC започаткувала в Україні п’ять проєктів на $380 мільйонів 

(Укрінформ). 
Американська корпорація з фінансування міжнародного розвитку 

(DFC) оголосила п’ять нових проєктів в Україні на понад 380 млн дол. для 
підтримки продовольчої безпеки, малого бізнесу, системи охорони здоров'я 
та міжнародної торгівлі. 

Зокрема, DFC виділила 250 млн дол. для підтримки зусиль українських 
птахівників і виробників зерна щодо пом’якшення наслідків війни Росії 
проти України. 

DFC також оголосила про укладення двох окремих угод на загальну 
суму 60 млн з українськими банками про мобілізацію капіталу для сталої 
підтримки малого та середнього бізнесу шляхом полегшення їхнього доступу 
до фінансування в Україні. USAID підтримуватиме кожну з цих транзакцій 
технічною допомогою. 

Мікропідприємства, а також малий і середній бізнес матимуть 
можливість отримати фінансування в банках з пом’якшеними вимогами, 
оскільки гарантії DFC використовуватимуть для доповнення застави 
позичальників. 

Четвертий проєкт стосується гарантій у розмірі 50 млн дол. Вони 
надаються для Глобальної програми фінансування торгівлі Міжнародної 
фінансової корпорації (IFC), яка розширила доступ українських банків до 
фінансування міжнародної торгівлі. Цей проєкт підтримує критичні потоки 
як імпорту, так і експорту для українських компаній. 

Крім того, DFC оголосила, що надає 25 млн дол. страхування від 
політичних ризиків для Superhumans Center, некомерційного центру, який 
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працює у сфері протезування та реабілітації людей, поранених під час війни в 
Україні. 

Перший віцепрем’єр-міністр України - міністр економіки Юлія 
Свириденко: 

Співробітництво українських компаній та банків з Американською 
корпорацією з фінансування міжнародного розвитку (DFC), з однієї сторони, 
підвищує стійкість економіки України, а з іншої – надсилає потужний сигнал 
інвесторам зі всього світу про те, що навіть під час війни не треба боятись 
інвестувати в Україну. 

 
Українцям в Ірландії поетапно видають картки дозволу на 

проживання (Укрінформ). 
Уповноважений Верховної Ради з прав людини Дмитро Лубінець:  
В Ірландії розпочали проєкт із поетапної видачі карток дозволу на 

проживання в країні для тих, хто має тимчасовий захист... Як уповноважений 
Верховної Ради України з прав людини вітаю таке рішення, що вкотре 
підтверджує підтримку українського народу з боку уряду Республіки 
Ірландія. 

 
Українські інженери пройшли навчання у Британії по захисту 

інфраструктури від атак РФ (УНІАН). 
Інженери британської армії розробили нову програму навчання, щоб 

допомогти Україні зміцнити її здатність захищати свою критично важливу 
національну інфраструктуру від атак Росії цієї зими. 

Як повідомили в Міноборони Великої Британії, пошкодження та 
знищення критичної інфраструктури внаслідок російських атак дронами та 
ракетами є однією з найбільших загроз життю та безпеці для українців. 

Відзначається, що навчання поліпшить здатність України планувати 
захист своєї критичної інфраструктури від таких нападів. Зокрема, учасникам 
програми розповіли, як визначити найбільш вразливі елементи критичної 
інфраструктури, потенційну дальність вибуху і вплив різних видів зброї і 
вибухових речовин, а також де найкраще розташувати фізичні і повітряні 
бар’єри, щоб допомогти захистити ці об'єкти від російських атак. 

Міністр оборони Грант Шаппс: 
Вкрай важливо, щоб Україна отримувала підтримку, якої вона гостро 

потребує всю зиму, оскільки її цивільне населення щодня стикається зі 
смертельною небезпекою з боку сил Путіна і їх невибіркової кампанії 
бомбардувань її критично важливої інфраструктури... Цей спеціальний пакет 
навчання допоможе врятувати життя в дуже холодні зимові місяці, коли 
доступ до надійної енергії має життєво важливе значення. 

У британському оборонному відомстві зазначили, що двотижневий 
навчальний курс був розроблений і проведений на прохання України з метою 
подальшого поліпшення захисту її енергетичного сектора. При цьому, його 
складність вже зросла в порівнянні з попередніми курсами, присвяченими 
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базовим заходам захисту, таким як використання мішків з піском і риття 
траншей. 

У навчанні із захисту критичної інфраструктури взяли українських 
фахівці з енергетичного, водного, транспортного та академічного секторів. 

Майор інженерних військ Майкл Саддабі: 
Немає ніяких сумнівів в тому, що це навчання буде проведено в 

Україні в найближчі тижні і матиме реальний вплив на якість життя її 
цивільного населення і здатність України протистояти російським атакам 
протягом всієї зими. 

Курс заснований на кількох сценаріях з реального життя, щоб надати 
українським учасникам можливість попрактикуватися в розробці планів і 
реалізації практичних рішень для забезпечення найбільш ефективного 
захисту своїх об’єктів критичної інфраструктури. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

Україна та РФ ведуть закулісні переговори (Еспресо). 
У фокусі міжнародних ЗМІ історія переговорів між Україною та Росією 

та на якому рівні вони є зараз, а також чи зможе Україна в грудні отримати 
повноцінне членство в ЄС, чи це буде «скорочена версія». 

На це і не тільки звертали увагу світові ЗМІ станом на ранок 25 жовтня. 
Закулісні переговори зберігають контакт між Україною та Росією, 

незважаючи на війну. 
У The Washington Post написали, що подалі від громадськості та 

кривавої лінії фронту «Україна та Росія досі розмовляють». 
Країни, які зараз є заклятими ворогами, ведуть жорстоку війну, 

встигають домовитися про кілька основних гуманітарних питань: обмін 
військовополоненими та тілами загиблих солдатів; прохід суден з портів 
Чорного моря України; і, зовсім недавно, повернення українських дітей з 
Росії. 

У деяких випадках Москва і Київ використовують посередників, 
зокрема Туреччину, Катар, Об’єднані Арабські Емірати, Саудівську Аравію, 
Ватикан і Міжнародний комітет Червоного Хреста. 

Але більша частина воєнного обміну здійснюється безпосередньо 
окремими представниками, у тому числі під час жорстких і неприємних 
особистих зустрічей на українсько-російському кордоні та в Стамбулі, а 
також телефонних дзвінків, за словами деяких українських посадовців, 
залучених до дискусій. 

Та жодна сторона не хоче афішувати існування цих зворотних каналів 
(…). 

Враховуючи жорстоку спробу Росії повалити уряд України та вкрасти 
її територію, було мало місця для переговорів щодо припинення війни. У 
березні 2022 року серія офіційних мирних переговорів провалилася. 
Натомість Україна та Росія знайшли іншу взаємну точку інтересу – обміну 
військовополоненими (…). 

А от Туреччина стала основним місцем для просування переговорів, 
коли вони зайшли в глухий кут. Її обрали як нейтральну територію після 
того, як короткий раунд мирних переговорів у Білорусі в березні 2022 року 
був буквально отруєний — кілька членів української делегації загадково 
захворіли. 

Було кілька оголошених зустрічей між українськими та російськими 
офіційними особами в Стамбулі, але переговори часто не розголошуються, і 
загальна їх кількість невідома (…). 
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 «Нехай краще 10 років ведуть переговори про мир»: прем'єр 
Словаччини заявив, що не підтримує військову допомогу Україні 
(Obozrevatel). 

Новоспечений прем'єр-міністр Словаччини Роберт Фіцо підтвердив 
свою позицію щодо військової допомоги Україні. Глава уряду заявив, що 
його країна не підтримує передачу зброї ЗСУ для боротьби з російською 
окупаційною армією. 

Фіцо заявив, що для нього краще, якщо Україна і Росія 10 років 
вестимуть переговори про мир. Тому його уряд не підтримує передачу зброї 
українській армії. 

Також прем'єр-міністр заявив, що російська армія має «великі 
територіальні надбання» (…). 

Також під час виступу перед членами парламентського комітету з 
європейських справ на саміті лідерів ЄС у Брюсселі Фіцо висловився проти 
санкцій щодо держави-терориста Росії. Новий прем'єр-міністр Словаччини не 
хоче голосувати за санкції проти РФ, якщо не будуть відомі їхні наслідки для 
окремих країн-членів Європейського Союзу (…). 

 
Китай пропустить переговори «щодо формули» миру на Мальті 

(Європейська правда). 
Китай не візьме участь у зустрічі радників з національної безпеки щодо 

української «формули миру» на Мальті цими вихідними. 
За словами людей, знайомих з цим питанням, до списку учасників 

входять країни «Великої сімки», Катар, Південна Африка, Індія і Туреччина. 
Деякі країни, такі як Бразилія і Чилі, візьмуть участь онлайн. 

Відсутність Пекіна стане розчаруванням для президента України 
Володимира Зеленського, який намагається заручитися міжнародною 
підтримкою свого плану досягнення тривалого і справедливого миру, 
відзначило агентство (…). 

В Офісі президента висловлювали сподівання, що в зустрічі можуть 
узяти участь понад 50 держав, а за її підсумками очікують схвалення планів 
утілення пунктів «формули». 

 
Угорщина готова влаштувати у себе майданчик для переговорів 

між рф та Україною (УНН). 
Угорщина готова стати майданчиком для переговорів представників 

москви і Києва, в разі зацікавленості відповідних сторін. Про це повідомив 
росЗМІ міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто. 

Угорщина готова прийняти у себе переговори представників москви і 
Києва, якщо вони побажають цього, заявив в інтерв'ю росЗМІ глава 
угорського МЗС Петер Сійярто. Головний дипломат Угорщини також 
наголосив, що якщо Будапешт отримає такий запит, то позитивна відповідь 
надійде негайно. 
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За словами Сійярто, він розмовляв з головою російського мзс лавровим 
і запропонував як місце проведення переговорів Угорщину (…). 

 
Будь-які розмови з Росією про мир чи перемир’я є беззмістовними 

– Стефанчук (Укрінформ). 
Розмови про мир чи перемир’я є беззмістовними, доки російські 

війська залишатимуться на міжнародно визнаній території України. 
На цьому наголосив Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук під 

час виступу на Другому парламентському саміті Міжнародної Кримської 
платформи, передає кореспондент Укрінформу. 

«Без повного відновлення територіальної цілісності України, включно з 
Кримом, не буде ні всеохопного, справедливого й сталого миру для нашої 
держави, ні безпеки для всього світу», — зазначив він. 

Спікер українського парламенту акцентував, що ключем до перемоги 
та відновлення миру є звільнення всієї території України від загарбника. 

«Будь-які розмови про мир чи перемир’я є беззмістовними, поки 
російські війська залишатимуться на нашій міжнародно визнаній території. 
Інакше — це нова війна, яка ляже тягарем на плечі наших дітей», — заявив 
Стефанчук. 

Окрім того, Голова ВР зауважив, що Україна потребує посилення 
підтримки. 

«Героїзм здатен перемогти ворога, якщо він буде у належний спосіб 
озброєний», - сказав Стефанчук. 

Він зауважив, що Україна потребує зброї та боєприпасів, і закликав 
парламентаріїв світу підтримати відповідні зусилля їхніх урядів. 
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Уряд підвищив оплату праці учасникам проєкту «Армія 
відновлення» (Укрінформ). 

Кабінет Міністрів підвищив в півтора раза - до 10 050 грн - оплату 
праці за виконання суспільно корисних робіт в межах проєкту «Армія 
відновлення». 

Перший віцепрем’єр-міністр України - міністр економіки Юлія 
Свириденко: 

«Армія відновлення» − це проєкт, який ми запустили восени минулого 
року для того, щоб фінансово підтримати людей, які тимчасово втратили 
роботу <...> За майже рік дії цього проєкту до таких робіт було залучено 
понад 62 тис. безробітних у 19 регіонах. Сьогодні ми ухвалили рішення про 
збільшення в півтора раза оплати праці за виконання таких робіт. 

Згідно з ухваленим рішенням уряду, оплата за виконання суспільно 
корисних робіт за відпрацьований повний місяць збільшується з 6700 грн до 
10 050 грн. Із 1 січня 2024 року вона зросте до 10 650 грн, з 1 квітня 2024 
року - до 12 000 грн. 

 
У Бучі відкрили новий корпус підстанції екстреної медичної 

допомоги (Укрінформ).  
У Бучі Київської області завдяки благодійній організації «Угорська 

екуменічна служба» ввели в експлуатацію сучасний та комфортний 
побутовий модульний корпус екстреної допомоги. 

Новий корпус зведений на вулиці Яблунській поруч зі старою будівлею 
«швидкої». Приміщення, де медики працювали до цього, були у критичному 
стані, а в новому є всі умови для комфортної роботи та перепочинку. 

Начальник Київської обласної військової адміністрації Руслан 
Кравченко: 

Бучанська підстанція обслуговує всіх мешканців району. Загалом тут 
працюють понад 80 осіб – це 7 бригад «швидкої». За одну зміну одна бригада 
має щонайменше 12-15 викликів. Медики зізнаються, що іноді на базу 
протягом зміни навіть не заїжджають. Але радіють, що мають нарешті 
комфортну будівлю.  

Також він зауважив, що жителі Київщини повинні мати доступні та 
якісні медичні послуги. А ті, хто рятують життя людей 24/7, повинні мати 
гідні умови праці та заробітну плату. 

 
На Житомирщині відновили вже 32 медзаклади, пошкоджені 

внаслідок обстрілів (Укрінформ).  
У Житомирській області на сьогодні відновили 32 із 44 медичних 

закладів, що зазнали пошкоджень та руйнувань унаслідок обстрілів. 
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«У територіальних громадах Житомирської області було зруйновано та 
пошкоджено 44 заклади охорони здоров’я. Ці втрати охоплюють 
Житомирську, Коростенську, Малинську, Народицьку, Новогуйвинську, 
Овруцьку, Станишівську, Ушомирську, Черняхівську, Чуднівську 
територіальні громади. 32 з них вже відновлено та прийнято в експлуатацію», 
- йдеться у повідомленні Житомирської ОВА. 

Зокрема, у Житомирській громаді відновили 9 закладів, у Малинській – 
6, у Коростенській – 4, в Овруцькій – 4, У Черняхівській – 3, у Народницькій 
– 2, по одному - в Чуднівській, Ушомирській, Станишівській і 
Новогуйвинській громадах. 

 
Чернівецькі будівельники вже відновили 24 оселі на деокупованій 

Херсонщині (Укрінформ). 
На деокупованій Херсонщині у Зарічному в межах проєкту «Пліч-о-

пліч» чернівецькі будівельники вже відновили 24 оселі. 
«Чернівецькі будівельники вже відновили 24 оселі у Зарічному 

Бериславського району», - йдеться у повідомленні Херсонської ОВА. 
В рамках проєкту «Пліч-о-пліч» у населеному пункті 24 житлових 

будинки вже мають нові вікна та дахи. Їх власники зустрінуть цю зиму у 
своїх теплих, відремонтованих оселях. 

На черзі до відновлення - 112 житлових об’єктів у Зарічному. 
В ОВА підкреслюють, що погода сприяє, тож будівельні бригади 

активно працюють, аби жителі села якомога швидше могли повернутися 
додому. 

 
Французьке місто Гавр планує долучитися до відбудови Маріуполя 

(Укрінформ).  
Мер Гавра і Маріуполя домовились про участь французького міста у 

післявоєнному відновленні Маріуполя. 
«Про співпрацю під час робочого візиту домовився мер Маріуполя 

Вадим Бойченко з очільником французького міста Едуардом Філіпом. 
Обговорили залучення досвіду Гавра до Плану відродження міста Mariupol 
Reborn. А саме – формування нової економічної моделі Маріуполя, розвиток 
портової інфраструктури, рекреаційних зон, туризму», - йдеться в 
повідомленні Маріупольської міської ради. 

Зазначається, що між Маріуполем та Гавром багато спільного. Гавр має 
другий найбільший у країні порт і раніше був виключно промисловим. Є 
досвід з переробки будівельного сміття для використання у міській 
розбудові. 

Промисловий Гавр зміг трансформуватися у місто із розвинутими 
рекреаційними зонами. Цього прагне і команда Маріуполя – важливо 
розвивати нові економічні напрямки, такі як туризм. 
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Ще Гавр має успішний досвід у відновленні історичної спадщини після 
Другої світової війни - відродження історичного центру з урахуванням нової 
забудови. 

Мер Гавра Едуард Філіп зазначив, що Гавр готовий взяти участь у 
відбудові міста після деокупації. Особливу роль у цьому має зіграти 
Всесвітня мережа портових міст AIVP, Президентом якої він є. Маріуполь – 
перше українське місто, яке у 2019 році доєдналось до мережі. 

Мер Маріуполя Вадим Бойченко: 
Ми прагнемо врахувати всі потреби людей, які повернуться до 

Маріуполя після його звільнення. Для цього ми шукаємо найкращі світові 
практики, адже наша мета – це створити сучасне, комфортне місто, яке 
створить нові можливості для людей. 

 
Цього тижня спецкомісія на Київщині майже скрізь зафіксувала 

недоліки у відбудові (Укрінформ). 
На Київщині цього тижня перевірили відбудову двох багатоповерхівок 

у Макарові, дитсадок та три багатоквартирні будинки в Ірпені, майже скрізь 
зафіксували недоліки. 

Начальник Київської обласної військової адміністрації Руслан 
Кравченко: 

Цього тижня спецкомісія КОВА продовжила перевіряти, як триває 
відбудова об’єктів за кошти Фонду ліквідації наслідків збройної агресії. 
Перевірили відбудову двох багатоповерхівок у Макарові. Побували в Ірпені, 
де відновлюють дитсадок, а також три багатоквартирні будинки. Майже 
скрізь фіксуємо недоліки.  

Він розповів, що, наприклад, у Макарові роботи з ремонту будинку на 
вулиці Садова, 1а значно відстають від графіка. Є низка зауважень і до якості 
робіт. На об’єкті не вистачає працівників. 

За його словами, порушують термін виконання робіт і в Ірпені. На 
вулиці Ярославська, 14 підрядник відстає на два тижні. Начальник Київської 
ОВА поінформував, що старий дах демонтували, новий не встигли 
облаштувати. Внаслідок погіршення погодних умов затоплені декілька 
квартир. Підрядник гарантує все відремонтувати власним коштом. 

«Усі порушення фіксуємо. Встановлюємо стислі терміни для 
виправлення ситуації. Якщо цього не буде зроблено – скасовуватимемо 
договори. На інших об’єктах перевірки також виявили низку незначних 
порушень: недостатню кількість працівників, порушення умов робіт тощо. 
Зобов’язав технагляд більш ретельно працювати на кожному обʼєкті. 
Звернувся з клопотанням до представників прокуратури також перевірити всі 
проведені роботи. Перевірки продовжимо», – наголосив Кравченко. 

Він підкреслив, що перед усіма структурними підрозділами КОВА 
поставлене чітке завдання – максимальна прозорість та підзвітність перед 
громадськістю. 



 

 
58

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

23 – 29 жовтня 2023 р. 
 

Плани повоєнного відновлення України 

Кравченко нагадав, що за кошти Фонду ліквідації відбудовують 56 
обʼєктів, де замовником є Київська ОВА. За кошти UNITED24 – 18 
багатоповерхівок. 

 
єВідновлення: мешканці Дніпропетровщини отримали майже ₴58,5 

мільйона за понівечене майно (Укрінформ).  
В рамках державної програми «єВідновлення» мешканці 

Дніпропетровської області отримали майже 58,5 млн грн компенсацій. 
Заступник начальника Дніпропетровської ОВА Максим 

Беспальчук: 
Це програма, за якою здійснюються виплати людям, чиє житло 

пошкоджено або зруйновано. За цією державною програмою мешканці 
області вже отримали майже 58,5 млн грн. Загалом нараховано 1128 
компенсацій за понівечене майно.  

За його словами, кошти можна витрачати на придбання будівельних 
матеріалів, оплату послуг ремонтної бригади. 

Крім того, в регіоні оформили перші два житлові сертифікати на 
придбання квартири чи будинку. Вони для тих, чиє житло знищене. Ще 
кілька десятків заяв зараз на розгляді. 
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Коментарі європейських та 
американських політиків 

(Укрінформ) 
Посол Німеччини в Україні Мартін Єґер повідомив, що його країна не 

планує надавати ЗСУ ракети Taurus. 
Уповноважений уряду Польщі з питань безпеки інформаційного 

простору Станіслав Жарин: 
У Німеччині без змін… Обіцянки Україні замінюють справжню 

допомогу. (…)  Дивно, якщо хтось сподівався чогось іншого.... 
 

(Укрінформ) 
Лідер республіканської меншості Сенату США Мітч Макконнелл: 
Необхідно реагувати на умови, які насправді існують і є загрозою для 

Сполучених Штатів. Іран також є загрозою для нас. Отже, це надзвичайна 
ситуація, коли ми повинні активізуватися й розібратися з цією віссю зла – 
Китаєм, Росією, Іраном, тому що це безпосередня загроза для Сполучених 
Штатів.  

(…). Питання в тому, чи будуть американці лідерами. Гадаю, 
адміністрація Байдена послала хибний сигнал, коли здійснила катастрофічне 
виведення військ з Афганістану. Я думаю, це було все одно, що дати зелене 
світло Путіну для вторгнення в Україну. І ми бачимо, що Іран - головний 
спонсор тероризму - постачає безпілотники росіянам… ХАМАС атакує 
ізраїльтян за допомогою безпілотників. Тож це все пов'язано. Не можна 
виокремити якусь одну частину й сказати, що ми займатимемося тільки цим. 

На переконання Макконнелла, «якщо росіяни не будуть переможені, то 
наступною буде країна НАТО». 

Він також звинуватив Китай у пособництві агресорам: «Ми знаємо, на 
чиєму вони боці… Ми повинні розглядати це як світову проблему». Політик 
наголосив, що й азійські союзники Штатів – Японія, Південна Корея, 
Тайвань – «усі зацікавлені в тому, що відбувається в Україні, бо вони знають, 
що президент Сі Цзіньпін спостерігає за цим». 

При цьому сенатор нагадав, що китайський лідер заявив про 
«нескінченну дружбу з росіянами». «Що ще потрібно знати про те, наскільки 
Україна важлива для Азії та Близького Сходу?» – риторично додав він. 

Макконнелл також відкинув твердження радикальних республіканців 
про нібито шкідливість для економіки США військової допомоги Україні. 

«Одна з найкращих речей з точки зору США – це те, що коли ми 
передаємо старе обладнання українцям, ми відновлюємо нашу промислову 
базу... Завдяки допомозі, яку ми надаємо Україні, створюються робочі місця 
у 38 штатах. І ми відбудовуємо наш промисловий комплекс в умовах 
серйознішої загрози з боку великої держави в Азії. Тому думка про те, що 
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наша допомога Україні не є корисною для нас, не відповідає дійсності», - 
підсумував лідер республіканців у Сенаті США. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Лідер республіканців у Сенаті Мітч МакКоннелл: 
МакКоннелл рішуче підтримав президента США Джо Байдена у запиті 

на виділення допомоги Ізраїлю та Україні у розмірі $106 млрд і сказав, що 
він і президент, по суті, перебувають у цьому питанні "на одній позиції". 

Сенатор також розкритикував своїх однопартійців, які у листі до нього 
запропонували розділити допомогу Ізраїлю (за яку вони виступають) та 
Україні (яку вони не підтримують). 

МакКоннелл наголосив, що значна частина фінансування на допомогу 
Україні витрачається у самих США, і що нею фінансується заміна озброєнь, 
переданих Україні, на сучасніші. 

«В Україні не воюють американські військові. Ми відновлюємо нашу 
промислову базу. Українці знищують армію одного з наших найбільших 
суперників. Мені важко знайти в цьому щось неправильне. Я думаю, це 
чудово, що вони захищаються», – сказав сенатор.  

 
(Укрінформ) 

У Люксембурзі має відбутися зустріч Ради міністрів ЄС із закордонних 
справ. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Українська війна і ця війна (на Близькому Сході – ред.) мають різні 

причини, але обидві надсилають шокові хвилі по всьому світу. І Росія, і це 
напевно, користується цією ситуацією. 

Коментуючи порядок денний зустрічі, Боррель поінформував, що 
першим питанням міністри розглянуть прискорення доставки європейської 
гуманітарної допомоги для населення Гази. Колони вантажівок з такою 
допомогою, наразі стоять на кордонах з Палестиною, очікуючи на дозвіл 
влади Єгипту на перетин кордону. 

«І Україна. Ми не повинні забувати й про Україну. Там тривають бої. 
Ця тема також буде у порядку денному», - сказав Високий представник ЄС. 

За його словами, міністри закордонних справ ЄС також розглянуть 
ситуацію в Карабаху та проведуть зустріч міністерського рівня з країнами 
Центральної Азії. 

 
(Укрінформ) 

У Люксембурзі має відбутися зустріч Ради міністрів ЄС із закордонних 
справ. 

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок: 
Російський президент, звісно, радіє тому, що відбувається на 

Близькому Сході, тому ми надаємо ще більше уваги Україні, ніж раніше. 
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За її словами, особливо на порозі зими потрібний «зимовий захисний 
екран» для України. ФРН, нагадала дипломат, надала на захист українського 
повітря 1 млрд євро, а на гуманітарні потреби людей – додатково 20 млн євро 
на проєкти співробітництва в галузі розвитку. 

«Ми сподіваємося, що це допоможе українцям захиститися та пройти 
зиму якнайкраще», - зазначила глава німецького МЗС. 

Міністр закордонних справ Латвії Кріш'яніс Каріньш: 
Сьогодні ми матимемо кілька важливих тем. На мій погляд, найбільш 

важливо, що, попри всі кризи, які зараз вибухають по усьому світу, ми в 
Європі маємо тримати фокус уваги на Україні. Російська війна проти України 
триває, її жорстокість не змінилася жодним чином. Вчора ми знову бачили 
атаку проти цивільної інфраструктури. Україна потребує нашої підтримки, 
військової, фінансової та гуманітарної допомоги. . 

 
(ЛІГА.Новини) 

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс заявив, 
що Росія чекала нападу ХАМАС на Ізраїль, а потім відновила наступ в 
Україні. Про це він повідомив у Люксембурзі перед початком зустрічі Ради 
міністрів Європейського Союзу, цитує його Укрінформ. 

За його словами, Європа не може відводити погляд від України, 
оскільки Росія розпочала нові наступи. 

«Росія очікує ситуації, подібні до цієї, де ми можемо відвернутися на 
щось інше і зменшити увагу до цих атак. Моя головна надія, що ми зможемо 
направити чітке послання шляхом продовження фінансування», – сказав 
Ландсбергіс. 

Він зазначив, що європейські союзники мають відіграти роль у 
вирішенні конфлікту в Ізраїлі, а також навчитися реагувати на багато криз 
одночасно. 

«За визначенням, Україна є пріоритетом, головним конфліктом. Це 
відбувається на нашому кордоні, і це точно про ті принципи, які ми 
відстоюємо. Я навіть назвав би цю ситуацію матір'ю всіх конфліктів XXI 
століття», — заявив глава литовського МЗС. 

Дипломат наголосив, що якщо відновити територіальну цілісність 
України, то очікується, що світ знову повернеться до стабільності. 

 
(Укрінформ) 

Глава британського уряду Ріші Сунак: 
Напад (ХАМАСу на Ізраїль – ред.) 7 жовтня був мотивований 

ненавистю, а також страхом ХАМАСу перед можливою появою нової 
рівноваги на Близькому Сході, яка б залишила у минулому старе бачення та 
запропонувала надію на кращий, більш безпечний й процвітаючий шлях 
уперед. І така ж сама мотивація у Путіна у продовженні війни проти України. 
Вона полягає в страху, що Україна стане сучасною й процвітаючою 
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демократією та у бажанні повернути її в імперіалістичну фантазію минулого. 
Путін зазнає невдачі, так само як і ХАМАС.  

Сунак додав, що необхідно зберегти бачення кращого майбутнього, у 
той час як інші його хочуть зруйнувати. 

«Разом із нашими союзниками, це те, що ми будемо робити далі», - 
зазначив глава британського уряду. 

 
(Укрінформ) 

Делегація підкомітету Європейського парламенту з питань прав 
людини відвідала Україну. 

Голова делегації підкомітету Європейського парламенту з питань 
прав людини Удо Бульманн: 

 Ми знаємо, що європейська мрія перероджується. Ми знаємо, що вона 
жива і зараз тут, в Україні. Це той сигнал, який ми хочемо передати до 
європейських інституцій, до тих, хто приймає рішення, до тих, хто вирішує 
багато практичних питань на шляху просування. 

 
(УНІАН) 

Начальник штабу оборони Індії генерал Аніл Чаухан: 
Червневий заколот групи найманців Вагнера проти влади президента 

Володимира Путіна продемонстрував «внутрішню слабкість» Росії, і 
передбачив посилення впливу Китаю. 

Геополітичне значення Росії знизиться в найближчі часи [...], 
незважаючи на те, що вона є великою ядерною державою. Повстання Вагнера 
вказує на внутрішню слабкість і вказує на те, яким може бути майбутнє Росії. 

Китай в даний час «займає важливе місце в геоекономічному світовому 
порядку» і в майбутньому він буде розширювати свій вплив. 

Індійське новинне видання The Wire повідомило, що хоча публічна 
оцінка Чауханом Росії була «несприятливо сприйнята в офіційних і 
дипломатичних колах», проте у військових колах «були поширені погляди 
щодо зниження статусу і впливу Росії». 

 
(Укрінформ) 

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі: 
Для президента Байдена зараз важлива підтримка обох країн (України 

та Ізраїлю, − ред.). Саме тому ми подали наш запит на додаткове 
фінансування минулого тижня.  

Він підкреслив важливість забезпечення необхідної допомоги не лише 
від Сполучених Штатів, а й від міжнародної спільноти. 

«І ми залишатимемося відданими цим зусиллям»,- наголосив Кірбі. 
У цьому контексті він укотре закликав Конгрес просуватися якомога 

скоріше з ухваленням запиту президента США щодо масштабного пакета 
допомоги. Представник адміністрації підкреслив, що кожний долар, який 
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міститься в цьому документі, є важливим і має бути реалізованим у 
терміновому порядку. 

 
(Укрінформ) 

Речник міністерства оборони США генерал Патрік Райдер: 
Ми зможемо підтримати Ізраїль у задоволенні його потреб. Ми 

зможемо підтримати Україну з її потребами. 
Він зауважив, що ситуація на полі бою в обох країнах відрізняється, і 

насправді не так багато позицій у потребах збігаються. Зокрема, за словами 
Райдера, йдеться про 155-міліметрові снаряди. 

«Так, (снаряди – ред.) 155 мм – це сфера, спільна для обох. Але, якщо 
говорити загалом, то це лише одна маленька сфера. І ми наразі не думаємо, 
що виникнуть будь-які проблеми із забезпеченням цим обох країн», - 
зазначив генерал. 

За його словами, Сполучені Штати, а також країни-союзники й 
партнери нарощують виробництво снарядів такого калібру. «Тож, ми 
впевнені, що зрештою зможемо задовольнити ці потреби», - підсумував 
речник Пентагону. 

     
(РБК-Україна) 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц зазначив, що незважаючи на 
триваючу широкомасштабну військову агресію Росії, Україна змогла 
забезпечити працездатність своєї економіки. 

За словами Шольца, прогнозовані цифри економічного зростання 
України є обнадійливими. 

У цьому контексті канцлер ФРН зауважив, що в Україні активність 
зберігають майже дві тисячі німецьких компаній. Він також закликав 
підприємства у Німеччині працевлаштовувати та краще інтегрувати громадян 
України, які виїхали з країни через вторгнення РФ. 

«Той, хто інвестує в Україну зараз - інвестує у майбутнього члена ЄС», 
- наголосив Шольц. 

Він запевнив, що Берлін супроводжуватиме Київ на шляху реформ до 
членства у Євросоюзі. 

За словами німецького канцлера, через вірогідні плани росіян 
атакувати енергетичні об'єкти в Україні, як минулого року, головним 
завданням нинішнього пакета від Берліна є створення «захисного щита». 

 
(Цензор.НЕТ) 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц: 
Ми підтримуємо Україну економічно та фінансово, шляхом 

гуманітарної допомоги, а також зброєю. На цю підтримку жодним чином не 
вплине той факт, що ми з жахливого ранку 7 жовтня концентруємось на 
Ізраїлі та Близькому Сході - з найбільшим співчуттям та занепокоєнням. 
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(Укрінформ) 
24 жовтня у Празі відкрився Другий парламентський саміт Кримської 

платформи. 
Голова Сенату Чехії Мілош Вистрчіл констатував, що Росія вже 608 

днів веде війну проти України: 
Можливо, ви говорите собі або чуєте у своїх країнах, що 608 днів – це 

вже досить довго… Ми в Європі і не тільки звикли жити в мирі, і жили 
досить добре. Можливо, саме з цієї причини дехто відчуває втому від війни і 
не хоче далі допомагати комусь, хто бореться у далекій війні, яка іде за 
їхніми кордонами. Можливо, дехто, не дай боже, має таке враження, що все 
може вирішитися поступками диктатору. Перестати воювати за свободу і 
залишити українців страждати – це просто зрадити самих себе. Водночас 
треба готуватися до того, що найближчим часом ми можемо стати 
наступними, якщо ви не будете підтримувати і допомагати. 

Він зауважив, що єдине, чого зможе досягти той, хто намагатиметься 
догодити диктатору, - спочатку він стане його рабом, а потім зникне. 

«Тому прошу вас не піддаватися брехні Путіна. Якщо ми це зробимо, 
ми не переможемо – тиск кремлівського режиму буде посилюватися… Якщо 
ми будемо вірити, що з Росією можна домовитися, якщо ми повіримо брехні 
Кремля, якщо ми дозволимо Кремлю обманювати наших громадян, ми 
підпишемо смертний вирок не тільки для України, а й для демократії 
загалом», - переконаний голова Сенату Чехії. 

За словами Вистрчіла, завданням парламентаріїв є постійно 
пояснювати громадянам своїх країн, чому не можна здаватися і чому не 
можна піддаватися на фальшиві обіцянки Путіна. 

Насамкінець він закликав учасників саміту не втомлюватися від війни, 
не потрапляти в пастку Путіна і працювати для підтримки України і всіх 
демократій по всьому світові. 

 
(Укрінформ) 

24 жовтня у Празі відкрився Другий парламентський саміт Кримської 
платформи. 

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський: 
Необхідно, щоб ясно прозвучало, що ми ніколи не приймемо окупацію 

Криму й інших територій України. Будь-які спекуляції, що ми можемо 
поміняти Крим на мир в Україні, – це тільки спекуляція, яка є дуже 
небезпечною. Володимир Путін не хоче частину України, не хоче миру. Він 
хоче знищити Україну, хоче знищити демократичну державу, хоче, щоб 
Україна стала слухняним васалом Росії.  

Очільник чеської дипломатії застеріг, що Путін може напасти й на інші 
країни, щоб знищити демократію й архітектуру в Європі. Також Ліпавський 
нагадав, що Чехію колись окупували російські танки. 

«Коли Росія буде вимушена вийти з Криму, у нас уже не буде проблем 
з експортом українського зерна, не буде вже існувати російський світ. 
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Російський світ – це просто перейменована російська імперія», – підкреслив 
міністр. 

Крім того, глава МЗС Чехії наголосив, що хоче повернутися в Крим, 
який є невідʼємною частиною демократичної України, що буде символом 
закінченням війни та ознакою того, що Росія не загрожує Україні та Європі. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Депутат Європейського парламенту від Угорщини (Renew Europe) 
Каталін Че: 

Життєво важливо справлятися з підтримкою двох країн (Ізраїля та 
України – ред.), але я вважаю, що допомога Євросоюзу Україні рухається 
вперед, у нас є закладена основа, основа для подальшої підтримки. Я рада, 
що в Комітеті з міжнародних відносин Європарламенту ми успішно 
проголосували за громадянські положення, які, ми сподіваємося, проявляться 
в довгостроковому європейському баченні… Ми повинні продовжувати 
допомагати у відповідності до поточних потреб, а також повинні 
прискорювати наші зусилля. Адже важливо бути з Україною і надавати 
гуманітарну допомогу. Я багато разів це говорила, але це наш спільний 
інтерес, інтерес України та ЄС - перемога України у війні. Ми повинні 
показати світу, що демократії можуть подолати таку агресію, показати, що 
ми можемо залишатися єдиними в найважчі часи.  

Так, стежачи за новинами (військовий конфлікт у Палестині - ред.), ми 
дуже стурбовані, але я сподіваюся, що так само як і коли почалася війна РФ 
проти України, європейська єдність зможе перемогти. І я сподіваюся, що 
також як ми робили це раніше, кожна країна зможе продовжувати та 
посилювати допомогу Україні.  

(Укрінформ) 
ЄС запропонував Україні фінансову допомогу на суму 50 млрд доларів 

на 2024-2027 роки. 
Віцепрезидент Європейського парламенту Роберт Зіле: 
Європейський парламент ухвалив таке рішення. Тепер я хотів би 

звернутися до національних парламентів і урядів, які ви представляєте, щоб 
Європейська рада вирішила питання вступу до ЄС. Країни-члени мають 
ухвалити історичне рішення про початок перемовин стосовно вступу України 
найближчим часом.  

Він додав, що Україна попри війну має величезний прогрес у виконанні 
всіх семи рекомендацій Єврокомісії. 

«Аргумент, що Україна не контролює всю свою територію, ми не 
хочемо чути. Ми віримо, що Україна поверне свою територію, просто її треба 
підтримати. Пан міністр Ліпавський (глава МЗС Чехії - ред.) говорив про 
відпустку в Криму. Я би хотів сказати, що не тільки побачимося в Криму, а й 
побачимося з Україною в Європейському Союзі», - зазначив віцепрезидент 
Європарламенту. 
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(Укрінформ) 
24 жовтня у Празі відкрився Другий парламентський саміт Кримської 

платформи. 
Спікер польського Сенату, представник опозиційної партії 

«Громадянська платформа» Томаш Гродзький: 
Я представляю головну найсильнішу польську політичну партію 

(«Громадянська платформа» - ред.), яка буде створювати у результаті 
(парламентських) виборів новий польський уряд. Як представник цієї партії 
хочу запевнити, що Польща і надалі підтримуватиме Україну. 

Він акцентував, що Росія є загрозою для глобального миру, тому 
потрібно на глобальному рівні виступити проти порушень міжнародного 
права. У цьому контексті Гродзький закликав зробити це присутніх на саміті 
представників Глобального півдня. 

«Можливо, їхній голос матиме принципове значення, адже чим більше 
ми розширимо родину тих країн, які виступають проти агресії Росії, тим 
більшого успіху досягнемо у боротьбі проти окупації українських територій 
Росією», - вважає спікер польського Сенату. 

Він також наголосив на необхідності пропагувати міжнародні санкції, 
дотримуватися їх і боротися проти обходу їх Росією. 

Звертаючись до Голови Верховної Ради Руслана Стефанчука, 
Гродзький наголосив, що «український народ може розраховувати на 
підтримку Сенату Польщі так, як це було й раніше». 

 
(Цензор.НЕТ) 

Верховний представник ЄС із закордонних справ та безпекової 
політики Жозеп Боррель: 

 Я знаю, як швидко закінчити війну. Якщо ми перестанемо 
підтримувати Україну, це закінчиться капітуляцією українців. Невже ми 
хочемо, щоб війна закінчилася так? Я думаю, ні. Ми не можемо дозволити 
Путіну поставити маріонетковий уряд у Києві, а також мати російську армію 
на польському кордоні.  

 
(Укрінформ) 

24 жовтня у Празі відкрився Другий парламентський саміт Кримської 
платформи. 

Президент Парламентської асамблеї НАТО Міхал Щерба зазначив, 
що ПА НАТО вірить у перемогу України і підтримує Формулу миру 
Президента Зеленського. На його переконання, вже сьогодні потрібно думати 
про післявоєнну відбудову України і забезпечити фінанси для цього. 
Президент ПА НАТО закликав скористатися для цього замороженими 
російськими активами. 

«Мушу сказати, що жодний розвиток не буде повним, якщо Україна не 
буде членом НАТО. Минулого тижня у Копенгагені відбулося засідання 
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міжпарламентської Ради , і там ми домовилися допомагати Україні на її 
шляху до НАТО», - сказав Щерба. 

Він додав, що підтримка України партнерами має залишатися 
стабільною, і запевнив, що Парламентська асамблея буде підтримувати її до 
перемоги. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Депутат парламенту Великобританії Нейл Коул: 
Російська стратегія, як ми бачимо, полягає в тому, щоб переозброїти 

саму себе, очікуючи, що інтерес інших держав підтримувати допомогу 
Україні ослабне.  

Я вважаю, що єдиною правильною відповіддю є не ведення довгої 
війни, але зміцнення єдності союзників, збільшення допомоги та посилення 
санкцій для збільшення шкоди, щоб Росія та росіяни зрозуміли, що путінська 
війна змінила все і не лише для України, а й для Росії , та для міжнародних 
організацій. Ми не можемо акцептувати те, що Росія зробила чи дозволити, 
щоб це тривало. Я хотів би, щоб та допомога, яка вже була обіцяна, була 
отримана Збройними Силами України.   

 
(ЛІГА.net) 

Спікерка Палати представників Чеської Республіки Маркета 
Пекарова Адамова: 

 Я вважаю, що важливо зачекати на спільне рішення (ЄС щодо 
використання заморожених активів РФ для підтримки України. – Ред.) і 
якнайшвидше досягти цього спільного рішення, тому що це дуже великі 
маєтки, дуже великі активи, які можна було б використати для відбудови 
України.  

Вона додала, що Чехія готова висувати власні пропозиції з приводу 
використання заморожених російських активів. 

«Але я все ж таки думаю, що спільне "українське" рішення – це добра 
річ, і було б краще дотримуватися його. Це є запорукою, що наша ініціатива 
не залишиться без реакції», – зазначила спікерка Палати представників Чехії. 

 
(Укрінформ) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
Відносини між урядами, державами та оборонною промисловістю 

завжди були важливими. Але сьогодні це життєво важливо з трьох причин: 
щоб підтримати Україну, зміцнити нашу власну (систему) стримування та 
оборони та забезпечити нашу технологічну досконалість. 

За його словами, коли у лютому 2022 року російські війська перетнули 
український кордон, багато хто очікував, що Україна зазнає поразки 
протягом днів, але вона стояла міцно та жорстко боролася. Надзвичайна 
мужність і героїзм українського народу перевищують очікування знову і 
знову, наголосив генсек Альянсу. 
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Водночас він підкреслив, що сама тільки мужність не може зупинити 
дрони, а героїзм - перехоплювати ракети. Щоб оборонятися, Україна 
потребує спроможностей високої якості та у великій кількості, і то швидко. 

«Я вітаю, що союзники по НАТО надають Україні безпрецедентну 
допомогу, яка включає все - від танків до дронів, від F-16 до боєприпасів. 
Але ми переважно робили це за рахунок спустошення наших складів... Тож 
зараз маємо наростити виробництво, щоб задовольнити потреби України, а 
також зміцнити власну систему стримування й оборони. Це друга причина, 
чому відносини НАТО з промисловістю настільки важливі сьогодні», - 
наголосив Столтенберг. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що деякі 
інвестори вважають підтримку оборонної промисловості «неетичною».. 

За його словами, немає нічого неетичного у виробництві озброєнь для 
оборони союзників із НАТО, захисті свободи та підтримці Збройних Сил 
України у захисті від російських окупантів. 

«Без промисловості не буде оборони, стримування та безпеки. Тому ми 
вдячні за те, що оборонна промисловість робить щодня», – сказав генсек 
НАТО. 

Він зазначив, що українські воїни виявляють мужність та героїзм, але 
одні ці якості не допоможуть зупинити дрони та перехоплювати ракети. 

Столтенберг заявив, що для оборони Україна потребує озброєнь 
високої якості у великих кількостях. 

 
(Укрінформ) 

Президентка Європейського парламенту Роберта Мецола 
припустила, що державам-кандидатам, які активно працюють для 
приєднання до Євросоюзу, може бути запропоновано низку політичних та 
економічних переваг – від пільг на єдиному ринку до участі у молодіжній 
програмі Erasmus. 

«Ми навіть можемо піти далі, давши їм можливість направляти 
депутатів-спостерігачів до (Європейського – ред.) парламенту – це речі, які 
важливі для громадян. Це залежить від того, що станеться у грудні... 
Розширення завжди було найсильнішим геополітичним інструментом 
Євросоюзу», – сказала Мецола. 

Вона наголосила, що це питання їй потрібно проговорити з 
політичними групами парламенту та розглянути можливість зробити 
аналогічну пропозицію шести західнобалканським країнам-кандидатам. 

Депутати-спостерігачі в Європарламенті від України та Молдови не 
матимуть права голосу і висуватимуться, а не обиратимуться. 

Відповідаючи на запитання про ризик виникнення хибних надій на те, 
що Україна зможе вступити до ЄС швидше, ніж це реально, Мецола сказала: 
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«Кожна країна має свій шлях». Вона додала, що, зокрема, Мальті 
знадобилося десять років для вступу до ЄС. 

Президентка ЄП також високо оцінила швидкий прогрес України у 
відповідях на запитальник для отримання статусу кандидата на вступ в ЄС. 

 
(Укрінформ) 

Очільниця уряду Італії Джорджа Мелоні наголосила, що не можна 
послаблювати підтримку України. 

Прем'єрка зазначила, що чітка позиція італійського уряду визнається та 
цінується партнерами і зміцнює вагу країни в європейському та 
міжнародному контекстах. 

«З цієї причини Європейська рада також має намір підтвердити власну 
переконливу підтримку українському народу, який вже 608 днів бореться за 
свободу та незалежність своєї держави. Ми не повинні припуститися 
помилки, що б призвела до послаблення нашої спільної підтримки 
української справи», – сказала вона. 

Вона також зазначила, що поширення безладу у світі вигідне лише тим, 
хто зацікавлений у тому, аби покласти край складній системі правил, на яких 
зараз ґрунтується мирне співіснування між державами. 

Саме тому Москва не випадково не засудила атаку бойовиків ХАМАСу 
на Ізраїль. У свою чергу, терористи високо оцінили позицію російського 
диктатора Путіна. 

«Це те, що уряд Італії стверджує від початку агресивної війни РФ 
проти України, і це те, що ми повторюємо сьогодні в цій залі: світ, у якому 
більше немає недоторканних червоних ліній, є менш безпечним та менш 
справедливим для кожного з нас, а не лише для держав та народів, які 
безпосередньо беруть участь у конфліктах», – додала Мелоні. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Президент США Джо Байден привітав республіканця Майка 
Джонсона із обранням на посаду спікера Палати представників Конгресу 
США. Американський лідер закликав Джонсона підтримати у Конгресі 
додаткове фінансування, зокрема для України та Ізраїлю.  

«Як я сказав, коли почався цей процес, хто б не став спікером, я 
намагатимуся сумлінно працювати з ним від імені американського народу», – 
заявив Байден. 

За словами президента США, американці «ясно дали зрозуміти» – 
очікують, що республіканці в Палаті представників працюватимуть з ним та з 
демократами в Сенаті – для захисту інтересів національної безпеки та 
розвитку економіки для середнього класу. 

Він заявив, що поки республіканці в Палаті представників витратили 
останні 22 дні, визначаючи, хто стане спікером, він працював над цими 
питаннями та запропонував «історичний пакет» додаткового фінансування, 
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«який просуває наші двопартійні інтереси національної безпеки в Ізраїлі та 
Україні, захищає наш кордон та інвестує в американську економіку». 

 
(Цензор.НЕТ) 

Новообраний спікер Палати представників Конгресу США Майк 
Джонсон заявив, що готовий до переговорів щодо запиту на фінансування 
від адміністрації президента Джо Байдена для військових потреб України, 

Раніше Джонсон виступав палким прихильником скорочення витрат. 
Він голосував проти короткострокового фінансування, щоб запобігти 
закриттю уряду у жовтні. Це був законопроект, через який усунули 
попереднього спікера Кевіна МакКарті. Тепер Джонсон опиниться в 
аналогічній ситуації. 

Однак цього тижня в листі до законодавців від Республіканської партії 
він підтримав тимчасовий план витрат, який дозволить уряду працювати і в 
наступному році, після закінчення терміну 17 листопада, щоб дати час для 
переговорів. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Новий речник Палати представників США Майк Джонсон заявив, 
що у республіканців «будуть умови» для схвалення подальшої допомоги 
Україні.  

«Ми хочемо підзвітності та прагнемо, щоб Білий дім чітко визначив 
цілі. Але ми збираємося провести ці обговорення. Це буде дуже 
продуктивно», – заявив Джонсон. 

    
 (ЛІГА.Новини) 

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс заявив, що найближчі 4-6 років 
будуть «дуже складними», а тому країна має зосередитися на безпеці.  

За його словами, в Україні та Ізраїлі точаться війни, також можна 
помітити «тенденції» в Європі. 

«Ми бачимо, що час має бути витрачено не на якісь несуттєві сварки, а 
на зміцнення безпеки нашої країни — як фінансово, так і по суті. Громадяни 
дивляться, як вони можуть брати участь у зміцненні національної оборони, 
так і в зміцненні цивільної оборони», – сказав Рінкевичс. 

Він зазначив, що не варто «захоплюватися найпохмурішими 
сценаріями», а необхідно зрозуміти, що національна безпека є найвищим 
пріоритетом і має зміцнюватися щодня. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто прибув до 
столиці Білорусі у середу вранці. 

Він опублікував фото зі своїм білоруським колегою Сергієм Алєйніком 
і написав: «Ми хочемо миру, а для цього треба підтримувати канали зв’язку». 
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У Мінську Сійярто бере участь в конференції , у якій також бере участь 
міністр закордонних справ РФ Сергій Лавров. 

«Ми не згодні з тими, хто вірить, що умови миру з часом покращуться. 
Кожного дня, коли триває ця війна, гине більше людей і відбувається все 
більше руйнувань», - заявив Сійярто, звертаючись до залу, в якому сидів 
Лавров. 

 
(Укрінформ) 

Президент Європейського парламенту Роберта Мецола: 
Це (криза на Близькому Сході – ред.) не має відволікати нашу увагу від 

України, - а саме це хотів би бачити Путін. Ми маємо продовжувати 
допомагати Україні – військовим шляхом та фінансово. Це те, що ми маємо 
продовжувати робити у контексті реформ нашого багаторічного бюджету та 
створення Українського фонду, за який ми голосували в Європейському 
парламенті минулого тижня.  

Вона зауважила, що нинішня зустріч відбувається на тлі війни та 
політичної нестабільності, коли єдність та згуртованість дій Європейського 
Союзу зазнають випробувань більше, ніж будь-коли. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс заявив, 
що ЄС обіцяв Україні 1 000 000 артилерійських снарядів, але наразі 
поставлено лише 300 000 — тим часом Північна Корея передала Росії 350 000 
боєприпасів. 

«У нас безперечно є ресурси, щоб перевершити Північну Корею. Ми 
повинні перестати завмирати у світлі фар, поки гинуть хоробрі українці», – 
заявив Ландсбергіс. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Президент Литви Гітанас Науседа: 
Ми маємо продовжувати підтримувати Україну попри те, що є інші 

гарячі точки в інших регіонах. Ми маємо бути послідовними і не маємо права 
на втому.  

За словами Науседи, підтримка Україні особливо важлива зараз, коли 
«деякі країни застосовують своєрідну дипломатію» з режимом в РФ. 

«Зараз особливо важливо залишатися єдиними на цьому етапі війни, не 
розпорошувати наші дипломатичні зусилля, бо в іншому випадку це буде 
зовнішня політика 27 різних країн. У нас не має на це права», - додав 
президент Литви.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Координатор із питань стратегічних комунікацій Ради 
національної безпеки Білого дому Джон Кірбі зазначив, що наступ РФ 
здійснюється на кількох напрямках, зокрема в районах Авдіївки, Лиману та 
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Куп'янська, й не був несподіванкою, оскільки США спостерігали 
зосередження російських сил у районі. Водночас Збройні Сили, зокрема й 
завдяки американській допомозі, «змогли втриматися і тримають оборону». 

«З 11 жовтня Росія зазнала значних втрат під час спроби наступу, 
зокрема щонайменше 125 одиниць бронетехніки навколо Авдіївки та 
військового обладнання на більш як батальйон», – зазначив Кірбі. 

Він застеріг, що Росія, ймовірно, продовжить спробу наступу в районі 
Авдіївки та «може досягти певних тактичних успіхів» у найближчі місяці. 
Але здійснюється це за рахунок «тисяч» російських військових, яких 
кидають у бій без належної підготовки й із низьким бойовим духом. 

«У нас є інформація, що російські військові фактично страчували 
солдатів, які відмовлялися виконувати накази. Ми також маємо інформацію 
про те, що російські командири погрожують розстрілювати цілі підрозділи, 
якщо ті намагатимуться відступати під вогнем української артилерії», – додав 
представник Білого дому. 

На думку Кірбі, наступ росіян під Авдіївкою – це чергове 
«витверезувальне нагадування» про те, що президент Росії Владімір Путін не 
відмовляється від намірів захопити всю Україну, саме тому для США й 
союзників важливо продовжувати підтримку Києва. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан у відповідь на питання 
щодо 500 млн допомоги для Україну з European Peace Facility, виділення яких 
не можуть схвалити через угорське вето, сказав: 

Ми чекаємо приїзду української делегації до Будапешта для 
переговорів про це. Ми відкриті і готові домовлятися.  

 
(Цензор.НЕТ) 

25 жовтня Збройні Сили РФ із застосуванням дронів-камікадзе 
атакували район Хмельницької атомної електростанції. 

Депутат парламенту Великої Британії Ентоні Хіггінботом: 
Ми маємо чітко пояснити Росії, що таке «червоні лінії». Тому що такі 

дії можуть мати наслідки як для України, так і для всього регіону і, я вважаю, 
для всього світу. Ми ніколи не бачили конфліктів, коли б одна держава 
атакувала атомні електростанції на території іншої. Ми повинні чітко 
пояснити Росії, що ми розглядаємо як наслідки для неї, якщо таке 
продовжуватиметься.  

Я думаю, що наш санкційний режим, і я говорю про колективні зусилля 
Заходу, ті з нас, хто підтримує Україну і ми хочемо її успіху, наш режим 
санкцій ніколи не повинен зупинятися. У міру того, як Росія продовжує цю 
варварську агресію проти України , наш санкційний режим має поступово 
ставати дедалі більш жорстким, тому що мета полягає в тому, щоб змусити 
Росію відступити та піти (...).  
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Нам потрібно продовжувати шукати способи відрізати Росію від 
глобальної фінансової системи, відрізати їх від клієнтської бази, тому що 
тільки тоді вони дійсно зроблять крок назад. Це один дуже сумний приклад 
їхнього варварства, але це лише один приклад із безлічі інших. Такі епізоди 
повинні щоразу змушувати нас задуматися, що ми маємо поглянути на пакет 
режиму санкцій загалом і вирішити, де ми можемо його посилити. 

 
(Українська правда) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан: 
Сьогодні всі знають, але не наважуються сказати, що ця стратегія 

(стратегія ЄС – «українці повинні перемогти, росіяни повинні програти» – 
ред.) провалилася. Усі військові експерти кажуть, що Україна не переможе на 
фронті. 

Він додав, що Угорщина завжди займала таку позицію. Орбан заявив, 
що  «Україна не виграє на фронті, росіяни не програють на фронті», тому 
необхідний «план Б». 

Він також вважає,  що на наступних європейських виборах мають 
відбутися зміни, тому що теперішні лідери «не можуть впоратися з цією 
проблемою». 

«Вони можуть бути хорошими лідерами в мирний час, але зараз, коли 
йде шторм, великі хвилі, з'являються піратські кораблі, тоді потрібні зміни», 
− заявив Орбан. 

В останні дні Орбан потрапив під критику колег з ЄС через свою 
зустріч з президентом Росії Володимиром Путіним в Пекіні. Однак Орбан 
заявив, що не планує просити вибачення за неї. 

 
(Укрінформ) 

Керівник оперативного управління Генерального штабу Сил 
оборони Естонії Тармо Кундла зазначив, що зараз російські війська 
продовжують інтенсивні атаки на напрямках Авдіївка-Мар'їнка та Куп'янськ-
Лиман. Їхнім основним завданням, ймовірно, є «оформлення хоч якогось 
успіху, який можна представити громадськості у РФ як перемогу». 

«По-перше, створення успішного військового іміджу важливе для 
Путіна у зв'язку з майбутніми президентськими виборами наступного року. 
Це необхідно також міністру оборони Шойгу, щоб зміцнити своє становище 
у міністерстві та загальмувати український контрнаступ», - заявив Кундла. 

Також він висловив думку, що Україна продовжить здійснення рейдів у 
Херсонській області, «як і в попередні тижні». Таким чином українські 
військові хочуть зв'язати в цьому регіоні угруповання російських військ. 

«Окремі уривки інформації говорять про те, що Москва перекинула 
туди додаткові підрозділи, тож, ймовірно, усе розвивається за планом 
України», - додав естонський військовий. 
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(Укрінформ) 
Прем’єр-міністр Люксембургу Ксав’є Беттель розкритикував 

прем’єр-міністра Угорщини Віктора Орбана за його рукостискання з 
диктатором РФ Володимиром Путіним. 

Те, що Орбан зробив із Путіним — це як показати середній палець усім 
військовим, усім українцям, які гинуть щодня та яким доводиться страждати 
від атак РФ.  

 
(Українська правда) 

Спікер парламенту Словаччини Петер Пеллегріні сказав, що 
виступає за те, щоб замовлення на продаж зброї Україні продовжували 
виконуватись. 

«Якщо хтось замовляє і платить за ці системи, то це підтримка 
словацької промисловості», – зазначив він. 

 
(Укрінформ) 

Президент Чехії Петр Павел заявив на зустрічі з іноземними 
дипломатами з нагоди національного свята Дня проголошення незалежності 
Чехословацької Республіки, що нинішні конфлікти неможливо вирішити, 
просто вислухавши обидві сторони та провівши уявну лінію десь посередині. 
Він згадав про грубі порушення міжнародного права в Україні та напади 
Росії на невинних людей.  

За словами глави держави, Чехія залишається вірною своїй позиції та 
підтримує суверенітет України. «Якщо Україна впаде, то впадемо ми всі», - 
сказав він. 

 

Засідання Ради ЄС (Брюссель, 26-27 жовтня) 

 
(Цензор.НЕТ) 

Президент Європейської Ради Шарль Мішель:  
Це буде важлива Європейська рада у важкий час. Важливо 

демонструвати, що Європейський Союз єдиний, єдиний у захисті наших 
принципів, наших цінностей. Тому ми підтримуємо Ізраїль, який намагається 
себе захищати, відповідно до міжнародного права і гуманітарного 
міжнародного права. Ми засуджуємо ХАМАС за цю терористичну атаку... 
Ми впевнені, що знову ми висловимо дуже сильну єдину позицію. Ми також 
абсолютно чітко скажемо, що ми підтримуватимемо Україну стільки, скільки 
знадобиться.  

Наприклад ми також обговорюватимемо тему заморожених активів, 
щоб переконатися, що ми мобілізуємо багатьох для підтримки та відновлення 
України. Ми також ухвалимо рішення про перегляд багаторічного 
фінансування. 
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(Укрінформ) 
Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн: 
Ми зустрічаємося сьогодні у складі Європейської ради у часи великих 

випробувань. Ми бачимо, що російська війна в Україні продовжує палати. 
Ми бачимо, що жахлива терористична атака ХАМАС проти Ізраїлю зараз 
також вражає народ Палестини, що загрожує дестабілізацією цього регіону. 
Мігранти, у пошуку кращого життя, яких підштовхують війна та конфлікти, 
прибувають на наші береги у великій кількості. На всі ці виклики 
Європейський Союз має реагувати та діяти спільно та результативно. 

За її словами, Єврокомісія продовжує твердо підтримувати Україну, та 
надає їй необхідну допомогу для протистояння російській агресії з боку Росії. 
ЄС надає критично важливу гуманітарну допомогу для цивільного населення 
в Газі. Водночас, Єврокомісія продовжує напружено працювати з країнами-
членами, щоб регулювати міграційні процеси. 

«Все це потребує фінансування, і саме це є причиною, чому я 
запропонувала перегляд бюджету ЄС, щоб ми могли фінансувати ці дуже 
важливі завдання. Це буде обговорено на цій Європейській раді, і ми 
побачимо, куди ми зможемо прийти», - додала Урсула фон дер Ляєн. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Нідерландів Марк Рютте заявив, що ситуація на 
Близькому Сході не має послабити увагу до України, бо якщо Путін досягне 
успіху, то не зупиниться на Україні. 

«Ми повинні потурбуватися про те, щоб ми зробили свій внесок. І 
найперше ми говоримо про авіацію, а саме F-16. Також ми розглядаємо 
протиповітряну оборону з боку Нідерландів у рамках ширших гарантій 
безпеки, саме так ми можемо зробити наш внесок. Це життєво важливо. І 
ситуація на Близькому Сході… Так потрібно приділяти увагу, але не 
послаблювати нашу увагу до битви за нашу безпеку і наші цінності тому що 
якщо Путін досягне успіху, то не зупиниться на Україні», - сказав він. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Бельгії Александр Де Кроо: 
Не будемо забувати про Україну. Наша підтримка для України 

залишається об’єднаною від всіх 27 країн. Два тижні тому в Бельгії ми 
створили спеціальний фонд у 1,7 мільярда (євро – ред.), щоб доставляти 
Україні військове спорядження та гуманітарну допомогу. Ми також 
продовжуємо обговорення можливостей у фінансуванні відбудови країни. 

(…). Щодо багаторічного бюджету ЄС. Як я вважаю, те, що 
знаходиться на столі, не є прийнятним. Фокус на продовженні допомоги 
Україні є вірним. Але як це фінансувати? ЄС має просити Єврокомісію та 
інші інституції дивитися на їх власні ресурси, які ще не були використані, та 
розглянути пріоритетність витрат, замість того, щоб продовжувати просити 
країни-члени робити свої внески.  
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(Укрінформ) 
Президент Румунії Клаус Йоганніс: 
Сьогодні на засіданні Європейської Ради у Брюсселі ми обговоримо 

поточну ситуацію на Близькому Сході, нашу тверду підтримку України в 
контексті агресивної війни Росії, довгостроковий бюджет ЄС, економіку, 
міграцію та зовнішні відносини. Я ще раз підтверджу нашу (Румунії – ред.) 
тверду підтримку України стільки, скільки буде потрібно, і закличу 
розпочати переговори про вступ до ЄС з Україною та Молдовою до кінця 
2023 року.  

 
(Європейська правда) 

Прем’єрка Естонії Кая Каллас розповіла, що на саміті лідерів 
Євросоюзу у четвер інші країни закликали лідерів Угорщини й Словаччини, 
які не хочуть подальшої військової підтримки України, подумати про 
наслідки того, що вони пропонують.  

Каллас запитали, якою була розмова з прем’єром Угорщини Віктором 
Орбаном і новим проросійським прем’єром Словаччини Робертом Фіцо, які 
виступають проти подальшої військової підтримки України.  

«Вони висловлювали свою позицію, а їм звісно ж ставили питання про 
те, як вони собі бачать майбутнє – якою буде альтернатива, якщо ми не 
будемо допомагати Україні. Якщо Росія переможе, що далі? Чого вони 
вважають, що ми будемо у безпеці, якщо не підтримаємо Україну зараз? І на 
це питання вони не відповіли. Тож, думаю, треба з ними говорити далі», – 
розповіла Кая Каллас. 

  
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Ірландії Лео Варадкар: 
Ми маємо дуже потужне переконання, що Україна має право захистити 

свій суверенітет, незалежність та свою демократію. Україна не є досконалою, 
у неї є свої прикрі проблеми, наприклад, корупція. Але ця війна – це війна 
агресивна. Росія розпочала неспровоковане вторгнення, вона намагається 
захопити частину цієї країни. Якщо ми не зупинимо Путіна в Україні, він там 
не зупиниться. Тож це атака проти нас усіх. Ірландія буде продовжувати 
підтримувати Україну до її перемоги.  

Щодо вчорашнього обговорення багаторічного бюджету ЄС, Лео 
Варадкар наголосив, що переважна більшість країн ЄС виступили за 
збільшення фінансової підтримки для України. 

«Я думаю, є дуже потужне переконання, що нам потрібно більше 
грошей для України, - і ми майже одноголосні у цьому. Це ж стосується 
міграції та захисту зовнішніх кордонів ЄС. По деяких інших питаннях – 
менше згоди. Ми подивимося, якої згоди вдасться досягти у грудні», - додав 
керівник уряду Ірландії. 
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(Укрінформ) 
Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн: 
Щодо України. Під час обговорення було очевидним: попри 

геополітичну напругу на Близькому Сході, фокус нашої увагу буде 
зосереджений на допомозі для України. Я вітаю, що вчора до участі був 
запрошений Президент Зеленський, щоб говорити з нами через 
відеоконференцію. Ми продовжуємо поставляти зброю та боєприпаси. Ми 
будемо також продовжувати надавати дуже необхідну фінансову допомогу. 
Разом, якщо рахувати «Команду Європи» (ЄС та країни-члени – ред.), ми вже 
надали майже 83 мільярди євро допомоги для України. 

Наступним кроком, за її словами, буде ухвалення 50 мільярдів євро для 
Українського фонду у багаторічному бюджеті ЄС, оскільки Україна потребує 
надійної та передбачуваної фінансової підтримки. 

Президент Європейської комісії зауважила, що ще одним напрямком 
європейської допомоги для України залишатиметься її підтримка на шляху 
до членства в ЄС. Єврокомісія надасть оцінку досягнутого Україною 
прогресу на цьому шляху на початку листопада. 

 
(Укрінформ) 

Президент Франції Емманюель Макрон: 
Цього ранку ми з’ясовували наше бачення ситуації в Україні. І це 

дозволяє мені ще раз запевнити Україну в безумовній підтримці її 
суверенності та територіальної цілісності. Наша стратегія і наші методи 
підтримки залишаться такими ж, як і раніше, у цьому ми запевнили також 
президента Зеленського, якого слухали напередодні.  

Водночас він зробив акцент на тому, що Європі необхідно якомога 
швидше посилювати та розвивати воєнну індустрію, оскільки така стратегія 
має сенс на майбутнє. 

Тож у «бажанні надавати допомогу в тривалій перспективі ми 
залишаємось незмінні», - додав президент Франції. 

 
(Європейська правда) 

Президент Литви Гітанас Науседа не сумнівається, що країни-члени 
Європейського Союзу домовляться про фінансову підтримку України, і що 
вона буде надана. 

Науседа згадав про обговорення лідерами ЄС створення фонду 
підтримки України в розмірі 50 млрд євро і зазначив, що для Євросоюзу 
підтримка Києва залишається пріоритетом. 

«І попри всі виклики на Близькому Сході, ми повинні шукати не тільки 
військову допомогу, а й допомогти Україні не розвалитися економічно, не 
розвалитися як державі, що неможливо без фінансових вливань», – 
підкреслив литовський президент. 

За його словами, поки європейські лідери не дійшли згоди щодо того, 
звідки мають надійти гроші для створення фонду підтримки України. 
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Водночас Науседа не сумнівається, що Україна отримає підтримку з 
боку європейських країн після завершення дискусій про те, звідки брати 
фінансування для цього фонду. 

«Дискусії триватимуть, насамперед щодо джерел і структури самого 
бюджету, але незалежно від того, як закінчаться дискусії, я вважаю, що немає 
жодних сумнівів у тому, що Україні буде надана фінансова підтримка», – 
наголосив він. 

 
(Українська правда) 

Прем'єр-міністр Словаччини Роберт Фіцо заявив, що Україна «є 
найбільш корумпованою країною в світі, і це стосується всіх рівнів 
управління». 

Він поставив під сумнів правильність надання Україні 50 мільярдів 
євро допомоги на 2024-2027 роки, додавши, що між країнами-членами ЄС 
немає згоди з цього питання, тому він очікує позачергового саміту ЄС для 
його вирішення. 

«Чи фінансування України змінило щось у результаті війни?» – 
риторично запитав словацький прем’єр, а потім знову спитав, чи відбулося 
щось настільки значне в результаті цієї підтримки й чи варто продовжувати 
фінансувати Україну. 

«Тож вкладімо ще 50 мільярдів і неважливо, що станеться?», – додав 
Фіцо. 

Прем’єр Словаччини сказав, що ЄС не має «мирного плану», й кілька 
прем'єр-міністрів країн об’єднання «загнані в глухий кут» через ситуацію в 
Україні, тому що не знають, що буде далі. 

«Якщо стратегія полягає в тому, щоб продовжувати вливати туди 
гроші, 1,5 мільярда євро на місяць без жодного результату, а ми повинні 
урізати наші власні ресурси? Адже у нас величезні проблеми і державні 
гроші у скрутному стані», – вважає він. 

 
(Українська правда) 

Прем'єр-міністр Болгарії Ніколай Денков звинуватив Угорщину і 
Сербію у тому, що ті допомагають підтримувати «воєнну машину» Кремля, 
не шукаючи альтернативних джерел постачання енергоносіїв.  

Критика Денкова на адресу Угорщини і Сербії пролунала на тлі 
суперечки навколо податку на імпорт газу, який нещодавно запровадив 
болгарський уряд. 

«Було достатньо часу, щоб шукати альтернативи, щоб побачити, що ці 
прибутки підтримують воєнну машину Путіна. Ми не можемо більше чекати. 
Насправді, це повинно було статися раніше», – зазначив він. 

Денков звинуватив прем'єр-міністра Угорщини Віктора Орбана та 
президента Сербії Александара Вучича в тому, що вони розпалюють 
безпідставні страхи щодо підвищення цін, а не ведуть переговори. 
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(Європейська правда) 
Прем’єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький заявив, що не 

підтримує позицію своїх колег Віктора Орбана і Роберта Фіцо щодо України. 
«Я не підтримую позицію прем'єр-міністра Угорщини та прем'єр-

міністра Словаччини щодо України, але якщо інші країни висловлюють такі 
занепокоєння, Польща підтримує всі зусилля, спрямовані на мінімізацію 
будь-яких корупційних наслідків в рамках останнього пакету допомоги», – 
сказав Моравецький. 

 
(Європейська правда) 

Прем’єр Люксембургу Ксав’є Беттель зазначив, що ЄС не повинен 
стати заручником Віктора Орбана, який висуває фінансові вимоги для 
схвалення підтримки України. 

«(Орбан каже. – Ред.): якщо вам потрібні гроші для України – тоді нам 
також потрібні гроші для нас. Ми у цій ситуації не повинні бути заручниками 
пана Орбана. Я переконаний, ми повинні знайти позитивні рішення. Ми не 
повинні забувати минуле, і Орбан теж», – сказав Беттель. 

Він також прокоментував рішення нового словацького проросійського 
уряду зупинити військову підтримку України. Беттель зазначив, що 
Люксембург ніколи не приєднається до альянсу Фіцо і Орбана, які 
виступають проти допомоги Україні зброєю. 

«Ми досі вважаємо, що міжнародна солідарність є важливою. Україна 
бореться за наші цінності… Не можна забувати, хто буде наступним, якщо 
ми просто заплющимо очі», – сказав він. 

 
(Укрінформ) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц прокоментував візит представників 
ХАМАСу та Ірану до Москви:  

Коли хтось починає загарбницьку війну, як це зробив Путін, він бачить, 
куди це веде, що він раптом отримує партнерів, на яких він раніше, можливо, 
зовсім не дивився. 

Канцлер підкреслив, що жахлива війна з жахливими жертвами, з 
неймовірними руйнуваннями міст і цивільної інфраструктури триває. 

«І все через імперіалістичні плани Путіна збільшити свою власну 
імперію. Йому це не повинно вдатися. Тому ми міцно стоїмо на боці України 
та продовжуватиме підтримувати фінансово, гуманітарно, а також, у випадку 
багатьох держав, зброєю», - заявив глава уряду Німеччини. 

Він також висловив сподівання, що попри подекуди різні оцінки та 
підходи вдасться вчасно вирішити те, що необхідно зробити для фінансової 
стабільності України. Однак, визнав канцлер, попереду ще непроста робота, 
яка потребує багато зусиль. Шольц зазначив, що з огляду на необхідність 
виділення додаткових засобів для України, при обговоренні майбутнього 
фінансового плану ЄС треба дещо змістити пріоритети. 
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Реакція представників української громадськості  

Реакція представників української 
громадськості 

Гроші на ЗСУ. У Києві, Одесі й інших містах протести за витрати 
на армію (Ліга.Новини). 

У Києві, Одесі, Запоріжжі, Дніпрі й інших містах України громадяни 
протестують за те, щоб у місцевих бюджетах на 2024 рік було закладено 
щонайбільше коштів на допомогу Силам оборони, і проти витрат на 
доброустрій під час війні. 

У Києві люди протестують під міською державною адміністрацією, там 
же проходили й попередні мітинги за витрати на ЗСУ. 

Люди вийшли попри сильний шторм у місті. Поліція рекомендує у 
негоду дотримуватись правил безпеки. 

Люди протестують у Запоріжжі – мирно із прапорами та плакатами 
пройшли центральним проспектом. 

У Дніпрі протестують біля міської ради, там зібралося близько 200 
людей. Вони закликають владу виділяти гроші на допомогу армії, а не на 
благоустрій під час війни. 

Подібні мітинги проходять і в інших містах, зокрема, у Полтаві, 
Черкасах і Кропивницькому (…). 

  
«Вимога одна — гроші на ЗСУ!»: у Миколаєві організували пікет 

до Всеукраїнського дня підтримки армії (Суспільне.Новини). 
У Миколаєві 28-го жовтня до Всеукраїнського дня підтримки армії 

містяни організували пікет біля міської ради. Вимога — спрямувати 
бюджетні гроші на потреби Збройних сил України. 

Про це кореспондентам Суспільного розповіла співорганізаторка 
пікету, миколаївська волонтерка Ольга Колеснік. 

Зі слів Ольги Колеснік, на акцію в Миколаєві зібралися майже 50 
людей (…). 

 
«ЗСУ в першу чергу»: тернополяни втретє пікетували міську раду 

(Суспільне.Новини). 
Тернополяни втретє пікетували міську раду. Родичі 

військовослужбовців, волонтери та жителі міста вимагають, щоб із бюджету 
громади виділяли більше грошей на забезпечення армії. 

Про це Суспільному розповіла керівниця ініціативної групи «ЗСУ в 
першу чергу» Ольга Тимошенко. 

Учасники пікету прийшли із плакатами. Родичі військовослужбовців 
вимагали пояснити, яка частина бюджету Тернопільської міської ради йде на 
допомогу армії (…). 
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«Діліть бюджет так, ніби на нулі ваші рідні» — у Рівному провели 
акцію на підтримку виділення грошей для ЗСУ (Суспільне.Новини). 

У Рівному під міською радою 28 жовтня відбулася акція протесту, 
учасники якої вимагали у посадовців виділяти більше грошей з місцевого 
бюджету на допомогу Збройним силам України.  

Про це повідомив кореспондент Суспільного Максим Коломис з місця 
події (…). 

За підрахунками кореспондента Суспільного, на акцію прийшло 
близько сотні людей (…). 

 
У Черкасах заморозять усі будівельні роботи, а видатки спрямують 

на ЗСУ – мер (Укрінформ). 
З настанням холодів у Черкасах заморозять усі будівельні роботи, а 

видатки спрямують на потреби ЗСУ. 
Міський голова Черкас Анатолій Бондаренко: 
Зима вступає в свої права. Всі роботи в Черкасах будуть заморожені, а 

видатки спрямовані на потреби ЗСУ. Не тому, що цього вимагають, а тому, 
що підійшов час. До нас з листами звернулися військові й попри невиконання 
бюджету, ми спрямуємо видатки нашим хлопцям.  

 
Працівники «Фармації» придбали дрон для ЗСУ (Прочерк). 
Вкотре колектив підприємства «Фармація» Черкаської обласної ради 

купує необхідні речі для наших захисників. Днями вони віддали частину 
свого заробітку й придбали та передали дрон MAVIC T3 захисникам, які 
боронять Україну під Куп'янськом, щоб розширити можливості військових та 
допомогти зберегти їхні життя (…). 

 
На благодійному аукціоні у Львівській філармонії зібрали понад 2 

млн грн (Львівський портал). 
Благодійний аукціон «Сила мистецтва 2.0», який відбувся 22 жовтня у 

Львівській національній філармонії зібрав 2 млн 200 тис. грн. Усі виручені 
кошти підуть на придбання безпілотного авіаційного комплексу FreeUA для 
103-ї окремої бригади територіальної оборони Збройних Сил України. 

У аукціоні взяв участь симфонічний оркестр INSO-Львів Львівської 
національної філармонії імені Мирослава Скорика з концертною програмою. 

Твори мистецтва були надані галереєю Home of Arts Lviv. Серед лотів – 
твори Зеновія Кецала, Івана Остафійчука, Івана Труша, Романа Петрука, 
Марії Примаченко та інших. Найдорожчим лотом стала панорама Львова 
авторства Абрагама Гогенберга (1617 р.), яку було продано за 6 тис. доларів. 

Попередній аукціон успішно пройшов у квітні цього року і приніс 
організаторам 1,7 млн гривень на купівлю безпілотного авіаційного 
комплексу «Валькірія». 
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Понад 70% українців вважають, що влада замало робить для 
реформ, - опитування КМІС (Цензор.НЕТ). 

71% українців вважає зусилля влади із проведення реформ 
недостатніми. Протилежної думки дотримуються 19%. 

Про це свідчать результати опитування, проведеного Київським 
міжнародним інститутом соціології на замовлення Консультативної місії ЄС 
в Україні.  

«Переважна більшість респондентів критично оцінюють зусилля влади 
з проведення реформ - лише 19% вважають зусилля достатніми (у 2021 році 
було 15%). Натомість 71% вважають зусилля недостатніми (у 2021 році було 
76%)», - йдеться у повідомленні. 

Найбільший запит в суспільстві - на боротьбу з корупцією. Завданням 
номер 1 для України це вважають 58% респондентів. 

Також є запит на реформи, пов’язані з війною, та реформу судової 
системи. Про забезпечення прав людини говорять 26%, а про реформу 
правоохоронних органів - 21%. 

Також читайте: 60% українців готові відкласти вступ України до ЄС 
заради інтересів нашої держави, - опитування КМІС 

Опитування було проведене 4-20 вересня методом особистих (face-to-
face) інтерв’ю. Було опитано 2005 респондентів, що мешкають у всіх 
регіонах України, які контролюються урядом України. 
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Португальські митці створили для Запоріжжя «переможний» 

стритарт (Укрінформ).  
У центрі Запоріжжя на будинку дитячої бібліотеки з'явився стритарт 

Victoria. Його створили відомі португальські митці. 
Куратор проєкту, запорізька культуролог Льона Радченко: 
Це стритарт від відомих португальських митців Brain Joke, який вони 

створили спеціально для Запоріжжя на знак підтримки. Артоб'єкт являє 
собою слово Victoria, де латинська літера V виконана у формі руки, що 
жестом показує перемогу. Таким чином португальці висловлюють своє 
захоплення і впевненість у перемозі України у війні, що триває. 

Радченко пояснила, що співпраця з митцями відбувалась дистанційно. 
Їхня робота представляє собою мозаїку. 

«Два тижні вона діставалась Запоріжжя. І ще кілька місяців зайняв 
пошук підходящого місця. Адже треба було врахувати багато моментів: по-
перше, це мало бути доволі людне місце, по-друге, будівля не мала належати 
до памʼяток архітектури, по-третє, колір стіни мав бути контрастним 
відносно артобʼєкта. Також street art мав вписуватись в існуючий контекст», - 
зазначила вона. 

З урахуванням низки таких умов, найкраще для цього підійшла стіна 
дитячої бібліотеки в Олександрівському районі. Більше того, там уже є 
мурал, присвячений ЗСУ. 

 
Іноземні хірурги провели 30 надскладних операцій, відновлюючи 

поранені обличчя українських воїнів (Цензор.НЕТ).  
30 надскладних багатогодинних операцій провели в обласній лікарні на 

Прикарпатті хірурги місії Face the Future – «Обличчя майбутнього». 
Лікарі американсько-канадської ініціативи відновлюють пораненим 

людям не лише обличчя, а й дають можливість нормально дихати, їсти і 
спати. В операційних хірурги-іноземці працюють пліч-о-пліч з українськими 
колегами. 

Лікарі кажуть: навіть якщо вже завтра війна припиниться, через 
специфіку таких поранень роботи їм буде щонайменше на три роки. 

 
На Херсонщині аграрії працюють на техніці, яку надав фонд 

Говарда Баффета (Укрінформ).  
На деокупованій Херсонщині аграрії працюють на техніці, яку надав 

фонд Говарда Баффета. 
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Начальник Херсонської обласної військової адміністрації 
Олександр Прокудін: 

Все працює. Днями от був на одному з аграрних підприємств у селі 
Чарівне. Люди працюють на техніці, яку дав Говард Баффет. Збирають 
урожай, сіють.  

Як зазначається, у користуванні фермерів на Херсонщині – 13 нових 
комбайнів та 16 тракторів з сівалками. 

 
Фінський виробник ліфтів Kone пішов із Росії (Укрінформ).  
Фінський виробник ліфтів та ескалаторів Kone оголосив, що компанія 

завершила продаж свого російського підрозділу S8 Capital та повністю пішла 
з країни. 

«Угода була схвалена відповідними органами влади, і її закриття 
означає, що компанія Kone повністю вийшла з Росії», - йдеться в заяві 
компанії. 

Вартість угоди не розголошується. 
На момент закриття угоди в Росії працювало близько 300 

співробітників Kone, і на цей бізнес припадало менш як 1% світових 
продажів Kone. 

S8 Capital придбала активи, які раніше належали виробнику ліфтів Otis 
Worldwide Corp, німецькій технологічній групі Bosch та Continental. 

 
У Грузії створили фонд підтримки «Грузинського легіону», що 

воює за Україну (Європейська правда). 
У Грузії з’явився фонд, через який охочі можуть підтримати 

функціонування добровольчого «Грузинського легіону», бійці якого воюють 
у лавах Сил оборони України.  

Платформа задумана як основне джерело інформації про діяльність 
легіону і збору коштів на потреби його бійців.  

«Грузинський легіон» воює на боці України у протистоянні з Росією з 
2014 року, у його лавах близько 1300 бійців. Підрозділ підпорядкований ГУР 
Міноборони України. У боях загинули вже понад 50 бійців легіону. 

 
Фонд Клуні передав до прокуратури Німеччини три справи про 

злочини росіян в Україні (Укрінформ).  
Фонд Джорджа та Амаль Клуні «За справедливість» (Clooney 

Foundation for Justice, CFJ) направив три подання до Федеральної 
прокуратури Німеччини з проханням розслідувати російські злочини, скоєні 
в Україні. 

Фонд подав заяву до прокуратури Німеччини, оскільки вона має 
принцип універсальної юрисдикції — може розслідувати злочини, скоєні за 
межами країни та незалежно від громадянства підозрюваних і потерпілих. 
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Організація подала детальні досьє про російських злочинців і 
представляє інтереси 16 постраждалих і сімей загиблих. Одна зі справ була 
подана спільно з українською правозахисною організацією Truth Hounds. 

Від початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну 24 лютого 
2022 року команда юристів-міжнародників і розслідувачів, які працюють у 
межах програми CFJ The Docket, збирають докази та готують подання, що 
детально описують типи порушень, скоєні російськими військовими. 

Подання також були передані до Офісу прокурора Міжнародного 
кримінального суду (МКС) для підтримки зусиль щодо притягнення вищого 
керівництва Росії до відповідальності за злочини, скоєні в Україні. 

Усі три досьє подані щодо командирів вищого та середнього рівня, 
яких The Docket ідентифікував як найбільш імовірних причетних до 
злочинів. Кожне подання містить детальну доказову базу, зібрану The Docket 
під час численних польових розслідувань в Україні, а також дослідження 
відкритих джерел, використане для збору інформації про окремих 
підозрюваних і командні структури, та інші докази, як-от відео- та 
фотоматеріали, а також супутникові знімки. Усі досьє містять детальний 
аналіз відповідного міжнародного права та національного законодавства. 

Перша справа стосується невибіркового ракетного обстрілу курорту в 
Одеській області, внаслідок якого влітку 2022 року загинули 22 цивільні 
особи і ще 40 зазнали поранень. The Docket представляє інтереси 11 сімей 
загиблих і постраждалих. 

У фокусі другої справи – командири російських сухопутних військ, які 
під час окупації Харківської області з березня до вересня 2022 року 
незаконно затримали, катували та стратили чотирьох чоловіків. The Docket 
представляє інтереси родин трьох із чотирьох загиблих. Ця скарга подана 
спільно з Truth Hounds, з якою The Docket співпрацює з початку своєї роботи 
в Україні. Детальне дослідження даних з відкритих джерел у цій справі 
провів підрозділ із питань правосуддя та підзвітності спільної ініціативи 
Bellingcat і Global Legal Action Network. 

Третя справа ідентифікує командирів російських підрозділів, 
причетних до низки злочинів, включаючи страти, катування, сексуальне 
насильство, мародерство та інші, під час окупації Київської області у березні 
2022 року. The Docket представляє постраждалого від катувань та родину 
чоловіка, вбитого російськими військовими під час окупації. 

Юридичний директор The Docket Анна Нейстат: 
Наша команда присвятила півтора року опитуванню свідків, польовим 

місіям, аналізу документів, супутникових знімків, визначенню найкращого 
правового підходу та підготовці постраждалих і родин загиблих до процесу. 
Зараз я впевнена, що справи дуже сильні і що вони дадуть німецьким судам 
реальний шанс встановити справедливість для постраждалих. 

Якщо німецька влада визнає переконливими докази, представлені 
проти конкретних осіб, вона може розпочати кримінальне розслідування та 
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видати ордери на арешт підозрюваних. Це уможливить їх арешт, екстрадицію 
та притягнення до відповідальності. 

У Німеччині інтереси потерпілих та їхніх родин представлятиме 
відомий адвокат Наталі фон Вістінгаузен, а також юристи The Docket. Щойно 
розпочнеться розслідування, The Docket продовжить надавати додаткові 
докази німецькій прокуратурі, координувати зусилля з українською 
прокуратурою та забезпечувати всю необхідну підтримку постраждалим, які 
беруть участь у процесі. 

 
У Відні з'явився мурал «Українське сонце» (Укрінформ).  
У центральній частині Відня з'явився мурал «Українське сонце» 

(Ukrainian Sun), який розповідає місту та його мешканцям про Україну та 
українців. 

Мурал у синьо-жовтих кольорах прикрасив велику стіну вздовж вулиці 
Gumpendorfer Gürtel та є частиною великого міського проєкту Wiener Wand. 

Центральним елементом є Сонце-Коловорот у традиційному 
орнаментальному стилі. За задумом організаторів, воно уособлює Україну, 
енергію та код її ідентичності.  

 
Зоозахисники з РЕТА передали українкам тисячу шуб: «Вони 

єдині, хто може носити ці символи страждання без почуття провини» 
(Цензор.НЕТ).  

Американська зоозахисна організація РЕТА передала українським 
жінкам близько тисячі натуральних шуб, попередні власниці яких 
відмовилися від цього одягу з етичних міркувань. 

Президентка PETA Інгрід Ньюкірк: 
Ніщо не може змінити долю тварин, які зазнали насильницьких 

убивств заради цих хутряних виробів, але ми можемо дати цим шубам нове 
життя, допомагаючи постраждалим в Україні пережити цю сувору зиму. Ми 
закликаємо жертвувати свої шуби тим, хто має у них потребу - єдиним 
людям, які можуть носити ці символи страждання без почуття провини 

Шуби передали жінкам з дому для людей похилого віку на Київщині, 
групі вдів, які волонтерять на лініях фронту і до центру для внутрішньо 
переміщених осіб. 

В організації зазначають, що хочуть допомогти українкам пережити 
холодну зиму в екстремальних умовах. 

 
Бійці ЦАХАЛу звернулися до українських воїнів (Главком).  
Солдат ізраїльської армії ЦАХАЛ висловили підтримку українським 

воїнам та висловили впевненість у перемозі над злочинними режимами, що 
розпочали війну в Україні та Ізраїлі. Відповідне відео з’явилося у 
соцмережах.   
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Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

«Це відео – відповідь від військовослужбовців армії оборони Ізраїлю 
воїнам Збройних Сил України, які раніше викладали кадри зі словами 
підтримки на адресу дружньої країни та її народу. «Слава Україні! Героям 
Слава!», – йдеться у коментарі публікації. 
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(Укрінформ)  
Атлантична рада презентувала звернення до Президента США Джо 

Байдена, в якому закликає його розпочати процес вступу України до НАТО 
та підвищити перспективи України на полі бою. 

Директор Центру Євразії Атлантичної ради, колишній посол США 
в Україні Джон Гербст заявив, що Рада створила групу експертів, до якої 
увійшли, зокрема, двоє послів у НАТО, колишні держсекретарі, очільники 
військових структур у Європі, та провела три раунди переговорів довкола 
питання: що можна зробити, щоб прискорити вступ України до НАТО через 
Вашингтонський саміт, який відбудеться наступного року. Результатом праці 
став документ, який містить три сигнали. 

«Перше – це те, що ми постали перед найбільшим стратегічним 
викликом через агресивну політику Кремля, і наша підтримка України – це 
не філантропія, адресована нашому другу, а розумна інвестиція і захист 
американських інтересів. Ми закликаємо Президента США рішуче і 
однозначно виступити щодо цієї загрози», − зауважив Гербст. 

За словами дипломата, від США потрібен рішучий крок на 
Вашингтонському саміті НАТО, необхідно підвищувати перспективи 
членства України. 

Колишній посол США при НАТО у 2013-2017 роках генерал Дуглас 
Люте: 

Ми пропонуємо інший, свіжий підхід до надання Україні військових 
потужностей, яких вона потребує. Ми говоримо про те, що є якісні вимоги, а 
також кількісні і часові. За всіма цими критеріями ми поки що не 
допрацьовуємо до того, що необхідно для ведення військових дій Україною. 

Люте зазначив, що автори звернення не погоджуються з нинішнім 
підходом, який вони вважають занадто повільним, забюрократизованим та 
поступовим. 

«Документ говорить про те, що настав час припинити називати 
заповідними території в Росії та відкрити можливість українцям завдавати 
удару по тих місцях, звідки надходять удари по Україні», – додав генерал. 

Ексзаступник генерального секретаря НАТО та експосол США 
при НАТО Александр Вершбоу вказав, що автори документа погодилися, 
що єдиною надійною гарантією для України є членство в НАТО, тому на 
Вашингтонському саміті потрібно розпочати цей процес. 

Він зауважив, що Альянс має бути готовим до сценарію, за якого війна 
в Україні продовжується. 

«Дехто каже, що вступ можливий тільки після війни. Це простий 
підхід, але тільки стимулюватиме Росію продовжувати конфлікт. Це все 
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одно, що надавати Росії право вето щодо НАТО. Треба змінити цей принцип. 
Ми хочемо, щоб Україна розпочала переговори про вступ», – заявив 
Вершбоу. 

Колишній посол також допустив сценарій, за якого Росія все ще 
контролюватиме якісь території, і НАТО може застосувати пʼяту статтю 
тільки на території, які знаходяться під контролем України.  

 
(Укрінформ) 

Редактор розділу UkraineAlert від Atlantic Council та видавець 
журналу Business Ukraine Пітер Дікінсон: 

Дональд Трамп – людина, яка любить позиціонувати себе як 
антиістеблішментову постать, як того, хто думає нестандартно, хто поза 
межами старого шляху. Це весь його наратив: він не схожий на інших. Один 
із його поглядів на зовнішню політику: ми не хочемо втягуватися в Україну, 
ми хочемо домовлятися з китайцями, із північнокорейцями і, звісно, з 
росіянами. Але є обмеження для таких домовленостей. Багато людей, які 
прийшли до влади в Америці, навіть задовго до Трампа, також хотіли 
укладати угоди з Росією. Але виявилось, що насправді з Росією неможливо 
мати справу. Я думаю, із Трампом буде так само.  

Експерт зазначив, що деякі люди в команді Трампа мають 
«екстремальні» позиції. Однак, за словами Дікінсона, їх чисельність досить 
мала, а вплив можна легко перебільшити, оскільки американська система 
«дозволяє їм заважати до певної міри, а через те, що вони дуже голосні, медіа 
їх обожнюють». 

«Загальна більшість у Республіканській партії, видатні державні діячі 
Республіканської партії визнають, що (питання України – ред.) є ключовим 
для американської зовнішньої політики. Вони визнають, що це вигідно для 
Америки. Це інший фактор, якому симпатизує частина людей у Трамповому 
таборі: ідея того, що Америка може досягти ослаблення великого 
американського супротивника – Росії – відносно невеликим коштом», – 
підкреслив він. 

У цьому контексті експерт зауважив, що американці фінансують 
українську армію, але їм не потрібно відправляти на війну свої війська і 
надсилати свою найсучаснішу зброю. «Багато з того, що вони надають, 
насправді є старими зразками. Суми можуть виглядати великими – 50 
мільярдів, 100 мільярдів. Але це менше 6% від їхнього оборонного бюджету. 
Насправді це невеликий відсоток оборонного бюджету. І це надзвичайно 
ефективне використання американських ресурсів. Це досягає значних 
результатів, які нададуть довгострокові переваги для зовнішньої політики та 
інтересів Америки», – констатував Дікінсон. 

На його переконання, попри всі обурливі коментарі, реальна 
можливість значних скорочень надання Україні допомоги малоймовірна. 
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Водночас експерт додав, що українці побачать з боку США багато 
показових виступів і зусиль із запровадження додаткових перевірок 
використання оборонної допомоги. «Уже зараз працює багато перевірок. 
Українська армія має надавати докази того, куди йде вся зброя, яку їй 
надають, і як вона використовується. Вже є багато контролю. Буде ще 
більше. Бо і американська сторона, і, звісно ж, компанія Трампа 
акцентуватимуть на цьому. Але мені здається, що з американської точки зору 
виводити або значно скорочувати підтримку України на цьому етапі – дуже 
ризиковано. Не з моральних міркувань чи з точки зору інтересів України, а 
власне з погляду американських інтересів це було б надзвичайно необачним. 
Мені важко повірити, що навіть Трамп пішов би на таке», – резюмував 
Дікінсон. 

 
(Українське Радіо) 

Військовий оглядач Денис Попов: 
Різна номенклатура озброєння зараз є у російських окупантів у війні 

проти України. Пам'ятаємо, все почалося з танків Т-62. Це ще не техніка 
Другої світової війни, але це старий танк, який в 60-70-х роках минулого 
сторіччя був на озброєнні радянської армії. І вперше росіяни його почали 
знімати зі зберігання ще у травні минулого року. Тобто незадовго після того, 
як вони відійшли від Києва. Це свідчило про те, що їм не вистачає техніки і, 
що вони були не готові до такої затяжної війни, яку самі розв'язали. Той 
факт, що росіяни взагалі знімають старе озброєння, каже про їхню 
неготовність до такого типу війни. Оскільки, ми пам'ятаємо, що вони 
збиралися «вирішити питання» України протягом 1-2 тижнів. Тобто вони не 
розраховували на спротив і не розраховували на те, що все перетвориться на 
затяжний воєнний конфлікт. І через це вони були не готові з точки зору 
військово-промислового комплексу. Пішли танки Т-62. Потім почали знімати 
зі зберігання артилерійські системи. Причому дуже різноманітні, оскільки їм 
потрібна була артилерія для того, щоб намагатися вести наступальні дії, в 
тому часі під Бахмутом. Артилерія в них почала з'являтися періоду Другої 
світової війни. Калібр снаряду один і той самий. Але ми чудово розуміємо, 
що такого роду артилерія має певну зношеність і вона не настільки 
далекобійна, як навіть у радянської, яка (далекобійність) у неї була з самого 
початку. А з західною її взагалі немає чого порівнювати.  

22 жовтня взагалі з'явилося повідомлення про «чемпіонський вчинок» – 
до кадру потрапили «полуторки». В період Другої світової війни була така 
вантажівка ГАЗ, 30-х років виробництва. І от учора на Авдіївському 
напрямку з'явилася колона з цих «полуторок», які намагалися перекинути 
російську піхоту ближче до лінії фронту. Є в них і БТР-50. Це 50-х років 
виріб. Він був зроблений із плавучого танку. І тепер вони його 
розконсервовують і перекидають на фронт. Є в них й інші доволі цікаві 
вироби. Вони брали МТЛБ, багатоцільовий тягач легкоброньований, і 
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ставили на нього корабельні гармати 2М-3М. Це для того, щоб зробити хоч 
якусь броню і бодай щось «стріляюче».  

Але попри те, що це стара техніка і зброя, вона у окупантів їде і 
стріляє. Якщо там є гармата і туди, вибачте, вставити снаряд, то вона 
вистрілить і так само вбиватиме людей. Інше питання – зношеність ствола, 
вона не далекобійна. Але якщо влучить, то влучить.  

(…). Ще минулого року росіяни ходили по світу, їхні емісари були в 
різних країнах, де могла б використовуватися, зберігатися радянська зброя. 
Так само наші партнери нам допомагали. І емісари наших партнерів також 
їздили по світу, знаходячи такі запаси. Бувало таке, що емісари обох сторін 
між собою перетиналися з однією і тією ж метою в одній і тій самій країні. 
Тому на сьогоднішній день запаси радянської зброї значною мірою 
вичерпані. Вже більше не можна на неї розраховувати.   

Тепер для нас єдині можливості відкриваються в плані переозброєння, 
тобто взяття все більше західної техніки: танків, артилерії, літаків. В Україні 
цю роботу зараз проводять. А оскільки основний вид озброєння в нас все 
таки ще радянського типу, то тут зараз зусилля треба спрямовувати на те, 
щоб їх ремонтувати і модернізувати як можливостями українського ВПК, так 
і наших партнерів.  

 
(Еспресо) 

Полковник британської армії у відставці, військовий експерт Глен 
Грант: 

(…). Якщо об’єктивно, то це далеко ще не поріг Третьої світової війни. 
Загалом це все скидається скоріше на другу холодну війну. Багато чого 
відбувається в світі, але це всього лише проксі-битви, як ті, що були під час 
холодної війни, коли люди воювали в Африці та в інших місцях. Не 
спостерігаю, що Росія збирається чи готується воювати з НАТО. Вони, 
мабуть, розуміють, що це було б помилкою. 

Ситуація на Близькому Сході може залишатися автономною. Звичайно, 
якщо Іран матиме ядерну бомбу і вирішить її використати, то це все змінить. 
Використання ядерної зброї без сумніву змінило б усе. Але наразі я просто не 
бачу такої перспективи. 

Отже, ми побачимо продовження битви між Росією та Україною, а 
також між Ізраїлем та ХАМАСом, і, можливо, навіть Хезболлою. Втім, не 
думаю, що зараз можливе географічне воєнне розширення. Чесно кажучи, і 
Китай не готовий до цього. 

Війна − це не лише про бої, але й про ресурси. Є занепокоєння, що 
частина ресурсів, які мали б підтримувати Україну, можуть піти на Близький 
Схід. З іншого боку, західна система оборони переходить у динаміку. Адже 
мова вже йде про можливу велику війну, а не тільки російську агресію в 
Україні. Тепер Захід не може вдавати, що нічого не відбувається і вдасться 



 

 
 

92

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

23 – 29 жовтня 2023 р. 
 

Експертні оцінки 

відбутися кількома танками Leopard. Він повинен включитися на повну, 
інакше його знищать. 

Щодо першого пункту − не думаю, що те, що виділяють Ізраїлю, 
зменшує кількість коштів, які виділяють Україні. Такого взагалі не буде 
ніколи. Скоріш за все, будуть різні пакети, різні групи озброєнь і все інше, 
тому що Україна не готова до того, що зараз потрібно Ізраїлю, і навпаки, 
багато з того, що просить Україна, Ізраїлю не потрібно. Тому таких висновків 
робити не варто. 

(…). Якщо театр бойових дій зміниться, то для певних країн, включно з 
Великобританією, це стане несподіваним ударом, адже, на моє переконання, 
більшість країн Європи належним чином не засвоїли отримані уроки. Вони 
розглядають ці уроки крізь власну культурну призму. Ми забуваємо, що 
протистояти Росії і водночас вести з нею бізнес не вийде. Захід не готовий 
настільки, наскільки мав би бути готовий. Зараз ситуація дещо покращується. 
Втім роботи ще дуже багато. 

Багато країн, таких як Румунія, Чехія, країни Балтії, надали Україні 
величезну кількість обладнання. А у випадку з Латвією, вона передала всі 
свої засоби протиповітряної оборони і майже всі протитанкові ракети, досі 
очікуючи на їх поповнення. 

Тож нам залишається лише сподіватися, що нічого в цьому плані 
швидко не станеться, оскільки Заходу потрібен час для поповнення своїх 
запасів на випадок, якщо Росія дійсно вирішить розширити географію війни. 

(…). По-перше, я не впевнений, які саме моделі АТАСМС було 
доставлено (зі США до України, − ред.). Є близько п'яти різних моделей. І, 
схоже, що насправді були відправлені старіші з них. Чому така невелика 
кількість? Тому що скільки можна розмістити на борту кількох літаків, а не 
відправляти їх морем, що зайняло б більше часу. Це таке моє припущення 
щодо кількості. Тобто якщо вийшло швидко надати 20 ракет, можна буде у 
разі потреби швиденько надати і ще 20, а можливо, навіть і більш сучасних. 
США зацікавлені в тому, щоб не вичерпати свої власні запаси, тому що 
ATACMS є ключовою зброєю в арсеналі США, і розкидуватися нею вони не 
хочуть. 

Щодо бойових дій. Небезпека ATACMS полягає в тому, що це зброя 
великої дальності. І коли ви стріляєте з неї, ви, як правило, стріляєте по 
об'єктах, які знаходяться на великій відстані. Чи можна такою зброєю 
прорвати фронт? Відповідь - ні. Чи допоможе вона послабити фронт? Так, 
але є небезпека, що якщо буде занадто велика затримка в часі між атакою 
ATACMS і тим, що щось на фронті зміниться на нашу користь, це дасть Росії 
час оклигати від того, що заподіяли ATACMS, підтягнути більше резервів та 
боєприпасів. Тобто йдеться про тактику - багато вогню, багато маневрів. Ви 
повинні стріляти і одночасно діяти на лінії фронту, щоб створити комплексну 
синхронну атаку. Якщо ж просто запускати ATACMS, але нікого не робити 
на передовій, у Росії буде час, щоб розібратися з тим, що сталося і 
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повернутися до попередніх позицій. Звичайно легше їм від цих ракет точно 
не буде. Росіяни не будуть занадто близько наближатися, тому що Україна 
знайде ціль і знешкодить її. Їм доведеться думати, як діяти по-іншому. Тож у 
найближчі кілька тижнів путінські генерали будуть ламати голови на тим, як 
протистояти ATACMS, щоб не втрачати такі потрібні ключові ресурси. 

(…). Не варто забувати, що тільки піхота може займати й утримувати 
позиції. Можна наносити удари в тилу, але це не змінить положення лінії 
фронту, хіба якщо вам вдасться знищити стільки боєприпасів, що противнику 
на передовій просто нічим буде воювати. 

Українські планувальники також зараз стоять перед викликом - вони 
повинні переконатися, що дійсно можуть цілеспрямовано використовувати 
наявну артилерію, щоб допомагати солдатам у бригадах, тому що 
найголовніше - це дати можливість бригадам продовжувати рухатися вперед 
та краще захищатися. 

Зрозуміло, що Росія зупинятись не збирається, натомість вона 
залучатиме ще більше людей, ще більше боєприпасів та зброї. Навіть якщо її 
зброя, її танки старі, вони все одно стріляють, про це не слід забувати. 

Зараз вони вперто стоять на своєму, і нічого іншого не залишається 
окрім як перемогти їх. Але, відверто кажучи, для України зараз вкрай 
важливо перестати покладатися лише на ресурси з-за кордону і почати 
витрачати набагато більше часу та енергії на створення власної зброї та 
власних систем, тому що якщо ця війна перейде з зими в літо, діставати 
обладнання з Заходу буде все важче і важче. Україна повинна віднайти 
способи швидкої компенсації. 

Є такі системи озброєння, які Україна могла б виготовляти, наприклад, 
міномети. Міномети створюються доволі оперативно, як і боєприпаси до них. 
Якщо кожен батальйон матиме по шість мінометів, як, наприклад, у 
Великобританії - це матиме фундаментальне значення для України. 

Так війни не виграти. Тому потрібне нове мислення, і боюсь що 
нинішнім кадрам не вдасться його віднайти. 

(…). Вони (росіяни, − ред.) просто продовжуватимуть робити те, що 
роблять, тому що в їхній свідомості вони перемагають. Росіяни звикли не 
жаліти людей та втрачати багато техніки. І чудовим прикладом цього була 
Друга світова війна, в якій їхні  втрати були колосальними. І, схоже, в Росії 
немає жодного бажання припинити війну. Росіяни нині підтримують Путіна, 
як ніколи раніше. І Путін вкладає в цю війну всю свою енергію і російські 
ресурси. Попри їхню слабку інтелектуальну технологічну потугу, вони 
продовжуватимуть виготовляти багато низькопробних речей, які 
ускладнюватимуть життя України і тут йдеться про цифри. Це та сила, яку 
має Росія. 

Тож якщо ми не зламаємо їх за зиму, то є ймовірність, що війна може 
тривати ще два-три роки. І я цілком серйозно кажу про це. Росію треба 
ламати, а зараз ми цього не робимо. Ми всього лише їх стримуємо. 
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Так, є певні просування, але це не прорив. Нам потрібен прорив. 
Можливо, він станеться під Херсоном з новою операцією з форсування річки. 
Тобто ЗСУ потрібно діяти де-інде, діяти по-іншому, тому що стратегія - це 
про спроможності, а на даний момент наші спроможності недостатньо 
сильні, щоб стратегія запрацювала. Навіть з ATACMS, навіть з F-16, адже 
основна спроможність - це сотня бойових бригад, які на сьогодні належним 
чином не оснащені, щоб виграти цю війну. Тому потрібно більше і краще 
думати. 

(…) я думаю, що Путін розуміє, що без українських ресурсів він не 
може вести екзистенційну війну проти НАТО. Йому потрібна Україна, її 
підготовлені людські ресурси, які би воювали за Росію, ось на що він 
націлений. Він уже залучив багато українців із Криму та Херсона, які воюють 
по той бік лінії розмежування. Про це не можна забувати. Це той сценарій, 
якого він прагне. 

Путін  продовжуватиме встановлювати світовий порядок. Він 
підтримуватиме все, що схоже на ХАМАС, як і будь-яку війну на Близькому 
Сході чи в Африці, тому що він хоче відвернути увагу Заходу від війни в 
Україні, і можна сказати, що він уже це робить. Він робить це, коли розміщує 
ядерну зброю в Білорусі, тим самим забираючи час та енергію латвійців і 
литовців до прикладу. Адже у той час, коли вони мали б проводити навчання, 
вони стоять і пильнують кордон, бо його перетинають сотні іммігрантів. 

Тому він шукатиме всі можливі способи протягом зими, а також 
наступного року, щоб відвернути увагу, час та інші ресурси Заходу, який 
підтримує Україну у цій війні. 

Я не знаю, що це саме, але Путін уже зараз щось активно планує. Я 
повторював це з 2014 року і щоразу мав рацію. Незабаром щось станеться, і 
нам потрібно просто бути ментально готовими. 

І повертаючись до екзистенційної війни,  Путін може її по-
справжньому програти виключно в Україні. І саме тому Україна повинна 
поставитися до цього дуже серйозно, тому що може статися щось, що точно 
буде не користь втілення стратегії українського військового командування. 

(…). По-перше, ви маєте розуміти, що будь-яка формула має 
базуватися на довірі. Якщо вона не базується на довірі, то нічого путнього 
точно не вийде. Жодна формула не спрацює. Цю довіру вибудовує те, що 
було надано Україні, і те, що було використано належним чином. Важливими 
є питання чи бореться Україна з корупцією? Чи бореться вона в правовому 
полі? Адже це те, на чому базується довіра. Вступ до НАТО повністю 
залежить від політичної сумісності. У певних аспектах Україна має військову 
сумісність, але в інших аспектах, таких як логістика, сумісність як така 
відсутня взагалі. Той факт, що вам доводиться везти всю свою техніку до 
інших країн, щоб її відремонтувати, говорить про те, що з логістичною 
системою щось не так. 
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Отже, ситуація з військовою сумісністю ще більш-менш, але політична 
сумісність надзвичайно слабка. Українські посли - слабкі, за винятком, хіба 
що посла в США. І тому ви не можете створювати взаємовідносини, які 
зрештою призвели б до належного розуміння того, що робити, щоб 
допомогти Україні. 

Отже, довіра - понад усе, і поки вона не буде міцною та 
стопроцентовою, завжди буде бракувати впевненості в тому, що робити далі, 
щоб підтримати країну. Це так на хлопський розум я тут розжував усе. 
Важливо розуміти , що це головна проблема України. Нема сенсу просто 
постійно просити про щось. Ви повинні створити відносини, які б 
сприймались як справжні відносини, які будуть міцними і триватимуть 
роками. Наразі у багатьох аспектах цього не робиться. 

(…). Не думаю, що з призначенням нового міністра оборони (України, 
− ред.) щось зміниться, тому що структурні речі завжди залишатимуться 
структурними речами, а логістика − логістикою. Логістику необхідно 
спроектувати і створити, а людей − навчити. Вони точно обговорюють 
покращення підготовки, а також те, що структури і бойові структури слід 
оновити. Це все те, що всі розуміють, те, чим займаються в усіх інших 
країнах. Тож звичайно для нового міністра оборони це буде чимось новим, 
але точно не для системи. 

Без сумніву, Залужний дає багато порад. І повертаючись до довіри, 
додам ще, що, на жаль, немає американських чи британських генералів, які 
були б дійсно близькі до системи. Хоча - це лише в межах того, що мені 
відомо. Україна не використовує потенціал всіх відставних офіцерів, які є на 
Заході, які пройшли Холодну війну та були задіяні в інших війнах, 
наприклад, у війні в Перській затоці. Майже нікого з них не запросили 
поділитись досвідом і допомогти, тому що система дозволяє бути лише 
рядовим солдатом, а це означає, що військовий інтелектуальний капітал 
Заходу марнується даремно. І це дуже шкода. 

 
(Українське Радіо)  

Гуманітарна координаторка ООН в Україні Деніс Браун: 
Війна, яку Росія принесла в Україну, − це багато втрачених людських 

життів. Ми надавали допомогу фактично за 6 км від міста Бахмута. Там 
живуть дуже визначені українці, вони мені сказали: «Наше життя має тут 
мету, тому ми залишаємося». Але життя дуже тяжке. Коли будуть травмовані 
війною люди, зокрема діти, постане потреба, щоб вони відновилися, аби 
життя продовжувалося. Наш план протидії на цей рік — 3,5 млрд доларів 
США для 14 млн людей. Ми працюємо над планом на наступний рік, маємо 
вже інформацію. Я очікую, що буде приблизно такий самий обсяг допомоги 
для зими. Ми створюємо конкретні плани по областях, особливо біля лінії 
фронту. Там існує декілька громад, потрібно забезпечити людей зимовим 
одягом, закрити інші нехарчові позиції. План на цей рік було узгоджено на 
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різних рівнях влади в Україні. Ми не можемо покрити потреби всієї країни, 
але в областях біля лінії фронту люди мають жити у безпечних теплих 
умовах. 

Ми маємо детальний план, і національний уряд також робить внесок до 
цього плану. Аналізуємо, що робимо реально ми і що робить уряд, та 
звітуємо про це в режимі онлайн. Тобто є прозорість процесу, і деякі 
необхідні гроші ми маємо в наявності, а деякі надходять через Гуманітарний 
фонд для України. Ми також можемо використовувати ці гроші, а якщо 
коштів не вистачає, то можемо звертатися до країн-учасниць Європейського 
Союзу. Із 2014 року країни Євросоюзу допомагають представництву ООН 
фінансувати ці витрати, вони роблять значні внески. 

У нас є представництво УВКБ ООН (Управління Верховного комісара 
ООН у справах біженців — ред.), вони моніторять це питання. Для того щоб 
перевірити інформацію, останній звіт з цього питання вийшов три тижні 
тому. Там ішлося про військовополонених, про сексуальні насильства, 
зокрема сексуальні злочини проти дітей. УВКБ ООН це моніторять, 
проводять інтерв’ю з тими, хто вижив. А потім ми створюємо звіт та 
оприлюднюємо його. 

Ми регулярно звітуємо саме про цивільні об’єкти, які були піддані 
обстрілам чи атакам з боку РФ. Бачила це сама, до речі. Я перебувала у 
селищі Гроза на Харківщині та бачила все на власні очі: кафе і ринок не є 
військовими об’єктами! Також я була в Ізмаїлі, неподалік від Одеси — там 
була розбита портова інфраструктура, це ж цивільний об’єкт. Була у соборі в 
Одесі, куди прилетіла ракета, але ж це церква, а не військовий об’єкт. Я 
регулярно виїжджаю у місця, де відбуваються такі інциденти, і публічно про 
це заявляю. Такі публічні заяви — дуже важливі для України та ООН. В 
Управлінні Верховного комісара з прав людини вони роблять класифікацію, 
це проблема, звісно, вашої судової системи і прокурорів, але ми виїжджаємо 
на ознайомчі місії, щоб визначити правду. 

(…). Верховний комісар публічно заявив, що тоді ще не була 
оголошена ознайомча місія (до Оленівки, − ред.), а також взагалі місія в 
Україні. На ці місії РФ не надала дозволу. Оскільки зараз росіяни 
контролюють цю територію, вони не надали гарантій безпеки для команди 
ООН, яка могла туди приїхати. Але у нас є і додаткова інформація, яка була 
озвучена три тижні тому в нашому звіті. Російська Федерація заявила, що ті 
військовополонені були вбиті ракетою (HIMARS з боку  України — ред.). 
Але це не точна інформація. Я сказала про це публічно. Ми знаємо, що були 
не такі обставини і що це зробила РФ. Їй треба поважати міжнародне право і 
дати нам дозвіл. Поки ми цього не зробимо, маємо лише частину історії того, 
що відбулося в Оленівці. На сьогодні ще немає справедливості щодо цього 
випадку. 

Наша робота — бути об’єктивними, нейтральними і говорити фактами. 
Ми захищали факт. Це не моя думка, а думка Управління Верховного 
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Експертні оцінки 

комісара з прав людини. Факт, що перевірений експертами, тому ми будемо 
дотримуватися правди. Але це робить нашу роботу дуже складною. 

ООН підрахувала збитки внаслідок руйнування Каховської ГЕС. Зараз 
це 14 млрд доларів. Звісно, ця сума буде збільшуватися. Тому що ми не 
маємо доступу до територій після водопілля, де перебувають російські 
військові. На доступних територіях ми можемо використовувати 
методологію та оцінити збитки. Тому цифра зросте. Звідки підуть ці гроші, 
треба ще визначити разом із урядом України, країнами ЄС, іншими 
інституціями. Але важливо мати конкретну інформацію, як постраждало 
життя людей, земель, інфраструктура, і тоді почати відновлювати та 
відбудовувати ці території. 

Причина — це війна, яку принесла Росія. Усі збитки та понівечені 
життя людей — це дуже великі втрати. Я за тиждень після підриву вже 
працювала там. Але зараз ми ще не знаємо до кінця обсягу збитків. Ми не 
можемо провести там ознайомчу місію, як і в Оленівці, щоб отримати більш 
чітку інформацію. Але станом на зараз ми знаємо причину підриву 
Каховської дамби — це війна. 
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Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №708/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ЮРЧИШИНА Мирослава-Володимира Володимировича (посмертно) — 

капітана 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ПЕРЕСАДУ Владислава Миколайовича (посмертно) — лейтенанта 
РОМОВСЬКОГО Євгенія Олександровича (посмертно) — старшого 

лейтенанта 
ЧУБА Олександра Володимировича (посмертно) — лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
КОВНАЦЬКОГО Олександра Людвіговича (посмертно) — старшого 
сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АНТОНОВА Володимира Андрійовича (посмертно) — солдата 
АФОНІНА Віктора Вікторовича (посмертно) — солдата 
БАРМАШОВА Івана Володимировича (посмертно) — солдата 
БЕВЗА Олександра Володимировича (посмертно) — солдата 
БЕЗПАЛОГО Дмитра Петровича (посмертно) — солдата 
БЕЛІНСЬКОГО Романа Володимировича (посмертно) — солдата 
БЕСАРАБА Олександра Олександровича (посмертно) — солдата 
БЕСПАЛОГО Віталія Юрійовича (посмертно) — солдата 
БІЛОГО Руслана Олександровича (посмертно) — старшого солдата 
БОНДАРЕНКА Миколу Миколайовича (посмертно) — старшого солдата 
БОНДАРЯ Олега Анатолійовича (посмертно) — солдата 
БОДНАРЯ Олександра Миколайовича (посмертно) — солдата 
БОРДЕЯ Миколу Володимировича (посмертно) — солдата 
БОРУЛЬНИКА Олексія Васильовича (посмертно) — солдата 
БУБИСЯ Сергія Віталійовича (посмертно) — молодшого сержанта 
БУГІРА Івана Миколайовича (посмертно) — сержанта 
БУДОВИЦЬКОГО Романа Віталійовича (посмертно) — солдата 
БУРЯКА Олександра Івановича (посмертно) — солдата 
ВАРВАРИЧА Івана Миколайовича (посмертно) — солдата 
ВЕНГЕРА Василя Михайловича (посмертно) — молодшого сержанта 
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ВЕРЕТЬОХУ Дениса Сергійовича (посмертно) — старшого сержанта 
ГАНЄЄВА Олексія Вікторовича (посмертно) — старшого солдата 
ГЛАДУШКА Руслана Олександровича (посмертно) — молодшого сержанта 
ГНИЛИЦЬКОГО Костянтина Олександровича (посмертно) — солдата 
ГОЛІКА Юрія Володимировича (посмертно) — молодшого сержанта 
ГОЛОВЕНКА Миколу Володимировича (посмертно) — старшого солдата 
ГОЛОВКА Юрія Миколайовича (посмертно) — солдата 
ГОРБАТКА Максима Віталійовича (посмертно) — молодшого сержанта 
ГОРОШЕНКА Віталія Семеновича (посмертно) — молодшого сержанта 
ГРЯЗНОВА Дмитра Віталійовича (посмертно) — солдата 
ГУДКОВСЬКОГО Антона Ігоровича (посмертно) — солдата 
ГУМЕННОГО Дмитра Євгеновича (посмертно) — сержанта 
ДЕРКАЧА Андрія Григоровича (посмертно) — солдата 
ДИТЮКА Андрія Васильовича (посмертно) — молодшого сержанта 
ДУБИНУ Тараса Григоровича (посмертно) — старшого солдата 
ДУДИКА Ігоря Володимировича (посмертно) — солдата 
ДУДКУ Віталія Костянтиновича (посмертно) — молодшого сержанта 
ДЯТЬКОВА Михайла Андрійовича (посмертно) — сержанта 
ЄВТУШЕНКА Олександра Сергійовича (посмертно) — головного сержанта 
ЄФІМОВА Даниіла Павловича (посмертно) — молодшого сержанта 
ЖАНДАРОВА Євгена Олексійовича (посмертно) — молодшого сержанта 
ЖУЖГІНА Дмитра Євгеновича (посмертно) — солдата 
ЗАГРЕБЕЛЬНОГО Костянтина Олексійовича (посмертно) — штаб-сержанта 
ЗІМОВЧЕНКА Владислава Володимировича (посмертно) — солдата 
ЗОЗУЛЮ Миколу Миколайовичу (посмертно) — молодшого сержанта 
ЗОЛОТОНОШУ Захара Євгеновича (посмертно) — солдата 
ЗУЄВА Антона Вікторовича (посмертно) — старшого солдата 
КАЗМІРЕНКА Валерія Ануаровича (посмертно) — солдата 
КАЛІЄВСЬКОГО Віталія Дмитровича (посмертно) — старшого солдата 
КАНТИЦЬКОГО Володимира Миколайовича (посмертно) — солдата 
КАРПОВА Миколу Вікторовича (посмертно) — солдата 
КЛІМЕНКА Максима Володимировича (посмертно) — солдата 
КОВАЛЕНКА Сергія Григоровича (посмертно) — молодшого сержанта 
КОВАЛЯ Юрія Івановича (посмертно) — старшого солдата 
КОВТУНА Віктора Сергійовича (посмертно) — сержанта 
КОЛОДЯЖНОГО Василя Васильовича (посмертно) — старшого солдата 
КОРНЄВА Дмитра Руслановича (посмертно) — старшого солдата 
КОСЮКА Дмитра Олександровича (посмертно) — солдата 
КРАСНЄНКОВА Станіслава Віталійовича (посмертно) — солдата 
КРАСНОЩОКА Сергія Володимировича (посмертно) — солдата 
КРИВЕНЧУКА Романа Сергійовича (посмертно) — солдата 
КРИВОРУЧКА Вадима Івановича (посмертно) — старшого солдата 
КУЗНЕЦОВА Романа Вячеславовича (посмертно) — молодшого сержанта 
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КУЛАКОВА Георгія Вікторовича (посмертно) — молодшого сержанта 
КУЧЕРЕНКА Івана Івановича (посмертно) — солдата 
ЛЕОНЕНКА Вадима Сергійовича (посмертно) — старшого солдата 
ЛИЗУНЕНКА Анатолія Сергійовича (посмертно) — старшого солдата 
ЛЯШЕНКА Дмитра Володимировича (посмертно) — старшого солдата 
МАЗИКІНА Артема Миколайовича (посмертно) — старшого солдата 
МАЙДАНІКА Антона Сергійовича (посмертно) — старшого солдата 
МАЛИКА Сергія Івановича (посмертно) — сержанта 
МАЛЮШИНСЬКОГО Віктора Вікторовича (посмертно) — старшого солдата 
МАЛЯРА Костянтина Анатолійовича (посмертно) — старшого солдата 
МАРТИНОВА В’ячеслава Олеговича (посмертно) — солдата 
МАРУСИКА Івана Анатолійовича (посмертно) — молодшого сержанта 
МАТИМИША Володимира Вячеславовича (посмертно) — старшого солдата 
МАЦУКА Романа Степановича (посмертно) — солдата 
МЄЛОВА Івана Геннадійовича (посмертно) — солдата 
МИТЧИКА Сергія Івановича (посмертно) — старшого солдата 
МИХАЙЛОВА Олега Віталійовича (посмертно) — старшого сержанта 
МІНАКОВА Романа Олександровича (посмертно) — солдата 
МІСЮРУ Дениса Руслановича (посмертно) — старшого солдата 
МІТУРУ Михайла Івановича (посмертно) — солдата 
МУРАША Михайла Сергійовича (посмертно) — солдата 
МУРМІЛЯ Миколу Петровича (посмертно) — солдата 
МЯГКОГО Олександра Андрійовича (посмертно) — солдата 
НАЗАРЕНКА Леоніда Юрійовича (посмертно) — молодшого сержанта 
НАЗАРЕНКА Юрія Миколайовича (посмертно) — солдата 
НАХАБУ Андрія Анатолійовича (посмертно) — старшого солдата 
НЕКЛЕСУ Віталія Миколайовича (посмертно) — старшого солдата 
НЕСТЕРУКА Андрія Володимировича (посмертно) — солдата 
НІКІТІНА Сергія Вікторовича (посмертно) — сержанта 
НІКІТЧЕНКА Владислава Валерійовича (посмертно) — солдата 
ОНИЩЕНКА Віталія Григоровича (посмертно) — солдата 
ПАВЕЛКА Олега Івановича (посмертно) — сержанта 
ПЕРЕВЕРТНЯ Вадима Володимировича (посмертно) — солдата 
ПЕТРОВИЧА Олексія Савелійовича (посмертно) — молодшого сержанта 
ПЕТРОСЯНА Максима Мхітаровича (посмертно) — солдата 
ПІДПЛЕТУ Руслана Віталійовича (посмертно) — солдата 
ПЛАКСІНА Олександра Михайловича (посмертно) — старшого солдата 
ПОЛІЩУКА Руслана Петровича (посмертно) — старшого солдата 
ПОЛЮХОВИЧА Олександра Віталійовича (посмертно) — старшого солдата 
ПРИСТУПУ Євгена Сергійовича (посмертно) — солдата 
РИБАЛКУ Вячеслава Михайловича (посмертно) — сержанта 
РИБАЧКА Дмитра Володимировича (посмертно) — старшого солдата 
РИЖЕНКА Андрія Анатолійовича (посмертно) — солдата 
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РИСАКА Олега Борисовича (посмертно) — солдата 
РУДОГО Івана Дмитровича (посмертно) — солдата 
САВЧУКА Євгенія Анатолійовича (посмертно) — молодшого сержанта 
САВЧУКА Олександра Сергійовича (посмертно) — солдата 
СЕДАЙКІНА Андрія Віталійовича (посмертно) — сержанта 
СЕНТЯБРЬОВА Олександра Вікторовича (посмертно) — старшого солдата 
СЕРГІЙЧУКА Сергія Афанасійовича (посмертно) — солдата 
СЕРКА Іллю Володимировича (посмертно) — солдата 
СИЧА Дениса Юрійовича (посмертно) — солдата 
СІДУНА Івана Івановича (посмертно) — солдата 
СЛИШКА Володимира Олександровича (посмертно) — молодшого сержанта 
СМАЛЯ Петра Сергійовича (посмертно) — старшого солдата 
СОБОЛЄВА Микиту Сергійовича (посмертно) — солдата 
СТЕЖКА Віталія Олександровича (посмертно) — старшого солдата 
СТЕПАНОВА Сергія Олександровича (посмертно) — солдата 
СТОРЧОВОГО Олександра Григоровича (посмертно) — старшого солдата 
СТРАЛЬСЬКОГО Ігоря Володимировича (посмертно) — солдата 
СТУПАКА Артема Олександровича (посмертно) — солдата 
ТЕРНОВОГО Павла Петровича (посмертно) — солдата 
ТИМОФЄЄВА Олександра Леонідовича (посмертно) — солдата 
ТИМОШЕВСЬКОГО Сергія Сергійовича (посмертно) — молодшого 

сержанта 
ТИМОЩУКА Віталія Олександровича (посмертно) — солдата 
ТОЛПЄКІНА Андрія Вікторовича (посмертно) — старшого солдата 
ТОПЧІЯ Віктора Вікторовича (посмертно) — молодшого сержанта 
ТОЩАКОВА Павла Юрійовича (посмертно) — солдата 
ТУТУКУ Дениса Володимировича (посмертно) — солдата 
УБИЙВОВКА Станіслава Анатолійовича (посмертно) — молодшого 

сержанта 
ФЕДІНА Сергія Миколайовича (посмертно) — солдата 
ФІЛЯСА Руслана Любомировича (посмертно) — штаб-сержанта 
ФУРСАЛА Віталія Олексійовича (посмертно) — молодшого сержанта 
ХАНДЮКА Вячеслава Олексійовича (посмертно) — старшого солдата 
ХАРЧЕНКА Олександра Сергійовича (посмертно) — солдата 
ХИСНОГО В’ячеслава Григоровича (посмертно) — солдата 
ХРИСТОСЕНКА Дениса Валерійовича (посмертно) — старшого солдата 
ЦИМБАЛЮКА Леоніда Олександровича (посмертно) — солдата 
ЦУРКАНА Вадима Васильовича (посмертно) — солдата 
ЧАПСЬКОГО Євгенія Олександровича (посмертно) — солдата 
ЧАЮНА Романа Вікторовича (посмертно) — солдата 
ЧЕРВАТЮКА Анатолія Вікторовича (посмертно) — молодшого сержанта 
ЧЕРНИША Юрія Сергійовича (посмертно) — старшого солдата 
ЧИЖА Богдана Петровича (посмертно) — солдата 
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ЧУБКА Сергія Олександровича (посмертно) — молодшого сержанта 
ЧУГАЄВА Романа Олександровича (посмертно) — головного сержанта 
ШЕКУНА Станіслава Сергійовича (посмертно) — солдата 
ШИНКАРЮКА Володимира Вячеславовича (посмертно) — старшого 

солдата 
ШИШАЦЬКОГО Олександра Олександровича (посмертно) — солдата 
ШУЛЕШКА Віктора Олександровича (посмертно) — молодшого сержанта 
ЮРАША Миколу Степановича (посмертно) — молодшого сержанта 
ЯЦЕНКА Микиту Олександровича (посмертно) — старшого солдата 
ЯЧАЛА Сергія Сергійовича (посмертно) — солдата 
ЯЩУКА Іллю Миколайовича (посмертно) — солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БОЙКА Андрія Володимировича (посмертно) — старшого солдата 
БОРИШПОЛЬЦЯ Олександра Олександровича (посмертно) — старшого 

солдата 
ГОЛИБІНА Івана Сергійовича (посмертно) — солдата 
ДІДЕНКА Сергія Олександровича (посмертно) — солдата 
ЖАРОВСЬКОГО Валерія Михайловича (посмертно) — солдата 
ЛИСЕНКА Юрія Петровича (посмертно) — солдата 
МИРОНОВА Дениса Олександровича (посмертно) — солдата 
ПРИСЯЖНОГО Андрія Вікторовича (посмертно) — старшого солдата 
ХАНАСА Юрія Валерійовича (посмертно) — солдата 
ХАРЧУКА Валерія Сергійовича (посмертно) — солдата 
ШЕВЧЕНКА Костянтина Івановича (посмертно) — солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БАГРЕЄВА Євгенія Леонідовича (посмертно) — молодшого сержанта 
БЕЗЦІННОГО Андрія Миколайовича (посмертно) — солдата 
БУРМАГУ Федора Федоровича (посмертно) — молодшого сержанта 
БУЧИНСЬКОГО Андрія Вікторовича (посмертно) — солдата 
ГАНОВИЧА Олександра Ігоровича (посмертно) — молодшого сержанта 
ГРАБАРА Назарія Петровича (посмертно) — солдата 
ГРЕБЕНЮКА Дмитра Юрійовича (посмертно) — солдата 
ДАВИДОВА Павла Вікторовича (посмертно) — солдата 
ЛЕЩІНСЬКОГО Сергія Вікторовича (посмертно) — солдата 
ПЕНЕГУ Романа Олександровича (посмертно) — солдата 
ПРЕДА Івана Миколайовича (посмертно) — солдата 
СВИСТУНОВА Геннадія Олеговича (посмертно) — солдата 
СТОЯНА Іллю Валерійовича (посмертно) — молодшого сержанта 
ТЮТЮННИКА Олександра Валентиновича (посмертно) — солдата 
ШАТРАВУ Сергія Вікторовича (посмертно) — солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
24 жовтня 2023 року 
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Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №709/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
ЧАЙКУ Максима Ігоровича — майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
БАРКОВА Дмитрія Вікторовича — капітана 
ЄМЦЯ Михайла Олександровича — майора 
ЛУЦИКА Павла Олександровича — старшого лейтенанта 
ШАМСА Ар’яна Таваба — майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
БІГУНА Євгена Юрійовича — капітана 
БУЗЬКА Євгенія Анатолійовича — молодшого лейтенанта 
ГАЙДУКА Едуарда Миколайовича — молодшого лейтенанта 
ГОНЧАРУКА Владислава Івановича — старшого лейтенанта 
ЗНАКА Максима Вікторовича — підполковника 
КУДРЯШОВА Родіона Олеговича — майора 
МЕЛЬНИЧУКА Вадима Сергійовича — старшого лейтенанта 
МЛИНАРСЬКОГО Андрія Едуардовича — лейтенанта 
НАЗАРОВА Руслана Ігоровича — лейтенанта 
НІКІТІНА Андрія Віталійовича — майора 
РЕДЬКІНА Олексія Вікторовича — полковника 
РОБУЛА Віталія Ігоровича — старшого лейтенанта 
РОМАНОВА Олега Олександровича — молодшого лейтенанта 
СОМКА Дмитра Анатолійовича — старшого лейтенанта 
ШАНДИБУ Андрія Віталійовича — старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ДІДЕНКА Владислава Валерійовича — солдата 
КАРУНСЬКОГО Дениса Владиславовича — старшого лейтенанта 
МЕРЯХУ Андрія Валерійовича — сержанта 
ПАНЧЕНКА Олександра Ігоровича — сержанта 
ШИЛІНУ Антона Сергійовича — молодшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АНДРІЮКА Богдана Васильовича — солдата 
АНІСІМОВА Віталія Володимировича — молодшого сержанта 
АНТОНОВА Сергія Віталійовича — молодшого сержанта 
АНТОНЮКА Віктора Адамовича — головного сержанта 
АРТЕМЕНКА Артема Олександровича — солдата 
БАБИЧА Ярослава Миколайовича — старшого лейтенанта 
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БАЧИША Миколу Віталійовича (посмертно) — солдата 
БРЕЧКА Миколу Миколайовича — лейтенанта 
БРЮХАНЯ Павла Юрійовича — молодшого сержанта 
БУТРИМА Віктора Олександровича — молодшого сержанта 
ВАСИЛЬКОВСЬКОГО Миколу Святославовича — солдата 
ВАСЬКА Юрія Миколайовича — солдата 
ВОЛОШИНА Максима Андрійовича — солдата 
ГАЙДАМАКУ Олексія Андрійовича — молодшого сержанта 
ГАЛАГАНА Володимира Васильовича (посмертно) — старшого солдата 
ГНЕДАШОВА Олексія Вікторовича (посмертно) — солдата 
ГОГАЙЗЕЛЯ Андрія Володимировича — молодшого сержанта 
ГОМОНА Павла Юрійовича — старшого солдата 
ГРИЦОВА Михайла Валентиновича — молодшого сержанта 
ГУГУЛЬЯНА Артура Хачиковича (посмертно) — солдата 
ДІДУХА Сергія Миколайовича (посмертно) — старшого солдата 
ДУБІНІНА Сергія Павловича — молодшого сержанта 
ДУДКУ Олексія Вікторовича — старшого сержанта 
ЄФІМОВА Станіслава Борисовича — солдата 
ЗДОРОВЦЯ Олексія Андрійовича — молодшого сержанта 
ІЩЕЙКІНА Олександра Олександровича — молодшого сержанта 
КАСАТКІНА Андрія Сергійовича — молодшого сержанта 
КЕНЮ Сергія Петровича — лейтенанта 
КІСТІМОВА Івана Дмитровича — старшого солдата 
КЛИМЕНКА Івана Володимировича — солдата 
КОВАЛЬОВА Дмитра Миколайовича — молодшого сержанта 
КОВАЛЬЦОВА Юрія Павловича (посмертно) — штаб-сержанта 
КОВАЛЬЧУКА Юрія Івановича — солдата 
КОВДУ Павла Вікторовича (посмертно) — солдата 
КОЗЮБЕРДУ Артема Олександровича — молодшого сержанта 
КОЛЕСНИКА Віталія Олександровича — старшого солдата 
КОЧУРУ Анатолія Анатолійовича — молодшого сержанта 
КУБРИКОВСЬКОГО Олександра Володимировича (посмертно) — старшого 

солдата 
КУЛИКА Валерія Миколайовича — солдата 
КУРІЛОВА Василя Анатолійовича — молодшого сержанта 
ЛЕБЕДЕНКА Ростислава Миколайовича — солдата 
МАКОГОНА Олега Євгеновича — молодшого сержанта 
МЕНДРУХА Ігоря Миколайовича — старшого солдата 
МІРОШНИКА Дениса Володимировича (посмертно) — старшого солдата 
НАЗАРЕНКА Ігоря Вікторовича — молодшого лейтенанта 
НАТЯГЛОГО Юрія Анатолійовича — молодшого сержанта 
НЕВГАСИМОВА Олександра Олеговича (посмертно) — молодшого 

лейтенанта 
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НЕСТЕРЕНКА Євгена Юрійовича — старшого лейтенанта 
НЕЧЕПУРЕНКА Романа Борисовича — капітана 
НІКОЛІШЕНА Олександра Сергійовича — молодшого сержанта 
ОНІСТРАТА Остапа (посмертно) — старшого солдата 
ПЕТРОВИЧА Валентина Ростиславовича — солдата 
ПЕТРУШКА Олександра Володимировича (посмертно) — старшину 
РУСИНА Юрія Романовича — солдата 
САНДАЛОВИЧА Петра Ігоровича — солдата 
САРДАК Ольгу Сергіївну — молодшого лейтенанта 
САХНЮКА Андрія Анатолійовича — солдата 
СЕРГІЙКА Вадима Анатолійовича (посмертно) — солдата 
СКАКУНА Сергія Володимировича (посмертно) — старшого солдата 
СКУТІНА Аркадія Леонідовича (посмертно) — солдата 
СЛІПКА Артема Григоровича (посмертно) — солдата 
СОВГИРЮ Івана Борисовича — молодшого сержанта 
СОЛОВ’ЯНА Миколу Івановича (посмертно) — старшого солдата 
СПІРІЧЕВА Олексія Дмитровича — солдата 
СТУПАКА Олександра Васильовича (посмертно) — сержанта 
ТРЕТЯКА Максима Олександровича — молодшого сержанта 
ТРУСІЯ Ігоря Вячеславовича (посмертно) — солдата 
ФІДЯЄВА Володимира Леонідовича — солдата 
ХІМІЧА Владислава Євгенійовича — молодшого лейтенанта 
ХОХЛОВА Максима Андрійовича — солдата 
ЧЕПУРНОГО Івана Сергійовича — солдата 
ЧУДАКА Валентина Миколайовича — солдата 
ЧУДНОВСЬКОГО Олександра Васильовича — старшого сержанта 
ШЕВЧЕНКА Вадима Станіславовича — молодшого сержанта 
ШЛЯПІНА Юрія Володимировича — старшого солдата 
ЯКУШОВА Сергія Олександровича — старшину 
Нагородити орденом Данила Галицького 
ОВЕРЧЕНКА Сергія Миколайовича — полковника 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БАБКІНА Вадима Олеговича — солдата 
БЕРЕЗИНЦЯ Антона Дмитровича — лейтенанта 
БЄЛЯКОВА Віктора Олександровича — солдата 
БОСЯКА Сергія Михайловича — головного сержанта 
ВОТЬКА Віталія Володимировича — сержанта 
КЛІМЕНКОВА Ігоря Петровича — молодшого сержанта 
КОВАЛЕНКА Геннадія Васильовича — молодшого сержанта 
КОВАЛЬЧУКА Олега Олеговича — солдата 
КОСТЕНКА Петра Петровича — старшого солдата 
КОЧКАРОВА Ріната Равшановича — молодшого сержанта 
КРАВЦОВА Євгенія Геннадійовича — старшого солдата 
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КУРБАНОВА Набі Мурсал-огли — майстер-сержанта 
КУЧЕРЕНКА Юрія Олександровича — старшого сержанта 
МАКАРЕВИЧА Андрія Юрійовича — старшого лейтенанта медичної служби 
МАРЧЕНКА Олександра Анатолійовича — старшого лейтенанта 
МАТВЄЄВА Євгена Анатолійовича — старшого солдата 
МИРОНОВА Віктора Вікторовича — старшого солдата 
НІКІТІНА Романа Валентиновича — старшого сержанта 
НІКІШИНА Олександра Олександровича — капітана 
ОМЕЛЬЧЕНКА Руслана Олександровича — старшого солдата 
РУКАВЦЯ Володимира Миколайовича — молодшого сержанта 
САВЧЕНКА Максима Анатолійовича — головного сержанта 
ТЕРЛЕЦЬКОГО Едуарда Миколайовича — молодшого сержанта 
ТРОЦЮКА Владислава Валентиновича — старшого солдата 
ХОМИЦЬКОГО Артема Олександровича — старшого солдата 
ЦЕВУХА Ігоря Григоровича — головного сержанта 
ШЕЙДУ Михайла Леонідовича — молодшого лейтенанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
ДУБОВИЧА Олексія Юрійовича — солдата 
КОНДРАТЮКА Володимира Леонідовича — молодшого сержанта 
ОБУХОВСЬКОГО Віталія Олександровича — старшого солдата 
РИЛЬКОВА Олександра Олександровича — солдата 
РОЖКА Леоніда Миколайовича — солдата 
СІЛЬЧУКА Тараса Сергійовича — старшого солдата 
СЛІПЧЕНКА Ігоря Анатолійовича — солдата 
ТІТОВА Ельдара Ігоровича — солдата 
ТКАЧЕНКА Антона Миколайовича — солдата 
ЧЕРНІЦОВА Андрія Михайловича — сержанта 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
КУЛИКА Олексія Вікторовича — солдата 
ХОРОШУНА Володимира Миколайовича — старшого солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
24 жовтня 2023 року 
 

  
 


